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Tíz új gépáFomásf kap Ha’iíu megye 
az ötéves terv első évében

Ma: teljes heti rádióműsor

iá - w

fftéval József elvlárs beszéde a Lenin emlék ünnepségen
A 1[agyar Dolgozók Várija 

Központi Vezetősége és a Magyar 
Szovjet Társaság szombaton es­
te díszünnepséget rendezett az 
Miami Operaházban Lenin ha- 
Iáidnak 26. évfordulója alkalmá­
ból.

Ai emlékünnepségen Révai Jó. 
zsef elvtárs, az MDV Politikai Bi­
zottságának tagja, a Magyar 
Népköztársaság kormányának 
népművelési minisztere mondáit 
beszédet.

Lenin és Sztálin műve és neve 
új korszakot je*öl az emberiség1 

történelmében
Tisztelt ünneplő közönség, 

kedves olvtá.rsaim !
— Lenin halálának 26. évfor­

dulójáról emlékezünk meg ma.1 szocializmus építésének 
A huszadik század legnagyobb építésének korszaka, a

— Ez az új korszak a kapita­
lista világ hanyatlásának, a 
proletárforradalom korszaka, a

s fel-, 
leniniz-

lángelméjének, Leninnek halál- mus diadalának, a kommuniz- 
tvfordtjlójáról nem gyászolva mus győzelmének korszaka.
emlékezünk, hanem ugyanabban 
a szellemben, amelyben nemré­
giben Sztálin elvtárs születés­
napját ünnepeltük.

— Lenin munkássága mind­
össze két és fél évtizedre terjedt. 
De ez a két és fél évtized, mely­
ből másfél évtized az előkészí­
tésnek, az Orosz Bolsevik Párt 
megszervezésének időszaka volt 
és csak hét esztendő — 1917-től 
24-ig — a megvalósításnak, a 
Nagy Októberi Szocialista For­
radalom győzelmének, a szovjet 
állam megalapításának és meg­
szilárdításának időszaka, meg­
változtatta nemcsak Oroszor­
szág, hanem a világ arculatát. 
Lenin műve és neve vezértársá­
nak, öröksége végrehajtójának, 
Sztálinnak müvével és nevével 
együtt új korszakot jelöl az 
emberiség történetében.

— Lenin már 1912-ben előre 
látta és megjósolta a kínai for­
radalom menetét és győzelmét, 
akivel együtt Sztálin dolgozta 
ki a metropolisok munkásosztá­
lya es a gyarmatok népe közöt­
ti imperialistaellcnes szövetség 
haditervét.

— A világtörténelmi fordula­
tot hadd jellemezzem Sztálin 
elvtárs szavaival:

„Századok során számtalan­
szor kísérelték meg a dolgozók, 
hogy az elnyomókat nyakukról 
lerázzák és helyzetük urává le­
gyenek. De mindannyiszor kény­
telenek voltak leverve és1 meg­
szégyenítve visszavonulni. A rab­
ság láncai érintetlenek marad­
tak, vagy a régi láncokat épp 
oly súlyos és megalázó láncok­
kal váltották fel.“

zett, amely ellenállhatatlan vonz­
erőt gyakorol a világ minden 
elnyomottjára és erőt sugárzó 
támaszává lett.

— A szovjet állam Lenin és 
Sztálin nagy műve, az első vi­
lágháború vértengeréből szüle­
tett, de a béke jegyében. Lenin­
nek első szava békeajánlat volt 
a. hadakozó imperialistáknak. 
Lenin és Sztálin . számtalanszor 
hangoztatták, hogy a két rend­
szer együttes fennállása nem je­
lent szükségképpen háborút. A 
szocialista rendszer kész arra, 
hogy békében eljen a kapitalis­
ta országokkal. Tudja, hogy 
egyedül példája és eszmei békés 
munkája és építő tettei alapján 
fölénybe jut az imperialista vi­
lággal szemben. A hanyatló im­
perialista rendszer ui’ai a Szov-

a menekvést saját kibogozhatat­
lan ellentmondásaikból- 

— 1917 ótia az imperialista ál

— A nyugati imperialista bér- 
tollnokok és rádióuszítók gú­
nyoltak es rágalmaztak bsnnün-

jetúnió elleni háborúban keresik...pusztulásába.

Meg^édjük a békét, ügy, mint Lenin

lamok egymással versengve és két azért a melegségért, és lei- 
egymással aesarkodva is a szo­
cializmus országát tekintik fő 
ellenségüknek. A második világ­
háború is azért tört ki, mert a 
nyugati imperialista államok az 
utolsó pillanatig sem akartak 
összefogni a Szovjetúnióval a 
német fasizmus ellen, hanem a 
német fasizmussal igyekeztek 
összefogni a Szovjctúnió ellen.
De a szovjetellenesség a máso­
dik világháborúban az angol­
szász táborban egy pillanatra 
sem szünetelt: ezért húzódott el 
a második világháború hat esz­
tendeig és került egész orszá­
goknak és országrészeknek, vá­
rosok tucatjainak és százainak, 
gyárak és otthonok ezreinek

A kommunizmus a világ minden 
elnyomottjának erőt sugárzó támasza lelt

a földalatti Kommunista Pártot: 
ez a Pán élt, küzdött és ébren 
tartotta a magyar munkásosz­
tályban a revansszcllemct 1919 
vérbefojfásáért. Pártunk ezt an­
nak köszönhette, hogy vigyázó 
szemét Moszkvára vetette. Vér­
tanúinknak az adott erőt, hogy 
tudták : áll, mint a szikla, erő­
ben és hatalomban gyarapodva 
Lenin és Sztálin műve, a Szov­
jetunió. A bebörtönzött kommu­
nistákban az tartotta a lelke 
Rákosi elvtársunknak a fegy- 
házban és Horthy bírósága előtt 
az adott mérhetetlen kitartást, 
hajthatatlan bátorságot, hogy 
tudta : Lenin öröksége méltó ke­
zekben van, van Moszkva, van 

i

— Mi, magyar dolgozók a le­
vert parasztforradalom, a bukott 
szabadságharc, a vérbefojtott 
proletá.rforradalom népe —, mi 
tanúskodhatunk e sztálini sza­
vak igazsága mellett. De amel­
lett is, hogy 1917- októberével a 
helyzet megváltozott. 1919 au­
gusztusában vérbefojtották a 
t'toletárforradalmat. De Horthy 
25 esztendős uralnia mégis gyöke-- 
résen más volt, mint az 1848 le­
verése után fel évszázadra be­
rendezkedett magyar reakció. A 
magyar munkásosztályban éb­
ren tartotta a forradalmi szelle­
met az a tudat, hogy Lenin mű­
ve él. Hiába próbálták megtörni 
a magyar munkásosztály gerin­
cét, hiába próbálták elszigetelni.
a tömegektől és megsemmisíteni' Szovjetunió, van Szta m.

Az imperialisták gyűlölete és elvaWtságe 
nagyobb, mint va.aha

hanem meg kell változtatni, ha­ben in művével, a szovjet 
állam megteremtésével a világ 
imperialistái megtanulták, hogy 
a forradalmi marxizmusnak azt 
a mieiét, amely szerint a vilá­
gét nemcsak' magyarázni kell,

lálos komolyan kell venni.
_ 1917 óta a kommunizmus

valóban kísértetté vált az impe­
rialisták számára, de ez ,egy ha­
talmas állam képében jelcntke-

o- Az imperialisták azonban 
nem akarnak tanulni a máso­
dik világháborúból. Gyűlöletük 
es elvakultságuk nagyobb, mint 
valaha. Kcletcurópa népeinek 
nem tudják megbocsátani, hogy 
kivívták mindenfajta imperia­
lizmustól való függetlenségüket 
és győzelmesen megvívták a har­
cot a dolgozó osztályok társa­
dalmi felszabadulásáért is.

— A második világháború két 
fő eredménye: 1. hogy 1917
után újabb országok egész sora, 
a népi demokráciák szakították 
át az imperialista rendszer lán­
cát és léptek rá a szocialista 
fejlődés útjára. 2. Hogy Hitler 
örökébe az amerikai imperializ­
mus lépett. Bármily élesek is az 
imperialista ellentétek, az impe­
rialista államok hű politikájá­
nak uralkodó irányzata a dühös 
szovjetellenesség, az egység, az 
egységfrontba törekvés, a Szov- 
jetúnió, a népi demokráciák, a 
szabadság erői ellen szerte a vi­
lágon. A kommunizmus kísérte­
tő száz évvel ezelőtt a szentszö- 
vetséget rémítette, 1917 után po­
rosz] tábornokok, Churchill és 
Clemenceau teremtették meg a 
Szovjetunió elleni háborús inter­
venció antikommunista szentszö- 
vets.éget, . 1933-ban Hitler lépett 
Churchill és Clemenceau örö­
kébe, ma az amerikai imperia­
listák folytatják azt. Ennek je­
gyében lőnek Modenában az 
olasz munkásokra, árulják el or­
száguk érdekeit az Amerika 
előtt hajbókoló angol és francia 
kormányok, ennek jegyében, ké 
szék a nyugat európai kormá­
nyok népeikből ágyútölteléket 
csinálni Amerika számára, ál­
lítják talpra a német fasizmust, 
ölelkeznek a hóhér E’rancoval, 
a görög monarchofasisztakkal 

I a jugoszláv nép nyakára telepe- 
I deft- árulókkal s " támogatnak

mindent, ami reakciós, középko­
ri, a felszabadulásukért küzdő 
népek ellen.

— 1917 után az intervenciós 
háború csúfos kudarccal vég­
ződött. A két világháború között 
csődöt mondott a Szovjetunió 
körülzávásának politikája, Hit­
ler ráuszít ás a a Szovjetunióra, 
a szovjet nép világraszóló győ­
zelmével végződött,

—• Vájjon azt hiszik, hogy a 
háborús uszításra és provokáci­
ókra a Szovjetunió és a népi de­
mokráciák részéről más választ 
kapnak, mint a szilárd helytál­
lásnak a népi tömegek össze- 
zárkózásánalc, véderőnk fokozá­
sának, államunk -erősítésének, az 
imperialista ötödik hadoszlop 
még erélyesebb felszámolásának 
válaszát- Megvédj ük a békét, 
úgy, mint Lenin, aki 1917-ben 
békcajánlatot tett valamennyi 
hadviselő országnak, de az intcr- 
vencionisták ellen fegyverbe szó- 
lítota a szovjet népet. Úgy, mint 
Sztálin, aki mindent elkövetett, 
a második világháború kitöré­
sének megakadályozására hitler- 
ellenes békekoalició megteremtő 
s-ére, de a német fasiszták gaz 
támadására fegyverbe szólította 
a szovjet nép apraját, nagyját 
és gy őzelemre vitte a Vörös Had 
sereget. A szocializmus és a de 
mokrácia erőinek gyarapodásá­
ra az imperialisták háborúja 
nem válasz, hanem öngyilkosság 
lenne: ezt bizonyítja 1917., a má­
sodik világháború, a nagy kí­
nai nép győzelme, az olasz és 
francia dolgozó tömegek hatal­
mas békemozg-atmai, Lenin é 
Sztálin táborának erősödése. Ki. 
nától és Vietnamtól Olaszorszá­
gig és Franciaországig- 

— Mi,, magyar dolgozók is eb­
be a táborba tartozunk, a demo­
krácia, a szocializmus, a béke 
táborába.

kesedésért, amellyel dolgozó né­
pünk a minap Sztálin elvtárs 
70. születésnapját ünnepelte. 
Nem is érthetik meg azt, hogy 
a felszabadult magyar dolgozók 
számára a Szovjetunió vezetői, 
Lenin és Sztálin épp oly drágák, 
mint magának a szovjet nép­
nek, hogy a mi vezetőink és ta­
nítóink is, épp azért, mert tet­
teik és tanításaik beletartoznak 
immár a magyar nép történel­
mébe. A mi barátságunk cs szö­
vetségünk a Szovjetunióval nem 
egy akármilyen „külföldi“ or­
szággal való barátság és szövet­
ség, hinnem egy szocialista or­
szággal, mini Sztálin mondja: 
„egy nemzetközi állammal“, 
amely támogat bennünket, pél­
dával, anyagi és erkölcsi segít­
séggel, saját gazdag tapasztala­
taival. Dolgozó népünk szívébe 
zárja Lenint és Sztálint épp 
úgy, mint saját történelmének 
nagyjait. Azért, mert az ő ne­
vükhöz az ő országukhoz, az ö 
hadseregükhöz, az 5 tanításaik­
hoz fűződig a magyar nép nem­
zeti és szocialista felszabadítá­
sa. Elkéstünk a parasztfelszaba­
dítással, elkéstünk a nemzeti 
felszabadítással és ezt a százados 
késést csak a szocialista Szov. 
jetúnió szakadatlan támoga­
tása révén annak az átalaku­
lásnak a segitségével hoztuk be, 
amely nálunk 1945-ben német- 
ellenes és fasisztaellenes nemze­
ti mozgalomként kezdődött és a 
magyar munkásosztály által ve­
zetett szocialista átalakulássá 
szélesedett és fejlődött.

Számadás
népi demokráciánk 

eredményeiről
— Az évszázados elmaradott­

ságot valóban csak mi számol­
juk fel, magyar kommunisták, 
Lenin és Sztálin tanítványai, 
Lenin és Sztálin tanításain mű­
velődött a mi Pártunk, amely ú,i 
viszonyok között a szocializmus 
építése közben megvalósítja 
mindazt, amiért a magyar nép 
legjobbjai hiába pazarolták cl 
erőiket- Csak Lenin és Sztálin 
megértésére és szereidére nevel­
ve tudja népünk igazán megérte­
ni saját múltját is. Ila Rákosi 
Mátyás, Pártunk, a magyar 
munkásosztály, a magyar dolgo­
zó nép élén folytatni tudta és be 
tudta tetőzni Kossuth és Tán­
csics munkáját, akkor azért tud­
ta, mert nemcsak a magyar tör­
ténetemből tanult, nemcsak a 
magyar munkásmozgalom isko­
lájába járt. hanem Lenül, és

•'kknlaiábu is
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~ Lenin liaidia.-a.i évforduló­
ján időszerű legalább előzetes 
számadást csinálni arról a mun­
káról, amelyet a felszabadulá­
sunk óta eltelt félevtized alatt 
elvégezi ünk.

— Első, hogy népi demokráci­
ánk virul, erősödik. Ez sem ma­
gától értetődik,

— Kivezettük az országot a 
háborúból, helyreállítottuk a 
rombadőlt magyar államiságot.

— Kivívtuk nemzeti független­
ségünket.. A pusztító inflációnak 
véget vetettünk, jó pénzt terem­
tettünk. A parasztság kezére ad­
tuk a nagybirtokot. Helyreállí­
tottuk az elpusztult gazdaságun­
kat. Ipari termelésünk 40 száza­
lékkal túlhaladta már ;I háború- 
clőíii ipari termelés színvonalát. 
Népünk életszínvonala 40' száza­
lékkal magasabb immár a há-

boi íiclőiti éle tsz,n vonamál.
— s elértük mindezt szakadat­

lan harcban népi demokráciánk 
belső és külső ellenségeivel. Le­
lepleztük és ártalmatlanná tet­
tük a népi demokrácia ellen 
összeesküvő imperialista ügy­
nökségek egész sorát- Megvaló­
sítottuk munkásosztályunk ve- 
zetőszcrcpét, államunkat a dol­
gozó nép köztársaságává fejlesz­
tettük, népi demokráciánk, a 
dolgozó parasztsággal szövetsé­
ges munkásosztály diktatúrájá­
nak funkcióit tölti be. ...

— Gyáriparunk a nép államá­
nak kezére jutott. A mezőgazda­
ságban is megindítottuk a szoci­
alista fejlődést. A dolgozó nép 
soraiból tízezreket vontunk be a 
gazdaság és állam vezető állá­
saiba. Megtörtük a volt uralko­
dó osztályok műveltségi monopó­

liumai. ...-J...M..IO.,uk az uj, szo­
cialista kultúrát teremtő, a dol­
gozóknak tudást és műveltséget 
adó kultúrforradalmat.

— Rá mit értünk’ el Lenin 2». 
és 26. halálévfordulója között el­
telt egy esztendő alatt? Győzte­
sem fejeztük be hároméves ter­
vünket. li>49-ben az ipari terme­
lésnek felemelt tervét 113 szá­
zalékra teljesítettük. Megtört a 
jég a falun : a szocialista társas 
gazdálkodás nem mumus többé. 
Termelőszövetkezeti csoportjaink 
kezén 360 ezer hold föld van, ál­
lami gazdaságaink kezén 400 
ezer hold. A szocialista szektor 
a mezőgazdaságban elérte me­
zőgazdasági területünk 8 száza­
lékát. A termelőszövetkezeti cso­
portokban 70 ezer dolgozó pa­
raszt építi a szocialista mező­
gazdaságot.

Győzelmeink alapja: hűek maradiunk 
Lenin es Ssíúiin taníiásáhosí

— Megkezdődött diadalmasan 
fejlődik a magyar sztahanovista 
újítók mozgalma. 1949-ben 700
ezer ipari dolgozóból több mint 
300 ez.r veit reszt egyéni munka, 
versenyben. 15 ezer a száma mun- 
kabrigád j a laknak, amelyben 1G0 
ezer ipar; munkás és műszaki ér. 
tíimiségi dolgozik együtt. 1949 el­
ső fe.éhez képest 1919 második fe­
lében, Ml a a kibontakozó munka- 
versenynek, hála Pártunk figyel­
meztető és mozgósító felhívásá­
nak, a termelés 29.6 százak kkal, 
a-termelékenység pedig 7.3 száza, 
iákkal tő.

— Értelmiségünk magatartá­
sában is komoly változás történt, 
kész a magyar munkásosztállyá 1, 
a magyar dolgozó népei együtt­
működni hazánk felvirágoztatá­
sára.

— 1949-ben megalkottuk nép- 
köztársaságunk a.kotmányát. Ki­
jelöltük fejlődésünk további útvo­
nalát-

— 1949-ben megteremtettük öt­
éves tervünket, mely országunk el­
maradását végleg megszünteti, lo 
fogja rakni hazánkban a szocia. 
lizmus alapjait. Az új Magyaror­
szág fundamentuma az erős ipar 
lesz. Míg a második világháború 
előtti negyed évszázad alatt ipari 
munkásságunk száma évi átlag­
ban csak háromezerrel növekedett, 
addig a népi demokráciában, há­
roméves és ötéves tervünk idősza­
kában évi átlagban 85 ezerrel nö­
vekszik.

— 1949-ben levágtuk a kleriká­
lis reakció kigyófejét, felszámol­
tuk a Pártunkba befurakodott p- 
tóisfa ügynökséget, meg-zilárdítva 
ezzel pártunk egységét As erejét.

— 1949-ben államosítottuk o 
külföldi tőkeérdckeltségeket A tíz 
alkalmazottnál többet foglalkozta, 
ló üzemek államosításával újabb 
tízezreket szabadítottunk fel a ki- 
zaákmáíyoláa elől, megszilárdítva 
ezzel szocialista tervgazdálkodá­
sunkat.

— És elértük mindezt azzal, 
hogy hűek maradtunk Lenin és 
Sztálin tanításaihoz, hogy bíziurk 
dogozó népünk alaotó erejében, 
szakadatlanul erősítettük Pártunk 
kapcsolat-, it a dolgozó tömegekkel.

— Nép; demokráciánk s‘keret­
nek felt.tele és titka az volt, hogy 
diadalra vittük a magyar munkás. 
m:zgi!mu kban a lenlnizmus esz­
méjét és győzelemre vittük a mun­
kásegység négy ügyét.

— De Lenin és Sztálin arra ta­
nít bennünket, hogy ne nyugod­
junk meg habárainkon, ne szédül­
jünk meg a sikerektől.

— Legfőbb fogyatékosságunk, 
hogy a munkásosztály vezette ál­
lamunk népi bázisát nem szilárdí­
tottuk meg eléggé. Nem harcol­
tunk elég határozottan a bürokra­
tizmusnak a tömegektől való el­
szakadásának itt-ott jelentkező 
hangulatai és jelentőségei ellen 
Pátiunkban és államunkban.

— Megnőtt annak a veszélye, 
hogy a proletárdiktatúrát a pa­
rancsolgatással fi vesztik össze, 
azt hiszik, hogy most már ,,min-

, dent szabad1' és elfelejtik — ha 
egyáltalán valaha megtanulták — 
Lenin tanítását arról, hogy a pro­
letárdiktatúra a demokrácia leg­
magasabb, legfejlettebb formája. 
A tömegek aktivitásán!, ellenőrzé­
sére, kritikájára százszor Inkább 
szükség van, mint azelőtt- Aki fél 
az alulról jövő kritikától, aki csal­
hatatlannak hiszi magát és nem 
akar tanulni a néptől, nem kom­
munista, hanem megcsontosodott 
bürokrata. Eltávolítani az útból 
minden akadályt a kritika éa ön­
kritika eszközének bátor és szé­
leskörű alkalmazása elöl ez ma 
egyik fő feladatunk, hogy leküzd-

jük a bürokratizmus tüneteit és 
szabaddá tegyük az utat néptöme­
geink alkotó erejének még na­
gyobb kibontakozása, népünk és 
államunk, dolgozóink és Pártunk 
kapcsolatainak még szorosabbra 
füzese számára.

— Nem küzdöttünk eléggé a tü­
relmetlenség, az előreszaladás ve­
szélye és hangulatai ellen. Sokan 
közülünk azt hiszik, hogy immár 
nyaklónélküli iramot diktálhatunk 
népünknek. A helyes kommunista 
politika, amire Lenin tanít: vezet­
ni. de nem előreszaladni, az elér 
eredményeket megszilárdítani az 
új előretörés előtt.

fiz egesz haladéi emoeriseg 
a szaftét néppel együtt kegyeletiéi áldnzik 

Lenin emlékének

Lenin arra tanít:
■ÚSÍÍG,acélozzuk tovább Pártunk egységét

— Itt-ott felüti fejét sorainkban 
a babérokon v-aló megpihenés han­
gulata. a megfeledkozés arról, hogy 
embernek kell lennünk, hogy az 
ellenséget megvertük, de még nem 
vertük le, hogy sorainkban van 
még ellenség és vannak még inga­
dozók. A nemzetközi helyzet éle­
sedik és ezzel nő az ellenséges 
ügynökök behatolásának veszélye 
Pártunkba, államgépezetünkbe. Ne 
gondoljuk, hogy az árulókat már 
mind ártalmatlanná tettük, hogy 
a kispolgári ingadozás lehetőségét 
már kiküszöböltük. Ne gondoljuk, 
hogy az opportunizmus, a szoelál. 
demokratizmus minden maradvá­
nyát már leküzdöttük. Ne gondol­
juk, hogy Pártunk egységén, le­
nini-sztálini megacélozottságán 
nincs már tenni és javítani való.

— Fogyatékosé águnk, hogy 
még mindig nem folytettunk elég- 
gé erélyes és következetes, de egy. 
ben - meggyőző és felvilágosító 
harcot a nacionalizmus ellen, mely 
nem azonos, hanem egyenesen el­
lentétes a hszafL'ággal.

— Lenin halálának mai évfor­
dulóján az legyen a jelszó: még 
szilárdabb egységet és harci fe­
gyelmit. még nagyobb kérlelhetet- 
lenséget a kispolgári ingadozás és 
opportunizmus ellen, még több

mélyebb hűséget a Szovjetunió, a 
munkásnemzetlíöziség, a nagy 
Sztálin iránt.

— Véssük szivünkbe és agyunk, 
ba Sztálin tanítását: Legyünk 
„ugyanolyan félelmet nem ismerők 
a harcban és könyörtelenek a nép 
ellenségeivel szariib'óü,' '"'amilyen 
Lenin volt, „mentesek minden pá­
niktól ..., amikor a helyzet bo­
nyolulttá kezd válni és a láthatá­
ron valamiféle veszély rajzolódik 
ki... mint ahogy mentes volt 
Lenin", legyünk „bonyolult kérdé­
sek eldöntésénél, amikor minden 
irányú tájékozódásra van szük­
ség és minden kedvező és kedve, 
zőtlen körülményt minden ©Idái­
ról számba kell venni ugyanolyan 
bölcsek és megfontoltak, amilyen 
Lenin volt", legyünk „ugyanolyan 
igazságosak és becsületesek, mint 
volt Lenin", „szeressük népünket 
ugyanúgy, mint szerette népét 
Lenin."

—- Fogadjuk meg Sztálin sza­
vait, kövessük még Inkább Lenin 
és Sztálin példáját a harcban cs 
munkában. Tömörüljünk még in­
kább a mi nagy Pártunk zászlaja 
alá, hallgassunk még inkább arra, 
aki Lenin és Sztálin iskolájában

Moszkvás A Szovjetunió 
vglamen yi nagy városiban ünne­
pélyes gyázülégeket rendeztek Le. 
nin emlékére, A gyárakban és üze. 
mekben kiállítások mutatják be 
Lenin és Sztálin harcos egyiiítznű- 
ködwsét ismertető anyagot, Moszk­
va Sztálín-keriiietében Mikoforov, 
a Bolsevik Párt kerületi szervese, 
téneli titkára mo-dott emlékbe, 
szedet .,26 év Lenin nélkül, Sztá­
lin vezetésével a lenini úton" cím­
mel. Moszkva többi kerületében 
hasonló gyászüléseket tartottak.

A Lenin-Múzeum 13 évvel ez­
előtt nyílt meg, azóta 9 és iélmili.ó 
látogatója volt, A leainianum te­
remben agitátorok tartanak sze­
mináriumot Lenin élelérői míg az 
olvasóteremben tudósok, pártinun. 
kasok tanulmányozzák Lenin mun­
káit, A központi Lenin-Múzeumot 
Lenin halálának 26. évfordulója 
alkalmából tömegek keresik fel 
A múzeum amelynek egész anya­
ga a lenini-sztálini eszmék nagysá, 
gát tükrözi, a kommunizmus épí­
téséért iolyó harcos munkában 
újabb hőstettekre lelkesítik a 
szovjet embereket. Különleges ki­
állítás nyílt meg a moszkvai Lenin, 
könyvtárban is, ahol Lenin irodal­
mi hagytékát gyűjtik össze. 1917- 
től 7949-ig Lenin műveinek ossz. 
példányszáma a Szovjetunió népei­
nek 77 nyelvén valamint a kül­
földi nyelveken Í88 mii ;óra rug- 
Uljanovszkban, Lenin szülővárosá­
ban a dolgozók és az iskolák ta­
nulói csoportok kirándulásokon lá­
togatják meg az Uljanov-család 
egykori hajlékát

KOREÁBAN
a legtöbb városban kiállítást ren. 
deztek melyeken ismertetik Le­
nin életét és tevékenységét. — 
Föngjangban naponta többezer 
ember tekinti meg a kiállítást. Az 
ország valamennyi filmszínháza 
Lénkről szóló szovjet hímeket mu­
tat be.

A BOLGÁR
olvasókörök szövetsége 77 előadót 
küldött vidékre, hogy Lenin élet- mára adott.

müvét méltassák a falvak dolgo. 
zój előtt. Szófiában január 21-re 
ünnepélyes nagygyűlést Mvott ősz. 
sze a Bolsevista Kommunista Párt 
fővárosi szervezete, a Hazafias 
Arcvona! és a Bolgár-Szovjet Tár. 
saság a Nemzeti Színházban.

A LENGYEL
sajtó mélyreható tanulmányokat 
szentel Lenin életének és munkás­
ságának. A Rzeczpospolía Polska 
„Lenin Lengyelország barátja" c. 
cikkében foglalkozik az éviorduló 
jelentőségével és megállapítja, 
hogy Lenin mondotta: LengyeL 
ország szabadsága megvalósítha­
tatlan Oroszország felszabadulása 
nélkül.

HOLLANDIA
dolgozói Amszterdamban tömeg- 
gyúlésen emlékeztek meg Lenin 
halála 26. éviordulójáról, Rotter­
damban, Hágában és Hollandia 
többi nagy városában január 21-én 
és 22-én tartanak emlékülést- 
PRÁGA

A „Svcboda" kiadóvállalat az 
évfordulóra 50.000 példányban 
adta ki Lenin ,-A szovjet ha­
talom legközelebbi feladatai" c, 
fontos müvét és új kiadásban hoz­
ta ki Lenin rövid életrajzát.

BERLIN
Lenin halálának 26. évfordulója 

alkalmából a német sajtó hossgú 
cikkekben méltatja Leninnek, a 
szovjit állam megalapítójának, a 
világ öiszes dolgozó népei nagy 

1 t.anitómes-erének halhatatlan érde­
melt. A Neues Deutschland Írja; 
Sztálin, Lenin nyomdokain halad- 

' va és tanításait követve úgy meg­
szervezte a dolgozók államát, 
hogy az ma mind a tudomány, 
mind a termelés terén a világ 
élenjáró állam»). A világ népei ma 
az- évforduló napján hálás kegye, 
'léttel áldoznak Leninnek mind­
azért, amit -a világ dolgezói szá-

10 új gépállomást bap 
Hajdú megye az ötéves íeev 

első évében

erélyt az imperialisták ötödik had- j nőtt népünk vezérévé, Rákosi Ma- 
oszlopának felszámolásánál, máglyán oivtársra.

faetáti

I m

errorHam0

Hajdú és Bihar megye 17 
gépállomásának vezetői kétna­
pos értekezletre gyűltek össze 
a debreceni alközpont kultúr­
termében. Az értekezlet célja: 
kiértékeljék a gépállomások 
őszi munkájának eredményeit 
és a gépállomás „ötéves tervé­
nek felbontása.

Joó Géza, a debreceni alköz­
pont politikai vezetőjének meg­
nyitása után Tóth Mihály, az 
alközpont vezetője számolt be 
a gépállomások munkájáról és 
elkövetkező feladatairól. A 
debreceni alközponhoz tartozó 
gépállomás mellé már az öt­
éves terv első évében 10 újabb 
gépállomás létesül. Ezekkel 
együtt 27 gépállomás tartozik 
a debreceni alközponthoz.

A termelőszövetkezetek sza­
porodása mellett ezt az tette 
szükségessé, hogy a dolgozó 
parasztság is mindjobban meg­
kedveli a gépi munkát, meg­

ismeri annak nagy jelentősé­
gét.

Egy-eg.y község dolgozó pa­
rasztjai büszkék arra, hogy 
gépállomásuk van. Valamcny- 
nyi gépállomáson működik a 
DÉFOSZ-szervezet és megala­
kultak az üzemi bizottságok is 
A felvilágosító munka mellett 
a gépállomások népnevelői és 
kultúrgárdái szoros kapcsola­
tot létesítettek a termelőszö­
vetkezeti csoportokkal. A téli 
hónapokban a gépek javítása 
mellett mindenütt szorgalma­
san tanultak a traktoristák. A 
debreceni gépállomás EPOSZ 
fiataljai kultúrtermükben rá- 
diószeminánumot is indítottak.

A SZOCIALISTA MŰNKA- 
VERSENNYEI ELŐRE AZ 
ÖTÉVES TERV MEGVALÓ­
SÍTÁSÁÉRT.

BAYER
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issinsz
utasította vissza

Vidinszkij, a Szovjetunió kül- 
goyminiMtere nyilatkozatot tett 
Acheson külügyminiszter kijelen­
tésével kapcsolatban. Acheson ja­
guár 12-én Washingtonban, a Nem- 
jeti Sajtóklubban az USA -zsiai 
politikájáról tartott beszédében si­
kertelen kísérletet tett az Egye- 
5Ült Alantok ázsiai és kínai poli­
tikájának igazolására. Acneson 
Sem átadottá, hogy egész sor el­
lenséges kirohanást intézzen a 
gjov jetúmó ellen, sőt nem riadt 
vissza a nyílt rágalmazástól sem. 
A ioíigye.met Eszak-Kinának szen­
telte Ezzel kapcsolatban ki jelen - 
(ette: „Az oroszoknak Eszak-Kma 
és más termetek iránti érdeklődésé 
pár régen, a kommunizmus e.öit 
megnyilvánult.'* A továbbiakban ki­
emeli, hogy a kommunista elgon­
dolások és módszerek az orosz 
imperializmust a behatolás új tegy- 
verévei legyverezték fel. A Szov­
jetunió Kína északi részeit be 
glorja kebelezni. Ez a to.yamat 
Külső-Mongóliában befejezést
nyert és majdnem befejezést nyert 
Mandzsúriában, Belső-Mongóliában 
Sin-Csianban."

— Achesonnak ez a nyilatkozata 
„ mondotta Visinszki j — annyira

ostoba^ és olyan torzszüiöíi, négy 
az első_ pillanatban kételkedtünk va­
lódiságában. Fe.teteiezttik, hogy a 
a sajtó Aclieson minisztert vaiami 
telelőtlcn tudósítóval cserélte lei. 
Acheson sem többet, sem keve­
sebbet _ nem mond, minthogy a 
Szuv jetúnio Kína északi részeit 
elszakítja és a Szovietunióhoz csa- 
to.ja őket, továbbá, hogy a bzov- 
jetúnió Kina négy északi tartomá­
nyát _ eltog.aija, mint ahogy ezt 
Küiső-Mongoiiávai szemben meg­
tette. Nem nehéz meglátni, hogy 
Achesonnak mindezekben a nyilat­
kozataiban egyetlen szó igazság 
sincs. Amikor Acheson Kína „vé­
delmezőinek” szerepében lepett tel 
és egy sereg ostobaságot beszélt 
a Szovjetünkről és a Szovjetunió­
nak Kínává, szembeni Viszonyai ól 
— láthatólag nem gondolta meg, 
hogy a tények teljesen megeá'ol- 
ják rágalmait, hogy Kínának saját 
népi kormánya van, mely meg 
tudja védelmezni országának, te­
rületének és népének érdekeit.

Mindenki előtt ismeretes, hogy 
az úgynevezett Külső-Mongólia 
már több. mint 30 esztendő óta
létezik,
állam,

mint
mint

önálló • 
mongol

ság. Achesonnak a mongol népköz; 
társaságnak a Szovjetünkhöz való 
csatolásáról szóló kijelentése nem 
pusztán hazugságával keit csodá­
latot, hanem tudatlanságával es 
a washingtoni nemzeti sajtóklub 
hallgatóságának semmibe vevésé- 
vel is.

Mindenki előtt ismeretes, hogy 
normális emberek nem kételked­
hetnek abban, hogy Mandzsúria, 
Beiső-Mongdüa és Sín-Csian to­
vábbra is Kína területéhez tartoz­
nak, mint annak szerves alkotóié 
szel. Mint minden esetben, Ache­
son most sem tudott kitalálni 
egyetlen meggyőző érvét sem an 
nak a politikának védelmére, ame­
lyet Kínában tovább folytat és 
nem számolt Csang-Kai-Sek teljes 
vereségevei és azzal a ténnyel, 
hogy megalakult a Kínai Népköz­
társaság. Az a törekvés, hogy 
Acheson rágalmazó ködfüggenybe 
takarózzék és a Szovjetúnióra 
kenje a felelősséget, saját nohti- 
kája kudarcáért, semmi jót nem 
ígér Acheson úrnak. Az ilyen tö­
rekvések csupán az USA kínai po­
litikájának újabb kudarcát ered-

\álságosra fordult 
a szén helyzet Amerikában

Az egyre terjedő szénsztrájk sztrájkba léptén.. ^ A vasutasok a 
következtében az amerikai szén- j bérek emelései es k munkaóra, 
helyzet válságosra fordult - is- emberségesebb megosztását köve­
mért be a Newyork Herald Tri- telik. A detroiti Chrysler-automo-
bun. A bányaigazgatóságok erős 
nyomást gyakorolnak washingtoni 
politikai körökre, hogy indítsanak 
bűnvádi eljárást a Taft-Hartley 
rabszoigatörvény értelmében a 
sztrájkoló bányászok ellen és így 
kényszerítsék őket a munka fel­
vételére.

Az amerikai sztrájkmozgalom 
más iparágakra is átterjedt. -- A 
Betlehem Steel-acéltrösztöt ki­
szolgáló vasúti vonalak dolgozói

bilgyár dolgozói kollektív szerző­
dést és a társadalmi biztosításban 
való részesedést követelnek. Az 
amerikai monopolisták a munkás­
ság követeléseire brutális módon 
válaszoltak. A Chrysler-gyárből 
Kizártak 20 ezer munkást, a Bet­
lehem Steel newyorki gyárából 
pedig 14 ezret. Az amerikai trösz­
tök a marshallizált országok vál­
lalataihoz hasonlóan mind gyak­
rabban folyamodnak a munkás ki­
zárásokhoz.

Szoboszlón 130 népnevelő egynapi munkája 
40-löl 60 százalékúi emelte 
a szerződései termel és köt esek számát

A szerződéses termelés vo-. Tóth 
nalán — mint arról a „Nép-' boszlói

és független iményezhetik 
népKóztársa- (szidj.

mondotta Visin-

Lenin mutalta azt az n 
amelyen Sztálin vezet bennünket

Debrecen dolgozói méltó módon emlékeztek meg Leninről, 
a nagy proletár hadvezérről

Harcos vörös színben pompázik vezetöerejéröl beszélünk, akkor 
az Arany Bika nagyterme. A vő- Leninről és Sztálinról is beszélünk.

__ Lenin kovácsolta össze a Bol­
sevik Pártot, mely egyedül képes 
a dolgozók felszabadítása ügyét, 
a béke ügyét győzelemre vinni. S 
Lenin elvtárs végső akaratát tel­
jesítette Sztálin elvtárs, alti híven 
megőrizte a Párt tisztaságát és 
egységét.

Zöld elvtárs minden szava ben­
ne ég a hallgatók szívében, min­
den egyes szó, ami Leninről és 
Sztálinról szól.

_ Lenin, Sztálin új típusú
Pártjának tanítása vezette a Ma­
gyar Dolgozón Pártját azon az 
úton, mely az ötéves terven át a 
béke megvédésére, s a szocializ-

vös drapérián Lenin elvtárs arc­
képe s a három rövid, de oly so­
kat jelentő mondat: „Lenin élt,
Lenin él, Lenin élni fog . Ezt fe­
jezi ki az egész ünnepség.

A dolgozók, akik itt ülnek most 
az Arany Bika nagytermében, s 
szabadon hangzik ajkukról a dal, 
szók ennek az örökké éld Lenin­
nek s nagy müve folytatójának,
Sztálin elvtársnak köszönhetik 
szabad, boldog életüket. Az arco­
kon is ez tükröződik vissza, ami­
kor Zöld Sándor elvtárs, belügyi 
államtitkár beszédét hallgatják.

— Lenin mutatta az utat, me­
lyen indulni kell, s Sztálin arra 
az útra rávezette a szovjet népet |mus építésére vezet. 
,s ez az út, a harcos béke útja ve­
zet a szocializmuson át a kommu­
nizmus felé. ,

— Lenin-Sztálin hatalmas had­
serege szabadította fel Magyar or­
szágot és elhozta az ország dol­
gozó népe számára a szabadságot, 
függetlenséget.

— Lenin indította meg a mun­
ka versenyt, a kommunista szom­
batokból nőtt kt a Sztahánov- 
mozgalom. S ez a Sztahánov-moz- 
galom. mely hazánkban fellen­
dült, több acélt, több szenet, több 
ruhát, több cipőt termel, s ezzel 
is gazdagítja hazánkat.

— Minden, ami a magyar dol­
gozó nép életében jó, onnan jött 
Lenintől, Sztálintól.

— Lenin indította, meg, s Sztá­
lin fejlesztette tovább a kollektív 
mezőgazdaságot.

Lenin és Sztálin neve 
etvaSaszthaialian egymástél

Lenin és Sztálin! Ezt a két ne­
vet, nem lehet egymástól elválasz- 
tn.nl, s ez egészen természetes. Le­
nin mellett mindenütt ott volt 
Sztálin, s amit Lenin megkezdett,
Sztálin elvtárs befejezte, megvaló­
sította.

— Amikor azt mondjuk, hogy 
harc az imperializmus ellen, ak­

tét és hála Lenin, Sztálin és Rá- 
kosi elvtársak iránt.

Aztán tovább folyik az ünne­
pély, felcsendül Lenin elvtárs ked­
venc dala: „Szerettétek a népet és 
meghaltatok ’.

S a szavalókórussal szinte 
együtt mondja a sokaság: Lenin 
élt, él, élni fog örökké.

Kulcsár Ferenc elvtárs zárta be 
az ünnepélyt: ígéretet tett Debre 
cen dolgozói nevében, hogy Lenin- 
Sztálin szellemében Rákosi elv­
társ útmutatását követve, erőnket 
nem kímélve hozzájárulunk az öt 
éves tervünk győzelmes befejezé­
séhez.

Pártunk Lenin és Sztálin 
Partjának útját követi

— Büszkék vagyunk, hogy a 
Szovjetúnió győzelmes táborához, 
a béketáborhoz tartozunk, büszkék 
vagyunk, hogy Pártunk Lenin- 
Sztálin Pártjának, a Bolsevik 
Pártnak harcos útját követi, s 
büszkék vagyunk arra, hogy a 
legjobb magyar tanítvány, Rá­
kosi elvtáls vezeti Pártunkat a 
győzelem felé.

— Büszkék és boldogok va­
gyunk, hogy odatartozónak érez­
hetjük magunkat s olyan vezérek, 
mint Lenin és Sztálin útján Rá­
kosi elvtárssal haladhatunk a szo­
cializmus felé. Ezt érzi minden 
dolgozó s a taps egyre zúg s a 
tapsból kicseng a végtelen szere-

lap” hasábjain már beszámol­
tunk — nem minden község­
ben egyformán folyik a mun­
ka és ott, ahol nem volt jó a 
szervezés és nem történt meg 
a dolgozó parasztságnak a szé 
leskörű felvilágosítása, ott bi­
zony alig indult meg, vagy 
döcögve haladt a szerződések 
kötése. A megyei átlag azt 
mutatja, hogy mintegy 40 szá­
zalékát kötötték le eddig a 
szerződéses termelésre kijelölt 
területnek.

Annak, hogy a ió népneve­
lői munka, a helyes felvilágo 
sítás a dolgozó parasztság so­
raiban ilyen jó eredményt 
hoz, a legjobb példa Hajdú­
szoboszló esete.

Szoboszlón nem ment jól 
kezdetben a szerződéskötés. 
A iöldművesszövetkezet egy­
helyben topogott. Nem irányí­
tották a szervezés és a politi­
kai felvilágosítás munkáját és 
ennek eredménye volt. hogy 
a magárahagyott dolgozó pa­
rasztság ki volt téve a kulá- 
kok suttogó propagandájának, 
nem volt ellenakció és a meg­
győzés ereje nem szakította le 
a kulákok uszályára sodródot- 
takat.

Lajos elvtárs, a szo- 
pártszervezet titkára 

megbeszélés tartott a földmű­
vesszövetkezet vezetőivel és az 
eredménye az lett, hogy 24 
óra múlva gyökerében megvál­
tozott a helyzet a szerződéses 
termelések frontján. A párt- 
szervezet, a tömegszervezetek 
130 népnevelője agitációs útra 
indult és egy nap alatt a. szé­
les szoboszlói határ minden vé­
szébe elvitték Pártunk felvilá­
gosító szavát. Visszaverték a 
kulák híreszteléseket. Este az 
elszámolásnál kiderült, hogy 
60 százalékra emelték egy 
nap alatt jó munkájukkal a 

; szerződéskötések számát.
Az agitációs munkában ki­

válóan ió eredményt értek el: 
Molnár Laios „Petőfi“ terme­
lőszövetkezeti csoport tagja, 
Kovács Béla a gépállomás dol­
gozója, Szabó Dezső és Szikra 
Miklós, a fóldmüvesszövctke- 
zet dolgozói.

ÖTÉVES TERVVEL A SZO­
CIALISTA MAGYARORSZÁ­
GÉRT.

A szovjet sztahanovisták válasza 
magyar építőmunkások érdeklődésére

a Magyar Építőmunkások Or­
szágos Szövetségének székhá­
zán dolgozó magyar munká­
soknak a szovjet sztahánovis- 
tákhoz intézett levelét, amely­
ben arról írnak, hogy szeret­
nének minél jobban dolgozni 
hazájuk számára a béke és a 
demokrácia táborának m.^szi­
lárdítása érdekében. Azt a kí­
vánságukat fejezik ki, hogy a 
moszkvai rádió útján szeretné­
nek közleményeket hallani a

kor Leninről és Sztálinról beszé­
lünk, amikor a Bolsevik Pártról 
beszélünk, mely a Szovjetúnió si­
kereinek szervezője, akkor Lenin­
ről és Sztálinról beszélünk, amikor 
az egyre hatalmasodó béketábor ( m

V EGY EL RESZT
as Embersport- fogadáson!

TOTO
tipszelveny ára .3-30 Ft

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?

silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

A moszkvai rádió ismerteti szovjet sztahánovisták munka-
‘ tapasztalatairól.

A magyar építőmunkások ér­
deklődésére két leningrádi 
sziahánovista építőmunkás vá­
laszolt. Kulikov kőműves 
válaszában kijelentette, hogy 

magyar dolgozók levelei 
nagy érdeklődéssel olvasták. 
Örömmel adja át saját tapasz­
talatait Kulikov ezután kö­
zölte, hogy brigádjával 14—15 
ezer téglát raknak le egy vál 
tás alatt, ami jelentősen felül­
múlja a normát. A sztálini 
műszak alatt 16—18 ezer tég­
lát is leraktak. Munkamódsze 
rükről már tudomásuk van a 
magyar munkásoknak. Ez 
Savljugin módszere, ame­
lyet ő maga mutatott be Ma­
gyarországon. Munkájukban az 
új az, hogy Kulikov saját ren­
delésére készült szerszámot 
használt. Az első pillantásra 
közönséges kőműveslapátnak 
látszik, amellyel a falazatot 
egyengetik és vakolják. A 
szerszám mégis abban külön­
bözik a régitől, hogy éles a 
széle, tehát nemcsak vakolás­
ra, hanem a tégla hasítására

is alkalmas. Ez az egyszerűnek 
látszó változtatás megkönnyíti 

munkát és a termelékenysé­
get is felen tűsen növeli Végül 
brigádja nevében üdvözletéi 
küldte a magyar szaktársak­
nak. Kulikov üzenetéhez Le­
ningrad legjobb vakolómun­
kása fűzött néhány szót. Két 
egyszerű szerszám használatai 
javasolta a magyar építőmun 
kásoknak. Az egyik egy gör­
gős járatú aluminium sablon, 
amely lehetővé teszi a függő­
leges felületek gyors simítását. 
A használat különösen nagy 
felületek vakolásánál előnyös. 
A másik egy savokkiképzéshez 
készített sablon, amely kezdők 
számára is lehetővé teszi a 
sarkok gyors kiképzését. A szov­
jet sztahanovista munkások 
végül közölték a magyar építő­
munkásokkal, hogy elküldték 
nekik a szovjet sztahánovisták 
újításait ismertető füzeteket. 
Ebben részletes választ talál­
nak a szovjet munkásokhoz in­
tézett minden kérdésükre.

i
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Eil igazi forradalmár ' 
a vádlottak padján

Ma hu^tinöi eve á»e*doíi«»tt Kakosi e»vlar# permek lapgyaiá^fl
1935 január 21-én állott a gozó nép érdekeit. A Szovjet- 

fasiszta Magyarország tör- úrió. Sztálin elvtárs gondos, 
vényszéke előtt Rákosi Mátyás ügyelő tekintete már akkor is 
elvtárs. | rajta nyugodott a masyar

Hazaárulással vádolták s a dolgozó népen s az igazi ve-
tárgvalás folyamán Rákosi 
elvtárs bebizonyította, hogy a 
hazaárulók ott ülnek vezetői 
székekben, fent ülnek a bírók 
emelvényén s az igazi haza­
fiak, a népért minden áldo­
zatra kész elvtársak számára 
csak börtön és kötél jut.

Rákosi elvtárs a vádlottak 
paciján is a magyar dolgozó 
nén igazi vezetője volt. Ma­
gyarországon ő és a Kommu­
nista Párt képviselte a mun-' című lan 1C35 január 27-i szá- 
kásck, parasztok, az egész dől- műben jelent meg :

Megkezdődött a magyar kom «sitin pere

zért, a nagv hazafit: Rákosi 
Mátyás elvtársat kiszabadította 
a börtönéből.

Lenin, Sztálin elvtárs leg­
jobb magyar tanítványa, aki­
nek életét a Szovietúnió s 
Sztálin elvtárs mentette meg 
a magyar dolgosó nép számá­
ra, most a lenini-sztálini úton 
vezeti népét, a megvár dolgo­
zókat a szocializmus felé.

Az alábbi cikk a ,,Munkás'1

Budapest, január 21, A 
Merkó-utcai törvényszék épü­
letét erős rendőrosztagok őr­
zik, a törvényszék folyosóin 
rendőrök és detektívek hada 
nyüzsög, a magyar fasiszta 
,,igazságszolgáltatás“ csak a 
legnagyobb rendőri karhatalom 
védelme alatt meri elkezdeni 
Rákosi Máyás perét.

A nagy esküdtszáki terem 
padjait zsúfolásig megtöltik a 
világsajtó képviselői, a Páriá­
ból, Londonból, Becsből, Po­
zsonyból stb. érkezett ügyvé­
dek, jogászok, munkásdelegál­
tak. Ott látni a Szövietúnió 
két követét, a szovjet sajtó­
iroda bécsi attaséját, akik tol­
mácsaik segítségével feszülten 
figyelik a tárgyalás menetét.

A vádlottak padján: Rákosi 
Mátyás.

Két oldalán, mögötte feltű­
zött szuronnyal ülnek a fegy- 
őrök — szinte a szimbólum 
erejével hat — három felfegy­
verzett ember őríz egyetlen, a 
9 évi nehéz rabság által le­
gyöngült szervezetű embert.

A teremben feszült érdeklő­
dés. Mindenkit leköt az a 
párviadal, amely előttük folyik 
le: a cinikus, fölényeskedő 
törvényszéki elnök, aki jól tud 
ja, hogy milyen feladattal 
bízta meg v. burzsoázia s aki 
arcrándulás nélkül teszi túl 
magát minden írott és íratlan 
jogon, igazságon és Rákosi 
Mátyás párviadala, akiből a 
fogházak poklában eltöltött 
tíz esztendő sem tudta kiölni 
a bátor, azonnal támadásra 
kész harcost. Lenyűgöző pár­
viadal, amelyben nemcsak két

osztály, két tipikus szülötte 
mérkőzik meg — Rákosi-per 
iutárgvalásán a burzsoázia tör­
ténelmi pert folytat, perbe­
fogva az 1919-es dicső magyar 
kommünt, az első tanácsköz­
társaságot is.

Az elnök megkezdi Rákosi 
„kihallgatását“. Aprólékos rész 
létkérdéseket ad fel, amelyekre 
1-6 év után pontos feleletet 
adni lehetetlenség. De ilyen 
fogásokkal igyekszik „terhelő 
beismeréseket" kicsalni Ráko­
siból, amellyel aztán „bünré- 
szességéí“, „tevékeny közremű­
ködését“ szeretne bizonyítani.

Rákosi az igazi forradalmár 
megingaíliataíianságával tesz 
hitvallást a magyar kommun 
mellett. Ám az elnök aprólé­
kos kérdéseit egyszerűen visz- 
szautasítja: „Kérdezték volna 
ezt 1925-ben, amikor még tud­
tam volna rájuk felelni, de 16 
év után emberileg lehetetlen 
mindenre visszaemlékezni“.

Mikor Rákosi az elnök kér­
désére, hogy mi a foglalkozása, 
odavágja: „a foglalkozásom? 
Tíz év óta börtönben ülök“ — 
a teremben zúgás támad

A tárgyalás egész menetén 
az elnök folyton akadékosko­
dik, fenyegetésekkel, rendre­
utasításokkal próbálja terrori­
zálni Rákosit, ő azonban a 
Dimitrovolc fölényes nyugal­
mával és gúnyosságával felel- 
get neki.

És kérdésből és feleletből 
kirajzolódik egy igazi forradal­
már életútja, felelevenednek 
az 1918-as forradalom esemé­
nyei, 1919 március 21. a ma­

gyar proletárdiktatúra meg 
alakulása, a magyar dolgozók 
hősies küzdelme, a mindenfelől 
rájuk törő imperialista sere­
gekkel, az ellenforradalmárok 
bandáival... történelmi szín­
játék pereg le a budapesti tör­
vényszék tárgyalótermében, 
történelmi színjáték, amelynek 
még nincs vége.

Még nincs vége, mert az a 
harc, amit 1019 március 21-én 
győzelmes rohammal előrevit- 
tek, az a harc a proletariátus 
harca a hatalomért, ma is sza­
kadatlanul tart és tartani fog 
a végső győzelemig.

És ennek a harcnak egy fon­
tos csatája zajlik le most a 
budapesti törvényszéken. Csak 
a törvényszéken? Nem, az 
egész világon. Mert az egész 
világ dolgozói követelik: sza­
badságot Rákosi Mátyásnak. 
Az egész világ dolgozói együtt 
harcolnak Rákosival a véres- 
kezű fasizmus ellen, a világ 
minden részéből érkeznek 
munkás tiltakozások.

A világ dolgozói feszült fi­
gyelemmel követik, aktív harc­
cal segítik Rákosi Mátyást a 
magyar fasizmus elleni küzdel-

• méhen és ennek a küzdelem­
nek hősiességét a burzsoázia is 
kénytelen elismerni. Nincs 
olyan politikai lap amely ne 
foglalkoznék bő részletességgel 
a Rákosi-perrel —- sok újság 
ellenfélnek járó tisztelettel is­
meri el Rákosi fölényes bátor­
ságát, mások, a nyíltan fasisz­
ta lapok égő gyűlöletükkel 
árulják el, hogy érzik, tud­
ják: Rákosiban a magyar pro- 
letáriátus nagy harcosa áll 
most a fasiszta vérbíróság 
előtt.

A Dimitrov-per után most 
újabb nagy kommunista per 
foglalkoztatja a világ közvéle­
ményét. Melyik osztálynak 
vannak még ilyen hősei, akik 
még az ellenfelet is elismerés­
re. csodálatra késztetik7

Dimitrovok, Rákosik, Sal­
jaik, Fürstök csak a kommu­
nisták között teremnek.

A Rákosi-per folyik tovább. 
A főtárgyalás legalább kéthe- 
tet fog igénybe venni, ezt a 
két hetet a legintenzívebb 
harcra kell felhasználnunk. 
Harcoljunk Rákosival. Minden 
erőnket Rákosi megmentésére.

ALBUM JELENT MEG

LENIN
ELVTAiíS 10 KÉPŰVEL

A legkiválóbb szovjet művészek alkotásait tartalmazó album 
képei felhasználhatók: pártszervezetek, műhelyek, „vörös sar­
kok”, hivatali helyiségen díszítésére.
Pártszervezeteink gondoskodjanak a képek megfelelő elhelyezé­

séről.
Az album ára: 5__Ft.

Kiadja: MŰVÉSZETI ALKOTÁSOK NV 
Szervezetek megrendelhetik: MDP Propagandaanyagterjeeztő 

Budapest, V., Deák Fcrenc-utca 15.

Negyvenöt évvel ezelőtt ezen 
a napon kezdó'dött Oroszor­
szágban az első polgári forra­
dalom, az első komoly roham a 
velejéig rothadt cárizmus el­
len. Az emlékezetes „véres va­
sárnapon" a cár belelövetett a 
Téli Palota elé vonuló békés 
munkástömegekbe, akár a mai 
kapitalista elnyomók Francia- 
és Olaszországban.

ótaxim Gorkij regényének 
alábbi részlete szintén a for­
radalom napjait idézi. Itt is 
tüntetésről van szó, egy vidéki 
város megmozdulásáról, a hő­
siesen viselkedő ifjúmunkásról, 
Páveiről — aki a felnőttek';! 
egysorban küzd a dolgozók 
ügyéért — és édesanyjáról.

Az utcán a jeges eső szárazon 
és keményen lógta át a testét s' 
torkába hatolt, megcsiklandozta i 
az orrát és egy másodpercre el-1 
fojtotta lélekzctét. A pályaudvar­
ra korán érkezett. A vonat még 
nem állott De, de a mocskos, I 
piszkos harmadosztályú váróte­
remben sok nip gyűlt össze. Az 
emberek dohányoztak, beszélget­
tek, teáztak, pálinkát Ittak. Do­
hány és sós halszag facsarta az 
orrát.

A bejárat közelében telepedett 
le, hogy könnyebben láthasson. 
Ahányszor benyitottak, hideg le­
vegő áramlott felé, ez jól esett, 
telt tüdővel szívta be. Jöttek-men- 
tek az emberek, csomagokkal, 
batyukkal, nehéz ruhában, eset­
lenül tolongtak be az ajtón, szit­
kozódtak, a földre vagy pacira 
dobták holmijukat, lerázták sza­
kállukat, bajuszukat, krákogtak 
és köhögtek

Most egy fiatalember lépett be, 
sárga útitáskával a kezében, 
gyorsan körülpillantott, aztán 
egyenest Nilovna felé tartott.

— Moszkvába? — kérdezte fél­
hangosan.

— Igen. Tannyához.
— Tessék.

MAXIM GORKIJ: AZ AIWA
Letette az anya mellé az útitás­

kát, gyorsan cigarettára gyúj­
tott, aztán megemelte a sapká­
ját és szó nélkül kiment a másik 
ajtón. Ott megtapogatta az úti­
táska hideg bőrfedelét, rákönyö­
költ és elégedetten szemlélődött. 
Egy perc múlva felkelt és pacira 
telepedett át. közelebb a perron- 
hoz. A táskát könnyen elbírta, 
nem volt nagy. Emelt,fővel néze­
gette az eműerek arcát.

Most egy fiatalember rövid ka­
bátban, feltúrt gallérral beleütkö­
zött, aztán szó nélkül odébb állt 
fejéhez érintve a kezét. Kicsit is­
merősnek tetszett előtte. Hátralé- 
pett, akkor látta, hogy az figyeli 
öt félszemmei. A gallér mögül 
kandikáló szeme szúiós volt.

Az emlék, amelyet valamilyen 
balsejtelem kísért, tisztán kiala­
kult benne. Egy másodperc múl­
va már bizonyosan tudta, hogjj 
szigorúan megállapította: Igen, 
lebuktam.

A kopó odalntett egy vasúti 
őrt. Valamit súgott a fülébe és 
Nyilovna felé mutatott a szemé­
vel. Az őr megértőén nézett rá és 
elrejtőzött az anyu. hátamögott. 
Aztán egy másik őr is előkerült, 
figyelemmel hallgatta, mit mon­
danak neki, homlokát ráncolta. 
Testes, borostás arcú öregember 
volt. Bólintott és odament a pád­
hoz, ahol az anya ült, a detektív 
pedig hirtelen eltűnt.

Az öreg sietség nélkül közele­
dett, haragos szemmel tapogatta 
az asszony arcát, önkéntelenül 
beljebb húzódott a pádon. Csak 
ne üssenek... Az öreg most meg­
állt, közvetlenül előtte, hallgatott 
egy percet, aztán szigorúan kér­
dezte;

— Mit bámulsz?
— Semmit....

— Ilyen őszhajú és lop ,.. Nem 
szégyell! ? ...

Mintha arcul ütötték volna .,. 
A gonosz szavak mintha bőrét 
tépnék, kinyomnák a szemét...

— En lopok?... Hazudsz! — 
kiáltotta teljes erővel és minden 
keringett körülötte, a sérelem 
szinte elkábltotta. Felragadta az 
útitáskát úgy, hogy kinyílt.

— Idenézz! Nézzetek ide vala­
mennyien! — kiáltotta és megió- 
bálta a feje felett az egyik irat­
csomót. Az összefutó nép lármá­
ja zúgó fülébe hatolt, látta, hogy 
rohannak felé mindenfelől.

— Ml van itt?
— Nézzétek, egy detektív ...
— Azt mondják, lopott.
— Pedig milyen tisztaképü ... 

Ejnye ... ejnye ...
Kicsit megnyugodott, hogy az 

érdeklődő arcok tömegébe nézett. 
Tegnap ítéltek el egy sereg fiatal­
embert politikai bűnért, köztük 
volt az én fiam, Vlásezov... ö 
beszélt a vádlottak nevében, itt a 
beszéde. Elhoztam az emberek 
közé, hadd olvassák és gondol­
kodjanak az igazságról...

Valaki óvatosan elvette a cso­
magot a kezéből és ő gyorsan fel­
kapott egy másikat és kiszórta a 
tömegbe.

— No, ezért sem fogják meg­
dicsérni — mondta valaki ijedten.

Sokan elvették a papírokat, be­
dugták a zsebükbe, ruhájuk alá. 
Mind nyugodtabban, növekvő in­
dulattal és büszkén, újra fellán­
goló örömmel beszélt és emelte 
ki, szórta szét egyik csomagot a 
másik után, jobbra és balra, a fe­
léje nyúló liápkodó kezekbe .

— Tudjátok, miért ..télték el a 
fiamat és a többit, akik vele tar­
tottak? Megmondom én ős ti 
higyjetek az ősz, öregasszonynak, 
.az édesanyjának. Azért ítélték el

őket, mert az igazságot hozták 
nektek. Csak tegnap tudtam meg 
én is igazán, hogy ez az igazság 
és senki meg nem cáfolhatta, sen­
ki perbe nem szállhat vele. Sze­
génység, éhség és betegség, gond 
— ezt kapják az emberek munká­
jukért. Ellenünk van mindenki, 
ezért élünk nap-nap utáni robot­
ban, amely mocsokban, ámítás­
ban telik el. Pedig a ml mun­
kánkból laknak jól és mulatoz­
nak azok, akik láncon tartanak, 
mint a kutyát. A tudatlanság- 
láncán, mert mit is tudunk mi... 
Félelem és rettegés, éjszaka ami 
életünk, fekete éjszaka.-

— Igaz! — hallatszott valahon­
nan a tömegből.

— Tömjétek be a száját!
A tömeg mögött most feltűnt 

a detektív, két csendőr kíséreté­
ben és akkor az anya riadtan 
szétdobálta az utolsó csomagokat, 
ívűkor újra benyúlt a táskába, 
keze idegen kézzel találkozott.

— Fogjátok! Vigyétek!
— Oszolni! — kiabáltak a 

csendőrök és széjjeltaszigálták az 
embereket. Azok kelletlenül en­
gedtek. Tömegük erejével szoron- 

Igatták a csendőröket és zavarták 
löket. Talán nem is szántszándék­
kal. Az ősz asszony, azzal a nagy, 
becsületes arcával, jóságos sze­
mével, vonzotta őket. És mig oda­
kint az életben százféle dolog vá­
lasztotta el őket egymástól, most 
' hirtelen valahogy összeforrtak, 
az elhangzott szavak tüze egybe­
olvasztotta őket...

— Szedjétek össze magatokat 
emberek! Egyesüljetek egyetlen 
erővé... — kiáltotta az anya. 
Torkonragadta egy vörös csend­
őrkéz és megrázta.

— Elhallgass!

lát, a fejét. Ütlegek és kiáltások 
sötét vihara órvénylett körülötte, 
jajszó és fütty. Füle majd meg- 

I siketült, torka elfulladt, a padló 
ki-kicsússott a lába alól, megin­
gott, térde megroggyant, össze- 
rándult, fájdalom ügette. Egész 
teste elnehezült, elerötlenedett. 
De a szemefénye nem hunyt ki 

1 és látott más fenyegető szempá- 
I rókát, Ismerős, bátor tüzet a sze­
mekben, annak is rokonát, ame­
lyik az ö szívében lángolt. Most 
kilökték az ajtón. Akkor kirán­
totta a karját egy másodpercre 
és megkapaszkodott az ajtófélfá­
ban.

— Tengernyi vér se olthatja ki 
az Igazságot.

Leütötték a karját.
— Csak gonoszságot halmoz­

tok, esztelenek. A ti fejetekre 
száll vissza.

A csendőr torkonragadta, foj­
togatni kezdte és ö rekedten or­
dította:

— Boldogtalanok ..»
Valaki hangos zokogással felelt.
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igen nagy íel- 
;itok cié állítja egyetemeinket, 

.j 'ecrvfitemve háruló követeimé- 
'Z,!c nem csak mennyiségiek, ha- 
^ ‘ minőségiek is, a feladatok 
n‘m egy vonatkozásban szokatla­
néi újszerüek. A debreceni egye- 

ismeretében próbálom folvá-. 
i a tennivalókat, bár ezek a’ 

rhbi egyetemekre vonatkozólag1 
,°m térnek el lényegesen a mien- 
tgdl. Végigtekintve az egyetem 
"^„átosabb funkcióin, állapítsuk 

‘ miben térnek el azok az 
?»v4em eddigi működésétől, mi 
'"'fúi, amelyet ötéves tervlink 
Nad.itul állít egyetemeink elé.

0 itató munka
v 1 üdalizmus nem sok helyen 

,yaíiv meg úgy, mint az egye­
teme*

egyelem szerepe 
az ötéves tervben
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umnj

tanulnak

A feudalista kor egye- 
I teológiai kar köré épült 
,;Z idealista filozófia, vala- 
, burzsoá jog alkották az 
; gerincét. A bölcsészeti 
,n a természettudományi 
i< mellékes szerepet töltöt- 
az oktatásban, egyedül az 
karok képviselték, úgy- 
a természettudományt, 

ént az egész egyetem fö- 
az idealista szellemtudo- 
és a kapitalizmus szem­

pontjából veszélytelen, sőt hasz- 
humanisztikus tárgyak ké- 

rn-iék. A marximus ismeretlen 
iőgaioin volt, ennek a szónak a 
kiejtése biztos internálást jelen­
tett.

A burzsoá egyetem hallgató­
iig:! elsősorban a kizsákmányoló 
osztály gyermekeiből tevődött 
vs:zc, de nagy számban voltak 
ennek az osztálynak kiszolgálói, 
M úgynevezett „Középosztály" 
gvenneiici, nem kisszámban kuiá- 
koit és a munkásság, a szegény­
parasztság százalékban alig kife­
jezhető, elenyésző számban küld­
hette gyermeket az egyetemre. 
Az egyetemen nem szerepelhetett 
más,"mint akinek megbízhatósá­
gát az elnyomó osztályból való 
Ícávmazís, illetve abba való bele- 
tiázasociás igazolta, vagy olyan, 
akinek az uralkodó osztályhoz 
való feltétlen hűségét egy-egy 
miniszter, vagy más korifeus bi­
zonyította. A tehetség ilyen kö­
rülmények között ritkaság 
mámban ment..

Számtalanszor hangzott el, hogy 
az országnak nincs négy egye­
temre szüksége, ennyi egyetem 
íak. Az egyetemeken működő dip- 
Ivmogyérck'.iól kikerülő egyetemi 
végzettségűek, tényleg inkább 
tii’het jelentettek, mint hasznot. 
Az oktatás laza volt. Az úri fiúk 
és ló. /ok az egyetemen kelleme­
sen akarták eltölteni az időt és 
elkölteni a pénzt. A Műegyetemen 
a 4 öves stúdiumot a hallgatóság 
túlnyomó része 7 évnél hosszabb 
i:lő alatt végezte el, a 6 éves or­
vosi stúdiumot 8 év alatt. A ne- 
.•vseüb karokon a hallgatóság 
ide elkallódott. Közismert és 
igaz mondás volt, ha valaki az 
egyetemet elvégezte, tulajdon­
lapén akkor kezdhette el a 
szakma elsajátítását.

A feladatok és szükségletek a 
szocializmus felé haladó társada­
lomban természetesen megváltoz­
tak. Nekünk nagyon sok orvosra, 
-'■ég több tanárra, és még ennél is 
sokkal több fizikusra, kémikusra 
vai szükségünk. Nekünk az egye­
tmen a lehető legrövidebb idő 
statt, jól kell tanítanunk. A ki- 
v«Uságos osztályok monopóliumát 
t tudományokhoz, legrövidebb 
ttión belül meg kell szüntetnünk. 
Az egyetemen munkás- és pa- 
‘“"ztgyermekeknek kell taníta­
lak. Az ötéves terv nagy mun­
kaerő szükséglete azt a feladatot 
A ‘ója iánk, hogy minél nagyobb 
ss.ambaa nőket is képezzünk ki, 
'■’ük ezeken a pályákon is igen 
túl beválnak.
n Az egyetemi végzettségűek a 
®zoci[dizrau3 építésében igen ne- 
‘f2 és nagy feladatokat kapnak, 
generációkat nevelnek fel, mint 
‘Marok, emberek egészségét 6v- 
Jd.í meg, beteg embereket gyó­
gyítanak, mint orvosok, a termelő 
‘‘■unkába aktívan bekapcso’.ód- 
niut, míftt műszaki értelmiségiek.

sem mindegy, hogy mit 
az egyetemen. A társa­

dalomnak, amelyben dolgoznak, a 
szocializmus felé haladó népi de­
mokráciának, a dialektikus mate­
rializmus az ideológiája. Tehát a 
tudomány, amelyet az egyetem ta­
nít, nem lehet idealista, metafi­
zikus tudomány.

A szocializmus építésében fel 
kell használnunk minden értéket 
és így azt a tudományos értéket 
is, amelyet előző korok hagytak 
ránk. A régi tudomány az isme­
retlent helyezte előtérbe és a 
megismerhetetlent tanította, ne­
künk a valóságot kell tanítanunk 
és azt, hogy ezeknek az ismere­
teknek alapján hogyan vigyük elő­
re a tudást. A régi egyetem nem 
vállalta a szakemberképzést. Mi­
kor az oktató munkát kérték szá­
mon, arra hivatkozott, hogy nem 
a gyakorlati életre tanít, csak az 
abszolút tudományt műveli, ami­
kor pedig azt kérték számon az 
egyetemtől, miért hoz ki olyan 
kevés tudományos eredményt, ar­
ra hivatkozott, hogy tanít. Mi nem 
bújhatunk el a társadalom szük­
ségletei elöl a tudományos elefánt- 
esonttoronyban. Tisztán kell lát­
nunk, mire van szüksége a társa­
dalomnak és azt kell tanítanunk. 
A. régi egyetem tudatosan elfer­
dítette az igazságot, ha az veszé­
lyes volt az uralkodó társadalom­
ra nézve. Nekünk le kell leplezni 
ezeket a hamisításokat. Át kell 
dolgozni minden szakma minden 
ismeretét, ki kell irtanunk a ha­
misat, a haszontalant és művelni 
kell a hasznosat és igazat.

A szocializmus építésének új vi­
lágnézete és új feladatai új tu­
dományt követelnek meg. A Szov- 
jetúnió 30 éve fejleszti, alakítja 
ezt az új tudományt. Eddig párat­
lan anyagi lehetőséget nyújt, ed­
dig soha nem ismert méretekben 
építi a tudományt. A szocialista 
ember emelkedik, fejlődik, tudo­
mányszomjas, részt kér a tudo­
mány műveléséből. Az eredmé­
nyek minden téren jelentősek. Az 
egyetemen dolgozó minden okta­
tónak pontosan ismernie, követ­
nie kell a Bzovjetúnió tudomá­
nyos eredményeit és tovább kell 
adni a megismerteket.

Megváltozik az oktatás módja. 
Fegyelmezettebb, eredményesebb 
oktatási módszereket vezetünk be. 
A fejolvasások eddigi túlsúlyát a 
gyakorlati oktatás foglalja el. Az 
egyetemi évek alatt olyan szak­
embereket Ítéli felnevelnünk, akik 
az egyetemről kilépve, a munká­
ba beállíthatók. A természettudo­
mányi karra hárulnak a legna­
gyobb feladatok, itt. van a legna­
gyobb káderhiány. De majdnem 
ugyanilyen feladatokat Ítéli meg­
oldania a társadalomtudományi 
és orvosi karnak is.

Az egyetemről kikerülő értel­
miségnek szocialistává kell lennie, 
ideológiájában, erkölcsében, mun­
kájában. Szocialistává nem lehet 
lenni csak könyvekből, csak ta­
nulás útján. Szocialistává csak a 
párt irányításává!, az osztály­
harcban való részvétellel, csak 
úgy lehet az ember, ha megtanul 
cselekedni. A marxizmus-leniniz- 
mus és a szakmánk alapos tanul­
mányozásán kívül, a társadalom 
építésében való aktív részvétel 
adja meg az al . . _
miijük az önálló döntést mester 
cégünk gyakorlásában, a tudo­
mány továbbvitelében. Ahhoz, 
hogy megfelelően képezhessük a 
hallgatóságot, nem elég, ha 
könyvből tanítjuk az ideológiát. 
Az egyetemünkön meg kell ta­
nulni a cselekvést, mert aktivi­
tást követelő poszt vár a hallga­
tókra az életben. Meg leéli tanui- 
niolc, hogy maguk tutjál: eldön­
teni, hogy rni a jó és mi a rossz, 
mi az, ami a szocializmus építé­
sét szolgálja és mi az, ami az^ im­
perialistáknak használ. Tisztában

irta:
KeStner i$é‘a, 

orvoskor, dékán

gatóságunk nem jelentéktelen szá­
zaléka értelmiségi és középpa­
raszt származású marad az öt év 
folyamán is. Ezekből az ingadozó 
rétegekből kikerülök megnyerése, 
ha igen nehéz feladat is, de meg­
oldandó és megoldható.

Tudományos

munka
A régi egyetemen folyó tudo­

mányos munka legnagyobb részé­
ben értéktelen volt a társadalom 
szempontjából. A legjellegzetesebb 
tudományos produkció 9 könyvből 
egy tizediknek az összehozása 
volt. És ha ki is jött valami új, 
az többnyire apró részleteredmény 
volt csak, melyet összefüggésében, 
társadalmi vonatkozásában fel­
használni nem tudtak

tői, mint másutt. Ez a sajnálatos 
körülmény oda vezetett, hogy az 
egyetem nem erezte sajátjának a 
várost, a város nem tekintette 
édesgyermekének az egyetemet. 
Még nagyobb a távolság egyete­
münk és a szétszórtan fekvő fal­
vak és városok között. A város 

nyeinket, közelebb hozza az egye- eddig nem a Nagyerdő felé fej­
temhez a dolgozókat. Célszerűen, lödött. Arra kell törekednünk, 
megrendezett kulturális elöadá-' hogy a távolságot a közlekedés lé- 
sokkal kell segítségére sietnie nyeges javulásával lecsökkentetik, 
nemcsak a városnak, de a falu-| A riebveneni ecvetem a tudomá-■ „ ,, ,! a debreceni egyetem a
nak is. A haladó gondolkodásnak! nyQg é]et ég Uutatás részére ki­

tűnő lehetőségeket nyújt. Az egy-

Népküztársaságunk eddig soha 
nem látott gonddal és bőkezűség­
gel gondoskodott a tudományos 
munka művelőiről és a tudomá­
nyos munka lehetővé tételéiül. A 
burzsoázia nem megszervezni 
akarta a tudományt, hanem az 
„oszd meg és uralkodj" elv alap­
ján próbálta elsikkasztani a hala­
dó és fenntartani az idealista tu­
dományt. Magában a tudomány 
művelésében nem az együttes 
munka volt a cél, hanem az egyé­
ni érdek. Számtalanszor akadá­
lyozta meg a munkát, vagy hasz­
nálta ki, egyéni érdekből, a fő­
nök, vagy a vetélytárs.

A magyar tudományos éiet nyu­
gatra tekintett. Német és angol­
szász irány jellemezte a tudomá­
nyos életet. A nyugati tudomány 
az egyes haladó nyugati tudósok, 
mint Joliot-Curie, Prenant, Hal­
dane, stb. kivételével kapitalista 
tudomány, tele hamisítással, idea­
lista vonással, tervszerütlenséggel.
Az eddigi tudományos eredménye­
ket tehát revízió tárgyává kell 
tennünk. Ahogy társadalmunk épí­
tésében a szocialista társadalom­
ra támaszkodunk, tudományos 
munkánkban is a Szovjetúnió ma- 
gasrendü tudományát leéli ismer­
nünk, a mi talajunkra átültet­
nünk. ,

A tudománynak szervezett tudo­
mánnyá keli válnia. Világosan 
kell látni a problémákat, ki kell 
a’akítani ötéves tervünk célkitü- ';G‘1 
zései szerint a tudományos súly­
pontokat és a problémák világos 
Ismeretében kell kialakulnia az 
összehangolt, céltudatos, eredmé­
nyes, tudományos munkának. A 
Tudományos Tanács, majd Akadé­
mia megtette a kezdeményező lé­
péseket. Tisztában kell lennünk 
azzal, hogy nem várhatunk min­
dent felülről, nagyon sok történ­
hetik alulról is.

széles tömegeket nyerhetünk meg.
De nemcsak az egyetemnek kell 

kimennie a tömegekhez, hanem 
az egyetemre is be kell hozni a 
tömegeket, a tudomány emberei­
nek tanulniok kell a munkásosz­
tálytól, a dolgozók legszélesebb 
rétegeitől.

M epeíem és a termelés
A társadalomtól elszigetelt feu­

dális szellemű és felépítésű egye­
tem fel sem ismerte azt, hogy ko­
moly feladatokat teljesíthet a 
termelés szolgálatéiban. Könyvek­
nek kell megjelenniük, amelyek 
elősegítik a termelést. A kutató­
intézetekben olyan kérdések ke­
rülnek kidolgozásra, melyek se­
gíthetik a termelő munkát. De a 
termelőmunkát segíthetjük azzal 
is, ha gyorsabban, eredményeseb­
ben gyógyítunk, ha megóvjuk a 
dolgozó ; egészségét. Az egyetem 
nemcsak. tudományos kádereket 
képezhet ki, de kiképezhet és to­
vábbképezhet nagy számban dol­
gozókat is. A laboráns, műtős- 
képző, üvegtechnikai tanfolyam 
és egy egy szakma továbbképző 
tanfolyama megtarthatók az 
egyetemen és sokat segíthetnek 
Az ápolónőképzés, az egészség- 
ügyi dolgozók szakképzése már 
megindult. A védőnő és bábakép­
zés pedig mär hosszú idők óta 
folyik. Egy szervnek kell felku­
tatnia és közvetítenie a termelés­
ben felmerülő kérdéseket az egye­
tem felé.

fl 6teb!íc:n; erstem
A város. és az egyetem közötti 

négy kilométeres távolság, talán 
még elszigeteltebbé teszi az egye­
temünket a várostól és környéké-

más mellett épült és tovább épülő 
intézetek a kollektív munkára 
igen alkalmasak. A természettudo­
mányi kar kiépítése és a társada­
lomtudományi karnak egészséges 
irányban való fejlesztése jó kilá­
tást nyújt. Céltudatos munkával 
arra kell törekednünk, hogy marx­
ista ideológiáit! tanári kar tanít­
son, szocialista szellemben, minél 
eredményesebben olyan munkás- 
és parasztszármazású fiatalokat, 
akik a társadalom építésében ak­
tívan résztvesznek, ársadalmi 
munkát is végeznek. Gyáraink és 
üzemeink fejlődése, népünk egész­
sége, eredményes munkája, mű­
veltségének emelkedése 'körül 
egyetemünkre nagy szerep vár. 
Az elszórt település és a sok év­
százados lculákki zsákmányolás 
maradványaként, éppen ezen a 
környéken rendkívül sok a tenni­
való. Az iparosodás, a mezőgaz­
daság termelékenyebbe tétele, a 
villamosáram, a közlekedés meg­
javítása éppen a Tiszántúlon fog­
ja a legnagyobb javulást hozni. 
Évszázados mulasztásokat kell ki­
pótolnunk és igen sok eredmé­
nyességgel segíthet e nagy mun­
kában a debreceni egyetem.

Hogyan ? Úgy, ha az eddiginél 
sokkal inkább példaképének te­
kinti a Szovjetúnió egyetemeit, a 
Szovjetúnió tudományát, ha Pár­
tunk, Rákosi elvtárs vezetésével 
még éberebben veszi fel a harcot 
az ideológia frontján megbúvó 
osztályellenséggel szemben, ha 
egyre inkább elmélyíti a tömegek­
kel való kapcsolatot, ha egyre tel - 
jesebbé teszi az egyetemen az 
egyedüli tudományos világnézet: 
a marxizmus-leninizmus diadalát

ADY ÉS A MUNKÁSMOZGALOM
Január 27-én, délután 6 óra­

kor az MSZ7 nagytermében 
ünnepélyt rendez a Magyar- 
Szovjet Társaság és az Ady- 
Társaság. Ady Endre halálá­
nak 31. évfordulóján. Az un 
nepély keretében Ady Endré­
nek a magyar munkásmozga­
lommal való kapcsolatát ismer- 

Asztalos Sándor és

Az egysfem 
a
S2 olgáiatában

Áz egyetem hatása mindig ki-í7, 'ak,*''hogy m.SAugi-ifM.ebb-.g,,»
auj-1 meg o.* * I - W ___ K7Z„«„V művell-sávének emelő­re. Népünk műveltségének emelé- 

lése terén ma az egyetemnek igen 
komoly feladatokat kell betölte­
nie. A tanítók és diákok egyaránt 
igen messze vinetik ki az új is­
mereteket. Ha jók könyvtáraink, 
múzeumaink, botanikus kertjeink 
és azokat megnyitjuk, hasznos 
munkát végzüme. A nálunk meg­
forduló betegek sokat, tanulhat­
nak. Továbbképző, átképző elő­
adások széles rétegeket mozgat­
hatnak meg. Kikerülhetnek az 
egyetemről hasznos könyveit. Meg 
kell indítanunk egy olyan folyó-

keU^líuaünk,^hogy“egyetemi hall- iratot, mely ismerteti az eredmé-

Komjáthy István elvtárs. 
Ady forradalmi költeményei­
ből szavai Bodolay Géza és 
Szűcs Éva. Az ünnepélyre bi­
zonyára nagy számban vonul­
nak fel Debrecen dolgozói, 
hogy méltó módon emlékezze­
nek meg a magyar nép 
forradalmi költőjéről.

nagy

Ä feteAbirósigon is 
kisorsöífíálk a népi SiinSkökei

A felsőbíróságon is három utca 112, Kc-serű László műn- 
büntető tanács fog működni■ 
február első napjától kezdve.
A tanácsok a következő sor­
rendben alakulnak ki: Egy-egy 
tanács munkájában három
szakbíró és népi ülnök vesz 
részt. Folyó hó 20 án történt 
meg azoknak a népi ülnökök­
nek a kisorsolása, akiket a 
Népfront az evégből összeál­
lított névjegyzékébe felvett.
Dr. Mátéffy József elvtárs a 
felsőbíróság elnöke ejtette
meg a sorsolást. A sorsoláson 
jelen volt dr. Perecz László 
elvtárs, a főállamügyészség 
vezetője és dr. Valentin! Tibor, 
a MDP Igazságügyi alapszer­
vezetének titkára a Népfront 
és a MDP képviseletében

A felsőbíróság népi ülnökei 
a következők:

Fóti József munkás MÁV 
kolónia XXVI/2, Szabó Dezső 
munkás MÁV kolónia IX/7, 
Tisza Lajos földmunkás. Kút-

Köleséri Sámuel-utca 12, 
özv. Varga Sándorné dohány-, 
gyári munkás Csillag-utca 47, 
Nagy István dohánygyári mun 
kás Létai-út 58.

Pótülnökök: Gál István mun­
kás Kanális-utca 95, Győrfi 
Ferenc pénzbeszedő Kölcsey u. 
24, Dobos László pénzbeszedr" 
Csapó-utca 24.

Az uzsgorodi várban múzeu­
mot létesítettek, amelynek ter­
mészettudományi osztályi meg­
ismerteti a látogatókat a vi­
dék természeti kincseivel. A 
mezőgazdasági osztályon azo­
kat az új szovjet búzafajtákat 
állították ki, amelyeket most 
Kárpátalja kolhozaiban ter­
melnek.



c ■/ doUjezó parasztuLq hangzó.
(Udöiizőbfiik

rtúlgőzá pJLMAZt Ltútítző 'utklí
A múltban a falusi ember nemigen olvasott újságot.

A dolgozó varasztolc tudják, hogy aki újságot járatott, az 
rendszerint kulák volt. Ha a petróleumlámpa fénye mellett 
valami újságszelet került a kezébe, akkor is hiába akarta 
olvasni. Összefolyt előtte minden, könnyezni kezdett a szem,e. 
Nem szokta meg a betűt. Nagyon sűrű eset volt az, hogy 
egyáltalán meg sem tanultak olvasni a dolgozó parasztok.

Pedig o betű, az olvasás, a tudás nagy fegyver. Ezt ta­
nítja Lenin és Sztálin. Lenin—Sztálin pártjának, a nagy 
Bolsevik Pártnak legerősebb fegyvere az újság. S ez így 
van a mi Pártunknál is.

Ma nemcsak, hogy tízezerszámra olvassák dolgozó pa­
rasztjaink az újsáaot, hanem írnak is bele. Nem egy esetet 
láttunk, hogy a pártszervezetben, vagy a DEFOSz-ban, vagy 
a földművesszövetkezetben, vagy éppen otthon a villanyfény 
mellett leül egy dolgozó paraszt és kezdi a levelet: „Kedves 
Szerkesztőség!“ Az újságszerkesztőségnek címezi. „Megírom, 
hogy milyen gazemberséget csinál itt nálunk ez a kulák- 
familia.“ Felhívja levelével a figyelmet a kulák becstelensé­
gére és segít leleplezni. Segít a Pártnak, de segítségül hívja 
az újságot is, mert tudja, hogy most már az is érte harcol. 
Egyre jobban magáénak, érzi. Nem ritka esetben arról szól 
a levél, hogy milyen eredményt értek el ebben vagy abban 
a községben, szövetkezetben, vaay gépállomáson. Jó tapasz­
talatok. tanácsok, lelkesítő eredmények futják be egy-egy 
leközölt levélen keresztül a falvakat, községeket.

Felkívánkoznak dolgozó parasztjainkból a mondaniva­
lók és megírják az újságnak. Túláradó lelkesedését tolmá­
csolja, mert az ötéves terv kezdeti szakaszán már szép ered­
ményeket lehet tapasztalni. A múltban vájjon tehette ezt ? 
Lengyel Júlia traktoroslány, vagy Bagoly Károly kiírhatta 
véleményét az újságba? Még csak nem is suttoghatta, mert 
ott villogott mögötte a csendőrszurony.

Lengyel Júlia azt írja levelében: „A. jövőben még szo­
rosabbra szeretném fűzni a kapcsolatot a szerkesztőség és a 
gépállomás dolaozói között.“ Erre tanít Lenin is. Szükség 
van az újság és a tömegek közötti állandó kapcsolatra. Csak 
így lehet jó az újság. Lengyel Júlia és a többi levelezők 
írásai a bizalom jelei is. Bizalommal vannak, a Rákosi Má­
tyás által vezetett Dolgozók Pártjának a sajtója iránt.

Szeretettel üdvözöljük levelezőinket és mint erőforrás, 
mint kincsestár felé. úgy fordulunk a beérkező új leve­
lek felé.

\F3lde%i
hesz^moBő 

az új ételről
Éti az életemben minden kál­

váriát megjártam, amit egy 
szegény proletár napszámos 
asszony csak megjárhatott. So­
kat éheztünk, nyomorogtunk. 
Az életem most számít csak 
valamit. Mert a munkám ^meg­
becsülést kapott és a Pártom 
az egész falu bizalmából köz 
-ségi főbírónak állított.

Földes község igen sokat 
kapott a hároméves tervből. 
Egészségházat, ártézikútat, köz­
ségi istállót, ezenkívül Sztálin 
elvtárs születésnapján közsé­
günkben kigyulladt a villany, 
amit az egész község lakossága 
nagy örömmel fogadott. Ezen 
a napon egy gyönyörű vörös 
csillagot helyeztünk cl a köz­
ségháza homlokzatán melyei 
hat villanyégő világít.

Dolgozó parasztságunknak a 
népi demokrácia kultúrházat, 
olvasótermet és könyvtárral 
berendezet kul túrházat adott. 
A földművesszöveíkezetből a 
kulákekat dolgozó parasztsá­
gunk az • elmúlt héten kiseper­
te, A községünkben lévő 
TSZCS dolgozói igen szépen 
dolgoznak és fejlődnek. 100 
darab juh, 26 darab fialó koca, 
modern tejfeldolgozó gép, ba­
romfikeltető gépek mutatják a 
fejlődést.

Parasztságunk egyre jobban 
belátja a közös termelésnek az 
előnyét és mindjobban érdek 
lödnek a szövetkezeti termelés 
iránt. Megismerkednek a Szov- 
petunió parasztjainak életével 
és ezért is olvassuk szívesen a 
Néplapot, mert ebben sokat 
segít nekünk.

özv. Nagy Gábomé 
I Földes.
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Debrecen dolgozó parasztsága 
örömmel köti a termelési szerződésese

Most, amikor az ötéves terv 
első hónapjában dolgozunk, 
olyan terv megvalósítása áll 
előttünk, ami óriási lépéssel 
viszi országunkat a szocializ­
mus felé. Az ország minden 
haladó gondolkozású embere 
átérzi a reá váró feladatok 
fontosságát és igyekszik a te­
hetsége szerint végrehajtani. 
A gyárak és üzemek dolgozói 
járnák elől jó példával a ter­
melés fokozásában, az önkölt­
ség csökkentésében.

De a mezőgazdaságban dol­
gozó kis- és középparasztok is 
kiveszik részüket az ország 
építéséből. Mglátszott ez az 
elmúlt évben a terménybe- 
gyüjtésnél és az ősszel a me­
zőgazdasági munkáknál és a 
most folvó termelési szerződé­
sek megkötésénél is. Debrecen 
dolgozó parasztiai is szívesen 
kötnek termelési szerződést, 
mert már bebizonyosodott, 
hogy a termelési szerződés 
egyénileg is kedvező. Műtrá­
gyát, vetőmagot, előleget kap 
a dolgozó paraszt, azonkívül 
a terményért több pénzt ka­
punk. Megértettük, hogy esi

nemzetgazdasági szempontból 
fontos és ezzel nagyban elő­
segítjük az ötéves tervet. Dol­
gozó parasztjaink egyre job­
ban megértik Pártunk irány­
vonalát és nagyban csökkent 
falun a kulákbefolyás. A ■ -
melőszövetkezeti csoportok 
tagjai is nagy bizalommal, jó 
szervezéssel és elméleti fel ké­
szültséggel fognak az idei me­
zőgazdasági munkálatokhoz. A 
mezőgazdaságban készült ter­
vek bebizonyítják a szocialista 
nagyüzemi mezőgazdaság elő­
nyét, helyességét.

Tudjuk, hogy a közös mun­
kával szerzett nagy eredmé­
nyekkel érhetünk cl magasabb 
életszínvonalat, hogv ez az ut 
vezet az egészséges családi 
ház, a villany, a kultúra, a 
jobb ruha. a .jobblét, a boldog­
ság felé. A volt nagyursk 
éhező, tudatlan, rongyos cse­
lédeire kisütött a nap, a szo­
cialista igazság napja.

Előre az ötéves tervvel 
szocializmusért.

PAPP LAJOS 
gazdajegyző. Debrecen.

Olvasókör után
vUáf^&sahbá válik a jövö

Faluhelyen téli estéken min­
dég szokás volt, hogy az embe­
rek összejöttek és elpletykáz- 
tak, vagy babonás mesékkel 
eltöltőitek a hosszú téli este­
ket, nmía el nem jött az éjfél 
és aztán hazaballagtak.

Ma, is összejönnek esténként 
a dolgozó parasztok és paraszt­
asszonyok, de ma már nem a

babonás mesék a beszéd tár­
gyai.

Este hat óra van. Szép tiszta 
falusi szobában barátságos vil­
lanyfénynél, meleg szobában 
ülnek az emberek. Az előadó 
az asztalnál ül és a „Néplap“- 
ból olvas. Egy-egy olvasott 
szakasznál megállnak és közö­
sen megbeszélik a hallottakat.

Most éppen az ötéves termő1 
vitatkoznak,

Fontos és érdekes
Az 1946-ban kibocsátott búza- 

kötvények beváltását január 16-án 
megkezdték. Az 1950-ben vissza­
váltásra keriiő kötvényeket már 
kisorsolták. A kötvények tulajdo­
nosai a Hitelszövetkezetnél vagy 
földmíivesszövetkezetnél mutas­
sák be. A kötvény benyújtása al­
kalmával az elöljárósággal igazol­
tatni kell a kötvény eredeti szerzé­
sét és a kötvénytulajdonos köztar­
tozását. A búzakötvények beváltá­
sánál irányadó búzaár mázsánként 
60 forint.

A határban a nyulakra a föld­
művelésügyi miniszter rendelete 
érte mében jan. 31-ig lehet vadász­
ni.

A4 egyel és városi minőségvizs­
gáló intézetek létesülnek. Ötéves 
tervünkben már nemcsak a meny- 
nyiségre, hanem a minőségre is 
fokozottabban fordítunk gondot és 
ezért rendelkezést adtak ki arról, 
hogy kiépítik a megyei és városi 
vetőmag minőségvizsgáló intézetek 
hálózatát.

Üzemképes ál'apotba kell helyez­
ni a növényvédő gépeket. Minden­
fajta rovarfogó, rovarirtó és csá­
vázógépet köteles a tulajdonosa, 
vagy birtokosa haladéktalanul 
üzemképes állapotba helyezni Ha 
a gépeket nem használjak, vagy 
nem helyezik üzemképes állapotba, 
a Mezőgazdasági Igazgatóság ja­
vaslatára a gépek igénybevételét a 
töldműve’ésügyi minisztérium el- 
•cndelhcti.

A TERMELÉKENYSÉG 
EMELÉSÉVEL AZ ÖTÉVES 
mjr.BV SIKERÉÉRT.

mm

Az őszi szániás befejezésével 
számunkra .az é'et új lehetőségei 
nyíltak meg. A mi gépállomásunk 
1949 nyarán létesült, igen kevés 
múlttal rendelkezünk még. Az 
őszi idő alatt sokat tanultunk, 
megismerkedtünk az emberiség 
életéve., sajátmagunk munkájával 
és annak új társadalomkialakitó 
jelentőségével. A téli munka el­
osztása úgy történik, hogy a mű­
szaki munkák mellett gépállomá­
sok dolgozói elméletileg is képezik 
magukat, hogy az eljövendő idők­
ben még jobban be tudják tölteni 
a rájuk váró feladatot.

A műszaki szakképzettségen kí­
vül politikai képzéssel is résztve- 
szünk. Kultúrelőadásokat rende­
zünk, mert tudjuk, hogy n gép­
állomás egyúttal

ku'túr!<özpont is
A dolgozó parasztságunk körében 
esti kisgyíiléseket, olvasóköröket 
tartunk, iiogy a tanultakat, amivel 
mi rendelkezünk, továbbadjuk dol­
gozó parasztságunknak, mert a 
felemelkedésünk egyedüli lehetősé­
ge, hogy a marxista-leninista el­
méleti tudást minél szélesebb kör­
ben kiterjesszük.

Sztálin elvtárs 70. születésnapja 
alkalmából gépállomásunk minden 
egyes dolgozója megismerkedett 
részletesen Sztálin elvtárs harcos 
életével. Megismerték, hogy ho­
gyan harcolt fiatal kora óta Sztá­
lin elvtárs, a béketábor nagy ve­
zére az elnyomott munkások fel­
szabadításáért.

Gépállomásunk dolgozói szo­
rosra tűzik a Hajdúsámsonban levő 
termelöcsoportban dolgozókkal a 
kapcsolatot cs egymást támogatva

segítjük a TSZCS 
do gozóit

A népgazdaságunk ötéves terve 
minden dolgozónak a szebb és bol­
dogabb életet biztosítja és köte­
lességünk, hogy ezt a tervet be­
csületesen végrehajtsuk. Mi tud­
juk itt a gépál.omáson, hogy ez az 
ország a miénk és magunknak 
építjük. Ezt a célt igyekszünk mi 
szolgálni akkor is, amikor a „Vö­
rös Csillag” brigádunk három 
traktorosa elvállalta, hogy a haj­
dúsámsoni közkutakat kijavítja,

amely már meg is történt.
Gépállomásunk dolgozói megér­

tették a Párt szavát, hogy az öt­
éves tervünket eredményesen tel 
tudjuk építeni, minden dolgozó 
munkás két kezére szükség van. 
Traktorosaink, brigádjaink elmé­
leti tudással gazdagodva készülnek 
a tavaszi munkálatokra az öt­
éves terv megvalósításáért.

Ezen levelemmel
a jövőben még szorosabbra sze­
retném fűzni a kapcsolatot a szer­
kesztőség és a gépállomás dolgozói 

! között.
Elvtársi üdvözlettel: 

Lengyel Júlia traktorista, 
Hajdusámson.

Ebben az évben már
A Kühne és az EMAU mező­

gazdasági gépgyárakban ebben az 
évben megkezdik, számos nagy­
teljesítményű mezőgazdasági gép 
gyártását. Még ebben az évben 
sor kerül az újtipusú traktoreke 
•gyártására. Mezőgazdasági gép • 
gyártásunk egyik jelentős újdon­
sága lesz a kévekötő aratógép. Ez 
az új gép mentesíti a parasztsá­
got a kévekötés és a kézi aratás 
nehéz munkájától, A gép learatja 
a gabonát, Kévébe köti és a kévé­
ket a tarlóra rakja. A kévekötő 
aratógép felére csökkenti a gabo­
naszem veszteséget.

kombájnt is gyártunk
A Szovjetunió mezugazdasagá- 

ban már 1940-ben 182 ezer kom­
bájn dolgozott, közel kétszerany- 
nyi, mint Amerikában. — Ez az 
óriási teljesítményű mezőgazdásá­
gi gép learatja, kicsépeli, zsákolja 
a gabonát és a zsákot vagy a tar­
lóra fekteti, vagy az utána haladó 
teherkocsiba rakja. Mindezt két 
munkás vezetésével végzi el és 
többet teljesít 40 dolgozó munká­
jánál. Tervgazdaságunk gépesítési 
tervének egyik kiemelkedő ese­
ménye a magánjáró arató-cséplő­
gép, a kombájn hazai gyártásá­
nak megindítása 1950. folyamán.

— A hároméves terv nem 
feledkezett meg Hajdúnánásról 
sem — mondja az egyik' bácsi. 
Sok mindent kaptunk a há­
roméves tervtől, de amint ol­
vasom. az ötéves terv sem fog 
megfeledkezni rólunk. Csak 
széjjel kell nézni városunkban. 
Látunk egy hatalmas üzemet, 
amely végleg megszünteti ná­
lunk a még kicsi arányban 
fennálló munkanélküliséget.

— De tovább menve ott ta­
láljuk Ná-iás büszkeségét, a 
parasztság naav segítő társát, 
a gépállomást, ahol vidáman 
folyik a munka télen-nyáron. 
Ha esik az eső, nem járnak az 
emberek térdig a sárban, mert 
a hároméves tervben kijavító!■ 
ták a járdákat is.

A dolgozó parasztság bízik 
az ötéves tervben és támogatja 
is, mert tudják, hogy ez » 
terv az, amely a dolgozók éle­
tét fogja szebbé és boldogabbá 
tenni.

így beszélgetnek az emberek 
az olvasókörökben ... Meleg 
szobában, villanyfénynél tanul 
Hajdúnánás dolaozó népe. Sze­
retnek az olvasókörökbe járni 
az emberek és mindia megelé­
gedetten mennek haza. mert 
minden olvasókör után gyara­
pították a tudásukat, világo­
sabbá válik a jövő.

HERNYÁK ILON*
Hajdúnánás
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Lenin elwtárs haláSánsk 
évfordulóján már sasit 

üsemünkben ünnepeltük 
Lenin útjának győzelmét

Á halódás mércéje
az újítási napló

— írja e«T úfítási íelclo§
A hároméves terv sikere 

után nagy reményekkel né­
zünk az ötéves terv ele. Az ot 
éves terv minden dolgozóra fo­
kozottabb feladatot ro. Mi az 
államosított Piros-cégnél dol­
gozó munkások, kezűnkbe vet­
tük az üzem vezetését. Bizto 
sak vagyunk benne, hogy mun­
kánkkal most már nem a tökö­
sek profitját fogjuk növelni.

Fokozottabb lelkesedéssel 
kezdünk ezért neki a munká­
nak, minden tudásunkat és 
erőnket latba vetjük, hogy az

- . 1 - t /, ^ t\ 1 .v ; fii CL ti -
erőn Két —
új és korszerű termelési mort- 

rek felhasználásával fokoz-szerc
termelésünk mennyisé­

gét és minőségét. Az ötéves 
sikeres végrehajtásával 

az államosított Piros-cég 
dolgozói, erőnkhöz mérten 
liozzáakarunk járulni az ötéves

::uk

terv 
mi

terv sikeres megvalósításához 
és ezzel szebb és jobb életet 
tudunk magunknak is biztosí­
tani.

Most emlékezünk meg Lenin 
halálának huszonhatodik év­
fordulójáról és valamennyien 
nagyon boldogok vagyunk, 
hogy most már mi is saját üze­
münkben dolgozhatunk és így 
emlékezhetünk meg a világ 
dolgozóinak legnagyobb jóte­
vőjéről, Leninről. Mikor az 
ötéves tervünkért dolgozunk, 
tudjuk, hogy Lenin tanítását 
a Sztálin vezette Szovjetunió 
példáján a Magyar Dolgozók 
Pártja vezetésével váltjuk va­
lóra.

BÄLAJTHY JÓZSEF 
lakatossegéd 

államosított Piros-cég 
szerelőműhely dolgozója.

A Debreceni Hajlított Bútor- 
yár N. V. üzemében nehezen in­

dult meg az újítási mozgalom. 
1949 szeptemberében még csak 12 
újítási javaslat volt 24.000 Ft. évi 
gazdasági eredménnyel. Mindössze 
ennyi volt 8 havi újítási eredmé­
nyünk. A munkapad mellöl ekkor 
állítottak az újítási mozgalmunk 
élére és a továbbiakban,

mini műszaki 
értelmisége cioigozó

láttam munkához. Szorosra fűz­
tem a kapcsolatot munkás tár­
saimmal, egymás segítségével dol­
goztunk és előző újítási összered- 
ményünk október hó végére már 
kétszeresére emelkedett. Ma már 
az 50-ik javaslatnál tartunk évi 
145.000 Ft gazdasági eredmény­
nyel és ma már sztahánovistáink 
vannak, ugyanakkor versenymoz­
galmunk is fellendült.

A sztálini felajánlások idején,

Hogyan él, mennyit keres 
a szöglet munkást

Vasziüj Kajekin, a moszkvai lés ingyenes. A „Sarló és kalapács”
gyárnak saját polik’.inikája, saját 
gyógyintézete van. E mellett mind­
azok, akiknek gyógykezelésre van 
szükségük, felkereshetik és igény­
be vehetik az ország legjobb 
gyógyintézeteit. Nemcsak, hogy 
semmit sem kell fizetni a keze e- 
sért, de betegségük tartamára 
megkapják átlagos keresetüket is. 
A gyári szakszervezeti bizottság 
egy év leforgása alatt 108 ezer ru­
be t fordított munkások és mérnö­
kök beutalására, szanatóriumokba 
és üdülőkbe. A kohómunkások a 
beutalásokat rendszerint díjmente­
sen kapják, különben pedig a költ­
ségek mindössze 30 százalékát kell 
megtéríteniük.

— A kaukázusi Pjatigorszk üdü­
lőjébe utaltak be — mondja Pjotr

„Sarló és kalapács,,-gyár szakmun­
kása a Martin-műhelyben mester­
ként dolgozik. Havi keresete meg­
haladja a két és fél ezer rubelt, 
azonban — tekintette! arra, hogy 
már igen bosszú idő óta dolgozik 
a gyárban — ez évtől kezdve pót­
díj címén megkapja rendes fize­
tésének harminc százalékát is. 
Kajekin betöltötte 50. életévét, 
húsz évet dolgozott le fémkohá- 
r.. a ti munkában ebben a gyárban. 
Igv lehat még ötven százalékos 
li.íami nyugdíjat is élvez. A küzel- 
mírtban nagy kitüntetés érte, ami­
kor átnyújtották neki a Kremlben 
8 Lenin-rendet.

Eég sok olyan kohómunkás 
van, aki az idén már nyugdíjat ka­
pott és folytatta a munkát. A gyár 
csaknem minden ötödik munkása 
részesül kiegészítő jutalmazásban 
azért, mert a rendes szolgálati 
időt túlhaladta.

— Csa’ádom hét tagból á!1 —
meséli Abramov, a hengermű mes­
tere —, március e'seje óta élelme­
zés terén napi 15—20 rubelt takarí­
tunk meg. Ezt természetesen az 
árcsökkentésnek köszönhetjük. 
Családunknál a reálbér tellát havi 
CDO rubellé! emelkedett.

Timofej Grobeskov ezt mondja:
— A háború előtt havonként 

1209 rubelt, most pedig 2890 ru- 
h:it keresek. A lakbér, a közszol­
gái tatások dija a korábbi színvona­
lon maradt. Lakásom ma sokkal 
jobb, mint a háború előtt volt. 
Nemrég bevezették hozzánk a 
g'zt s így egyedül tüzelés tarén 
ielentös összegeket tudunk meg­
takarítani. Ha hozzáteszem, hogy 
szolgálati időm után prémiumot 
kapok és mint rcndje’tulajdonos, 
adómentes vagyok, le keil szügez- 
i’em, hogy családom, ma jóval job­
ban él, mint a háború előtt.

A szovjet fémkohászok költ­
ségvetésében azonban nemcsak a 
munkabér szerepel. Nincs egyetlen 
«’van tiiunkáscsa’ád sem, amelynek 
tagjai ne tanulnának iskolákban, 
technikumokon, főiskolákon. _A 
Szovjetunióban pedig az oktatás 
vjgy teljesen ingyenes, vagy pe- 
it’g igen alacsonyak a tandíjak.

Amerikában egyhetes kórházi 
tartózkodás ötszür-hatszor annyiba 
bérül, mint amennyi a munkások 
“tagos heti keresete. A Szovjet­
unióban mindent» ita orvosi keze-

Sztrokov. — Az utazási költség és 
az ellátás 1200 rubelbe került vol­
na, de semmit sem kell fizetnem.

Ugyanezt elmondhatná a gyár 
sokszáz más kohómunkása is, akik 
most Krímben, a Kaukázusban 
vagy a rigai tengerparton üdül­
nek.

A Martin-műhelyben összesen 
189 ember dolgozik. Ha összeszá­
moljuk azt a pénzbeli segítséget, 
amelyet a munkások a terv túltel­
jesítéséért kiosztásra kerülő jutal­
mak, az évenkénti háromhetes, 
vagy egyhónapos üdülés formájá­
ban kapnak, kiderül, hogy az ál­
lam és a szakszervezet részéről 
nyújtott pénzbeli támogatás több- 
százezer rubelre rúg. E juttatások 
a dolgozók keresetét átlagosan 
negyven százalékkal növelik.

mint újítási felelős azon iparkod-1 cot tudunk alkotni a béke front 
tam, hogy újítóinknak segítséget; ján.
nyújtva újításokat valósítsunk 
meg és ezáltal sztahánovistáink 
legyenek. Ez sikerült is. újítási 
mozgalmunk a sztálini műszakkal 
sztahánov-mozgalommá fejlődött.

Ebből a fejlődésből azt a tanul­
ságot vonhatjuk le, hogy fizikai

ötéves tervünk során nagy fel 
adat és nagy jövő vár a sztaha- 
nov-mozgalomra. Mondhatom úgy 
is, hogy 5 éves tervünk mozgatója 
a sztahánov-mozgalom lesz. Én 
mint újítási felelős azt tartom, 
hogy 5 éves tervünkben a haladás 

. , . , . . . , , . mércéje az újítási napló. Népi
es értelmiségi dolgozok kéz a kéz- demokráciánk megmutatja a szín­
ben, váll-váll mellett kell, hogy j hánov-mozgaiom során is, hogy 
dolgozzanak, mert így erős Ián- j magunknak dolgozunk, hogy

ma érdemes dolgozni,
mert ma mindennl munkáját ember” amint azt Rákosi elvtárs 
megbecsülik és a munka dicsőség is mondotta. Ezcrt az önköltség­
dolga, melynek mindenki meg­
kapja méltó jutalmát.

Sztahánov-mozgalmunk első fel­
adata üzemeink kisipari jellegé­
nek mielőbbi eltüntetése, a gépe­
sítés. Ez a kisipari jelleg a nagy­
részt kiküszöbölhető kézimunká­
ban nyilvnául meg. A kézimunka 
sok. időt vesz igénybe, ezért is 
magas az önköltség. Ugyanakkor 
ez a kézimunka sok esetben olyan 
munkát kíván tőlünk, ami az 
erőnket és egészségünket is meg- 
rongálhatja. Már pedig „a népi i 
demokráciában legfőbb érték azl

csökkentés és saját magunk kí­
mélése céljából indítsunk harcot 
a nehéz és szaporátlan kézimun­
kák ellen. Vigyük azokat gépre 
új munkamódszerekkel, gép át­
alakításokkal, újításokkal. Ez a 
harc legyen forradalmi, ami gyö­
kerében megváltoztatja eddigi 
termelési módszereinket 5 éves 
tervünk eredményes megvalósítá­
sáért és a szocializmus mielőbb' 
felépítéséért.

BALÁZSI JÁNOS 
újítási felelős, kiváló .munkás 

Hajlított Bútorgyár.

EGY A HARCUNK eee

Minden elnyomott! nép szabadságáért 
Imréül a Szovjet ernsú

Vigryúizz sí gépedre elvtás’s!
Az elvtársak benne vannak mindig megéri azt, ha tudjuk,

hosv minden rendben van, 
még akkor is, ha naponta ezt 
többször megismételjük, ak­
kor ha azt látjuk — mint ez 
az eset is bizonyítja — hogy 
az összetört gépalkatrészek 
kijavítása tölobnapi munkába 
került és tetemes kiadásba, 
ugyanakkor a gép erre az 
időre kiesett a termelésből, 
ami újabb kárt jelent és ki­
hatással volt a megrendelő 
osztályok munkamenetére is.

De magára a gépen dolgo­
zóra is rossz kihatással van, 
mert elesik a többtermelési 
jutaléktól. Feleslegesen ad 
munkatöbbletet az üzemosz- 
tálvnak, amely addig kiesik 
abból a munkából, melyet a 
rendes, időszerű gépjavítá­
sokra kellene fordítani, így 
ezek a gépek kerülnek sok 
idő múlva vissza a termelő- 
munkába.

Vigyázzatok tehát a gépek­
re és szerszámokra elvtár rak! 
Ezt kívánja tőlünk az 5 éves

a példán és Gondos fi-j terv és az■ új pötH^AMBBÜS 
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a munkaversenv lázában, 
mindenki kiszeretne tenni 
magáért, ez nagyon helyes és 
kívánatos magatartás, mert 
az 5 éves új országot építő 
munkatervünket így tudjuk 
megvalósítani.

Nézzünk körül azonban, 
hegv ebben a nagy, , lázas 
igyekezetünkben nem felej- 
tettünlc-e el valamit? Min­
denki a saját munkakörén 
tartson vizsgálatot nem hibá- 
sak-e a szerszámai? Rendben 
vannak-e a munkagépek?
Nincs-e valamilyen csavar el­
használódva, vagy fellazulva? 
Mert ezen a téren történő fi­
gyelmetlenség nagyon meg­
bosszulja magát.

így volt ez Tóth József csa­
varvágó gépével is, pedig 
csak esv igen kicsi csáva-, 
rocska lazult fel és esett . ki 
a helyéről és az eredmény 
egy i-en komoly géprongá­
lódás lett.

Okuljon minden dolgozó 
ezen a
gyeimé-seggel igyekezzen 
kerülni hasonló eseteket. | 

Pár perces körültekintés i

Az imperialisták uszályhor­
dozóinak, a törvénytelen Kuo­
mintang kormány kiküldöttei­
nek kizárását követelik a nagy 
Szovjetunió és a népi demo­
kratikus országok kiküldöttei 
az ENSZ közgyűlésén.

A Szovjetunió alkotmánya a 
világ legdemokratikusabb al­
kotmánya. Az alkotmányt a 
világ dolgozói a lepmagasabb- 
rer.dű emberi törvénynek te 
leintik, ma már 800 millió em­
ber teszi magáévá ezt az alkot­
mányt. A Szovjetunió erre az 
alkotmányra támaszkodva védi 
az emberi jogokat, harcol a 
népi demokráciák dolgozói és 
a világ összes dolgozói érde­
keiért. Erre az alkotmányra 
támaszkodnak azok a dolgo­
zók, akik a tőkés országokban 
harcolnak saját szabadságu­
kért.

Látjuk Olaszországban és 
Franciaországban a dolgozók 
harcát, akik kenyeret kértek 
és kenyér helyett halállal fe­
leltek, gyilkossággal válaszol­
tak a tőkések. így néz ki a 
tőkés államok alkotmánya.

így tiporják sárba az emberi 
jogokat az imperialista és tő­
kés államok. Mi szolidaritást 
vállalunk minden szabadságért 
és függetlenségért harcoló nép­
pel.

Ezért követeli a Szovjetunió 
és minden népi demokratikus 
állam a szabadságért küzdő 
kínai nép nevében az imperia­
listák aljas csatlósának, a Kuo­
mintang kormány képviselőjé­
nek kizárását az ENSZ-ből.

Iloek Károly
a Hajdúsági Bőrgyár NV 

dolgozója.

Régen elbocsátottak,
ma újabb munkásokat vesznek fe! 
a Cementipari NV-nél

üzemlakatos
Vagongyár

A Horthy-rendszer kapitalistái 
mindig „idény”-, „szezon”-munká- 
ra hivatkozva már november hó­
napban tömeges elbocsátásokat 
hajtottak végre az üzemekben, 
nem törődve azzal, hogy a liosz- 
szú tél ideje alatt hogyan élnek 
a munkások, hogyan tartják el csa­
ládjukat. A nyári hónapokban éh­
béren dolgoztatták a munkásokat, 
kihasználva a dolgozók erejét.

Ma gyökeresen megváltozott 
minden. A debreceni Műkőgyár is 
a dolgozók államáé lett cs mun­
kások kerültek az üzem élére. 
Most bátran mondhatjuk, hogy az 
új vezetőink velünk éreznek és 
velünk együtt dolgoznak az üze­
mért. Nem félnek a dolgozók közé 
menni, mindenben együtt éreznek

velük. Üj vezetőink törődnek az­
zal, hogy a tél folyamán el tudjuk 
tartani családunkat. A legnagyobb 
„holtszezonban” is, elbocsátás he­
lyett 12 dolgozót juttatott munká­
hoz. Mindez annak köszönhető, 
hogy nálunk nem kapitalista gaz­
dálkodás van, hanem tervszerű szo­
ciális! a gazdálkodás.

De nemcsak nálunk van ez így, 
hanem ez a helyzet az egész or 
szagban. Mindenütt újabb munká­
sokat vesznek fel és a miniszter­
tanács határozata a'apján nagy 
gondot fordítanak a szakmunkás- 
képzésre. Ebből is láthatjuk, hogy 
öléves tervünk minden dolgozó­
szám ára biztosítja a jobb megél­
hetést. ZENTAI JANOS

Debrecen, Cementipari NV
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Az élet kalandos története
ELSŐ NÖVÉNYEK A SZÁRAZFÖLDÖN 14

A növényeknek, mikor aszá-lket, amelyek jól bírták a szá 
razföldre kiléptek, messzemenő razságot és a legcsekélyebb fu-
ínunkamegosztást kellett beve 
zetniok a testük belsejében, el 
kellett kü.önumie gyökérre és 
szilárd szárra és felfelé meg 
leleté a táplálék- és nedvszál- 
Jitó edényrendszerre. Terme-

vallatra százezer- és millió- 
számra szétszóródtak a levegő­
ben. Ez történik meg a mai 
gombáknál is, amelyek szám­
szerűleg szinte elképzelhetek 
len tömegben termelik a spó'

szelesen keregre is szükségük I ráknak nevezett szaporodó
volt, mert ellenkező eseiüen 
igen gyorsan kiszáradnának. 
Ezeket a problémákat meg a 
vizek partján többe-kevésbbé 
jól megoldották, bár bizonyos, 
hogy az első szárazföldi nővé 
nyéknek gyökere még csak 
egyszerű nyúlvány volt a föld­
ben es az is valószínű hogy az 
első növények szárai még ma­
gukon viseltek a láncszerű usz- 
szeteteit, mint a mi zsurlóink, 
amelyek szabályos részekre 
szakadoznak.

A fontosabb és döntőbb kér­
dés, amit meg kellett oldaniok 
a növényeknek, mielőtt ered­
ményesen a szárazföld meghó­
dításába foghattak, a szaporo­
dás kérdése volt. A tengeri ős­
növények szaporodó sejtjei sza 
badon úszkáltak a vízben. Bár­
hol is szóródtak szét, minde­
nütt meg tudtak élni és min­
denütt teljesíthették feladatu­
kat. A szárazföldön’ azonban 
nem így áll a helyzet) A meleg 
hihetetlenül gyorsan kiszárítja 
a szaporodó sejteket, tehát el 
sősorban arról ke.lett gondos­
kodnak a növényeknek, hogy 
vastagabb védőréteget fejlesz- 
szenek ki a szaporodó sejtjeik 
köré. Ez sikerült is nekik a le­
velek és a szárak kivétel nél­
kül termeltek szaporodó sejte

sejtjeiket.
A devon-korszak elején már 

több szárazföldi növényt talá 
lünk, de ezek még valódi gyö­
kerekkel nem rendelkeztek, le­
veleik sem voltak, de már 
aránylag kicsiny törzsüket ,e- 
vegőüregek lyukgatták át. 
Azonban ebben a korban a nö­
vényeket szerkezetük kezdetle­
gessége még szorosan a vizek 
partján tartotta, hogy beljebb 
hatoljanak a szárazföldbe, sok­
kal ellenállóbb szárat és sza­
porodó szerveket kellett kiaia- 
kítaniok maguknak. Ennek el­
lenére ezek a kezdetleges de 
vonkon ősnövények a növé­
nyek fejlődésénk már nagyoob 
részét megtették. Bevezették 
testükben a munkamegosztás 
elvét és olyan szerkezetet ala­
kítottak ki maguknak, amely 
támaszkodás nélkül is egyene­
sen tudott nőni. Ezután már 
csak részletkérdések vo.tak 
hátra. Vagy még pontosabban 
a már feltalált találmányokat 
kellett csak tökéletesíteni. A 
kezdetleges lég- és vízüregek 
kel felszerelt zsurlók és az al­
mafa között óriási a különbség, 
de a lényeget már a zsurló is 
megoldotta. Sok száz millió év 
telt el, míg a legelső növények 
kimerészkedtek a szárazföldre,

míg ott meg is tudták vetni a 
lábgyökerüket, de ettől kezdve 
a fejlődés ezerszerte rohamo. 
sabb volt. Az elkövetkező tíz- 
húszmillió év alatt az első 
zsurló és mohaszerü növények 
bői hatalmas fák fejlődtek ki, 
amelyek roppant tömegben 
szaporodtak el.

I Nemcsak a növények szerke- 
I zete tökéletesedett ez idő alatt, 
hanem a szaporodást is egyre 
jobban oldották meg. A spórák 
helyét lassankint a magok fog­
lalták el a legfejlettebb növé­
nyeknél. majd a magok jobb 
és biztosabb létrehozására a vi­
rágot is felfedezték a növé­
nyek, mint a szaporodás szá­
mukra legtökéletesebb szervét. 
De addig még_ igen sok idő telt 
cl, hiszen csak a földtörténeti 
középkorban, a krétakorszak­
ban találkozunk az első virá­
gos növényekkel.

Az első növények a devon­
korszakban hihetetlenül elsza­
porodtak, hiszen egyetlen el 
lenségük sem volt u szárazföl­
dek hatalmas síkságain, sok­
millió év telt el, míg az úttörő 
első növények után az első ál­
latok is kiléptek a szárazföld 
számukra még teljesen isme­
retlen térségeire. Természete­
sen az állatok csak ott vethet­
ték meg lábukat, ahova a nö­
vények is eljutottak, mert a 
növényi élet alapja minden ál­
lati életnek.

G. L.

GYERMEKEKNEK
A jókedvű medve

Apó vette a fejszéjét, mert 
új oszlopra volt szüksége a 
kapujához. Nem kellett mesz- 
szire mennie, köröskörül állot­
tak a fák. — Kiválasztott egy 
megfelelő vörösfenyőt és haj­
rá, csapkodta a fejszéjével. 
Bár vastag volt a fa, mégis 
hamarosan recsegni kezdett és 
ledőlt a hóra.

Egyszercsak valaki hátulról 
barátságosan Apó vállára csa­
pott. Apó megfordult, s majd­
nem holtan esett össze — egy 
jókora, embermagasságú med­
ve állt előtte, minhta meg akar­
ná ölelni. Mennyi ideig álltak 
így, nem tudom. Aztán a mac­
kó egy lépést tett előre. Apó 
pedig, mintha rugó hajtotta 
volna, átlendült a vörösi'entyő 
másik oldalára. Ez a mozdu­
lata láthatóan tetszett, a mac­
kónak, még dörmögött is örö­
mében. Áll. bámul Apóra, de a 
pofájára ez van írva:

— Te Apó ne félj, én csak 
egy kicsit játszani akarok ve­
led. Rajta birkózzunk!

Az öregnek akarva-nemakar- 
va játszania kellett a vidám 
Talpassal. Alighogy jobbra for 
dúlt — a medve utána. Apó 
balra — a mackó is, egyik a 
fa egyik oldalán, a másik a 
másikon. A mackó leguggolt a 
fatörzs mögött, majd előrenyuj- 
totta mancsait és igyekezett 
megfogni Apóka szakálíát. Az­
után megúnva a búj ócskát, át­
mászott a fatörzsön keresztül. 
Apó könyörgött:

— Hagyd abba, te átkozott, 
mi is jutott eszedbe? Én már

túl vagyok a hetvenen, te meg, 
gonosz erdei lélek, bizony két­
éves sem vagy ...

Szegény Apó úgy agyongyöt­
rődött már, hogy gv idő múl­
va semmit sem látott maga 
előtt. Beleütközött a medvébe 
és egyenesen a nátára dőlt. A 
mackó felorditot.t és topogni, 
táncomi kezdett. Apó pedig 
félelmében úgy megülte, mint 
egy versenylovat. A medve 
megvadult, megfordult és ro­
hanni kezdett...

Ki tudná melyikük ijedt 
meg jobban — Apó-e vagy a 
medve?

Apóka szíve hevesebben do­
bogott a vágtatástól, mégis 
megértette, hogy a medvét is 
lehet irányítani. Elvezette a 
faluhoz vezető útra.

Egy egész óráig tartott, míg 
kijutottak az erdőből, aztán 
innen még öt perc a'att ga­
loppoztak a falu széléig. Apó 
úgy felbátorodott, hogy ema 
tározta: a kolhozparasztok bá­
mulatára keresztülszáguld az 
egész falun.

Ámde a bozontos paripa lá­
bai hirtelen felmondták a szol 
gálatot és a medve elnyúlt az 
úton. Apó pedig nem tudta 
tartani magát, a medve fején 
át fejjel a hóbuckába bukott. 
Amikor azután onnan kimá­
szott, a medvének már bottal 
üthette a nyomát.

Mackó is megörült hogy 
megszabadult lovasától. Ki 
tudja... talán szándékosan vá­
gódott el, hogy ledobja Apót.

Andrej Sparkcvics
ÁLLANDÓ MOSORSZaMOKi

Kossuin-ratiio 6: í'aiiuurado. 6.30: 
Hajnali muzsika. 7: Hírek 8 3U: 
Műsorjaiac 12: L)é.i haiaugtizú. Hí­
rek 13,40: Hírek nemctU- 14; Hí­
rek dzerb nyeiveu — 17.50: Hírek
oroszul 18. Hírek szerb nye.ven 20: 
Hírek 20.20: Hírek nem. Ilii 22: Hí­
rek. Hangú; újság 24. Hiteit. 0.10: 
Hírek traneiáui 0.20; thick ougoiui. 
0 40. M-íiduizóráü

petol.-radio 5; frissen tÜrgén 630: 
MŰK negyedóra 5.45 termelem iap- 
'zemie 5 65: Szubadcag — «ere era. 
Hanglemezek 10: Hírek 11.3u Alu. 
sorzaia." 14 50: Hírek 18 45: Híren 
pzeidili. 21 Hírek 21 10; .VI, újság a 
Kportvi.ágban•> 21 45. Hírek sreiuvenui. 
23: Hírek dzerbü*. 24: Mtidorzárát?

JANUÁR 23.
Kossuíh-i'ádiö. 7-20- Hang'cmozck. 

7.40: Hanglemezek. 11.30: Bózsa Mill­
iós: Kis szvit. 11.45: Álamhivég. Alan 
M: x a me. i kai ívó el be zelédC. 12-15: A 
Honvéd Központi Zenek. r. 13: Szóra- 
koz ató ,.cne. 14.15: Ilniuzky Lás^.ó 
együttese. 15.30: Női szemmé . 15 45: 
Könnyű dal.amok. 16: Kádióirito a. 
16.30: Rádiószeminárium. 11. 17 10: A 
Győri Vagon gyár d:> gozóinak. 19: Fa­
lurádió. 19.15: Derűs percek. 21: A 
Kőbányai Sorgyár dolgozóinak. 22.10: 
Magyar muzsika. 2520: Kéezle.-ek C*.aj­
kú vez ki j operáiból.

Pctőfi-ráilió. 8.30: He i zenés kalen­
dárium. 9.20: Zenekari muzsika. — 
10.15. Oajkuvs ktj: Sz áv índmó. — 
10 ói). Szegedi Farkas Józ.ef és ci­
gányzenekara 11: Gyermokrádió. 15: 
j’ádióisko.a, 15.40: Jctizum szedőd g mu­
zsikája. 16.10: Orsni Céomópont 16-40: 
Hanglemezek. 17.20: Szovjet tudó ok 
küzd© me a rák, a hír elen haJái és a-z 
öregedés e.le.n. 17.35: S éke y Míliá y 
énekel. 18.10: A technika út örői. — 
18.45: Kersu-a An ka bolgár és szlovák 
népdaloka, énekel. 19.25: Oro.re nye v. 
oktatás. 19.40: Egy f: u — egy nóta. 
20: Szép e ti muzsika. 21: Lioz Ee- 
i-vnc: Halál ánc. 21.20: Kincs m.g cpe_ 
t(‘s. 22: Szív küldi s'-ívnek szíveden. 
22.20: Közvetí és Varsóból.

P Is j||. P iácUáfttíUöA#
Modern kamarazene. 11: Könnyű dal- 
lomok. 15: .tarka muzsika. 16: Koz- 

az Úttörő üzínházbó . i.S-45:
’ivaJdi: Nyár — rétiét a Négy év- 
arakból. 19: Két tauíto. Kádiódráma 
ff e.bes.élés. 20-, Szép esi muteika 
21: Tauozene. 22: Ofteubach. E.óitda».

Hangversenyzenekara. 14.15: A Köny- 
nyü Múzsa egy ti le». 15.50: tiiid JóZubt 
hegeuú . u-b: Kádiói ko.a. 16/.0: Az ei_ 
mú‘ hét esemeuye. 17.10: vműm mu­
zsika. 17.40: Szovjet napok — aLuvj-fc 
emucrek. 17.50: ‘íexmu.vsi hír-do. — 
la.05: Cuáuzár és p-u.utár. Ünnepi mű­
sor 19: Mozart: Egy kiv éji zene. —• 
19.15: Az Agy eiUiui az a a ipari Av dol­
gozóinak. 21: A cári ..kegyelem1 . 
Irang,iátélt. 22: ,,Klaujzikus szóra,kOi- 
.íitó muzsika. 23: Tánczuit*.

Pű Cii-Vádio 8-30: Szór-itoztaó zene. 
9: Zenekari miuwna. 10.15: Opera- 
réöz.etelt, 10.45: Boüonyi a tvan h-ge- 
düi. 11.10: Smetana: Halton Jár,. 15: 
EádióitiO a. 15.40: Gyei m~. átnő. lb.10: 
Keresz esi Hédi éneke*. 16.7.0: MLít- 
9 áth éű Hviezdos.av. 16.60: .uang.^me­
zek. 17.15: Az „Élet. éti juuomáuy '. 
17.30: H-.ngiemez k. 18: Mi Von egy 
monda, mögött? 18.15: Foiyóira** 
úzcin e. 18.45: Vitassuk meg. 19: Or.ov 
házaspár. Maxim Gorkij regény höl. 
20: J)obi Ju ia és Silto ya István éne­
kéi. 20-45: A motiMtvai rádió ajándek- 
lemezeiböi. 21: Tánczene. 22: Fr vitas 
Ilonka énekel. Zongorán kíséri Hajdú 
István. 22.20: Mi történik a vi.ággaá- 
daoágban? 22.35: Szív kü di szívnek 
szívesen.

Budapesti Zcugorahármaa. 17.15: Kí­
ván cei mikrofon. 17.30: A rádió esd. 
isltoájn. 18: Szív küldi tzívnek orive- 
sen. ld.45:A magyar munkásmozgatom 
története. 19: JNiaolaj ütfzipovrói elne- 
íezet á .ami népi zenekara. 19.40: 
Egy fa.u egy nó, a. 20: Tánczene. 
2i: Dvorzsák: Szimlónikuti táncuk. — 
21.20: Opera,réti letek. 22: Zenepotamiy, 
XaaiV. tlítizhangvcivenye.

JANUÁR 24.
KosSti' h-i'átHö. 7-20- Hang cniez2k. 

/ 40: Operettrészlet: k. 11.30: Bee ho- 
vén: D-dur cverenád. 12.15: Boroe La. 
joy és cigányzenekara játszik. 13: A 
KöziekcU#®i AikaiUarmonia-

ÜANUÁR 25.
Kossu h-ráUio. 7-20: Hang t mezek. 

7.40: Operu t rész letelt. 11.30: Fejér 
György gordon ház ik. 2.15- A Ganz 
Vagon gyár lúv •zenekara já -szik. 13: 
Népi la lel dolgozd olt. 14.15: Tarka 
zene. 14.45: A. iIjúvág hangja. 15.30: 
Boron kai Bocit Sándor ba.íadák.-t es 
virágd lókat éneke.. 16: itádióisko a. 
16.40; Kádiószeminái inni. 17.lü: Jlan- 
gu.atoti muz/ilta. .17.5o: Fa-uráliin. — 
18.03: A Kainán Népköz.áisutiág ivói. 
J9: Sándor Kenée zongorázik. 19.15: 
Kád ló ztminárium 1. 21: A Kádiozcne- 
kur játozilt. 22.20: Mozart. S.obQtka 
Tibor hangjátéka. 25.50: Tánczene.

Po öfi-rádio. 8.30: Hangszerszólők. 
9: Ifj. Babos Gyula cigányzenekara. 
9.45: JLnuzltij-Komzakov: Nagy orotiz 

husvé.. 10.15: Kamarazene. 10-45: 
Könnyű da lamok. 15: Kád 1 ói ko.a. — 
15.40: S atikov Sctí.diin müveibő.. — 
16.10: Couperin: IV* versenymű. 16.25: 
A földkerekség egyhatodán. 16.40: A

JANUÁR 26.
Kossu'li-Kádio. 7.20: Hang.emezek. 

7.40: Népi áncolt ét, cla-iok. 11.30: A 
eua-badegyházak val.ác-oti félórája «a 
OvUíiióbót. 12.15: A Brunswick T.réa 
óvónőképző énekkara. 12.45: Komán 
népi zene. 13: Könnyű dai.amok. — 
14.15; Gyermekrádió. 14.45: S.omszé- 
daink — baiát^ink. 15.50; Női szem­
mel. 16: Kauioisko a. 3 6.40: A Szov­
jetunió a n'ssGciá izmus országa. JU. 
17.10: Tanczene. 17.40: Szovjet napolt 
— szov j e,v cm óévéit. 17.50: 'lermeiésV 
híradó. 18.05: Népnevelők műsora. — 
18.50: Borodin: Középázsja pus-iáin. 
19: Az óbudai GoMberger-gyárnak. 
21: Az Esztergomi Spór áiucermeró
NV dolgozóinak. 22.40: Krobcn a ke­
ringő ltoiü.. 23: Hanglemezk. liialnnj 
It-inaramüvc'iböi.

Petőfi.radio. 8.30: Szóra kozta.ó ze­
neka vi muzoilta. 9: Ou.et t-ene 10.15: 
Bakonyi K ára heg-dűl. 10.40- Kony- 
nyu da.lamok. 11: Schuber.; V. <-zim- 
fónia. 15: Kádióisltoa. 15.40: Szórár­
it uz tató zene a muti.ltvai rádió mik)* 
lábó.. 16.50: S^iv küldi szívnek 9Zi- 
xesen. 16.55: A kínai lonadaiom 25 
eve. 17.25: Kunyvozemle. 17.40: We­
ber: l’r© iosa. 17.50: A mtivó ?. es 
kora. Soar, a ti. 18 45: Hang.em zeit. 
19: Kádiótizeminá. ium 111. 19.25: Köz­
vetít éti a Magyar Á uimi Opera házból. 
Verdi: Trudadour. 22: Hang emezek.

Központi MüvészegyiLtet?. 13: A házi 
együt.cs játtizik. 14.15: Magyar mii*
vctiz-ek operettréazle éket éneke-nek. __
14.45: Mozart: Veto^nymu iuvo.ára ég 
hárfára, 15.30: Magyar és onxz nep­
ri au ok. 16: Kádioisltoa. — 16.40: 
Marxiti.-a—eninicta negyedóra. 17.lü: 
Szív kü.di 9-ivnek ez,ívesen. 17.cü. 
Falurádió. 18.05: Szeriteozd le i,< niú- 
soiunlta.! lti: Knnszitij-Koiázakov: 
Spanyol capriccia. 19.15: Karliotizemi- 
n ári um I. 21: A rádiózenekar játszik. 
22.20: Világjáró Kömuveti Kelemenné. 
23: Maurice Marechad goirdonkázik. 
Tánczene.

Petöfi-rádio. 8.30: Zenekari muzsika. 
9*15: Horvá h János és cigányzene­
kara játszik. 10.15: Hanglemezek. 
10.30: Fkí'er Éva zongorázik. 11.3C: 
óvodátiok műsora. 15: Kádióitiko.a. — 
15*40: Uj Hang. Irodalmi félóra/ — 
16.10: Coredi: Concerto groi90 D-dur. 
16.50: Arató Géza kLarinétozik. 16.50: 
1949 — vernek »ültreben. 17.35: Sia­
ms- a w Szpinaisky zongorá.iJt. 18: A 
Győri Vagongyár Au.óüzem dolgozói­
nak. 18.45: Hanglemezek. 18.55: Az 
ifjúság hangja. 19.20* Mozerat: A-dur 
ezonáta. 19.40: Egy falu — egy nó a. 
20: A Hutter Növényolaj- és Szappan- 
gyár dől go..óin alt. 21: Tánczene. 22: 
Ui lemezeinkből. 22-15: Közvetítés 
Varsónak.

GMM
J AN U a H 29.

JANUÁR 27
Kossuh-rádiö. 7-20: Hang'emezek. 

7*40: Szór. ltozta ó zene. 1150; tíci- 
lioz: Kómái karúévá., 11.40: A vo.ös 
szoba. Elbeszélés, .12,15: A Honvéd.

|E SZOMBAT 3|

JANUÁR 28.
Kossulh-rádió. 7.20: Hanglemezek. 

7.40: Hang emezek. 1130: Chopin 
műveiből. 12*15: Ceorba Gyu-a cigííny, 
zenekara já.szilc. 13: A Könnyű Mu- 
zi-Ki egy üt ©96 játezik. — 14.15: Az
A.c-x».ndrov kórUc énekel. 14.3C: F'cio 
se tréfa. 15: Kouá y népdalfeiüo.g»;zá- 
solt. 15.50: Sdv ku di1 szívnek tízive- 
sen. 16': Az Úttörők Kádiótizmliáza. 
lb.40: Tanú junk euelt.izóra oroy/.ul« 
17.10: Horvay Erzn-bet hegedűi. 17.40; 
Szovjet napok — szovjet emberek* 
17.50; Termelési híradó. 18.05* Falu­
rádió. 19: A Chinoin Gyógyszergyár 
König kutató brigádja nik. 21* Vidám 
zenés hétvége. 22.20: Tánc éjiéiig.

pctöti-rádió. *8.30: S,.órakoz ató zo. 
nek ári muzsika. 9: Keggeii muzsika. 
9.45: Görög gyermekek müeora. 10.15;

ÄS SSTf

I gyed ora. li- Ui 1. \ 11 "eke n bR. ó« -* b^iozdat szánt az
• 13 * THi>mv Űni% vaöíilnap déieiő i. 
i 14'is. tirml tané.eneltars. —11.IS. Iliméin hang.cmezelc ifi. o *,

Onon.gyár do. góbinak. 16.30- Szív 
küldi Mívnek ezíveeen. 17 io- *j0rik
Sí,, Zen<iä Bangkéiítk." 1740* 
íaluradio. 19: A moszkvai rddiri
20130 ? ‘ Vp-í20'20: Sportercdmcnyek.
2Ü fifi-' ,ífnweue- 20-50: aotohirek. — 
M.5p. lanczene. 21 15: 4 ne 1---

fcldli Sándor költeményéből, 
7* * . - asztaii cnisz világbamok.

23*20: TáuTzíme"* 22’4°: Bach'In«vek.

kaPe803o7aí'űiurád,t0r9!£0í5torö,U=fta

Z.mepotamiában. írj; Görögke.éti -stop 
■iraté,et 10.45: Nagy realis.äk 112fi; 
Szmee muzsika. 11.40: A c-ak-n
senve 12,7 ST& haítgvcíí
it £?• „1S.:, A. Néphadsereg híradója 
^ U6lPkerózsik- -
aa.ictkz\it. 14: Az Ana^ii Uper.maz
zenekara játezik. 15: A gépmes, er. 
jj:beszó.és. 15-20: Lukács Pál mélyhe­
gedűn játszik. 15.46: Vasárnapi kró­
nika. 16: A Bádió Gyermekazínüázá 
nalt mikora. 16.40: Kérdezz — lcc_ 
lek! 17: A Lélek Mérnökei. 17.40: 
lánczene. 18.45: Bach; H-moü szvn, 
19.o0: A Magyar Báxlió műsora a Ma­
gyar Acél- és ti ró gyár dolgozóinak. 
21: Hanglemezek. 22: Színes sző.tes 
Csehov-ezám.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
ADÁSAI*

Moszkva: 17—17 16: 19.8, 25.5 me- 
teres Uul-ámhosszon, 20—19.6Q: 25 e>= 
21.77 meLereo uu iamhoedizon Bukarest'
6-50—7? 1875, 14.30—16, 18.3; 19_
19 30: 1876 méteres hullámhosszon. — 
Piagat 19.16—19.30-ig; 26.61 méteres 
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Minőségi munkát 
megszervezel! oki

vonatni
„Nem lesiet eléggé éber az, a ki 

nek nincs meg a keltő szocialista 
elméleti teikészüitsége” — mon­
dotta Rákosi elvtárs a Rajk-banda 
bünperének egyik tegíontosabb ta­
nulságaként. Pártunk Politikai Bi­
zottságának 1949 október 20-i Ha­
tározata is Pártunk elméleti szín­
vonalának eme.ésére hívta lel a 
figyelmünket. A Politikai Bizott­
ság határozata komoly változást 
hozott a propaganda munka meg- 
javulása terén. Ennek az eredmé­
nyei kétségtelenül minden vona.on 
mutatkoznak.

A Magyar Dolgozók Partja 
hajdúmegyei bizottsága beszélge- 
fésre hívta meg a tömegszerveze­
tek, isko.ák, honvédség, rendűiseg, 
stb. vezetőit és ennek folyamán az 
egyes tömegszervezetek vezetői el­
mondották, hogyan hajtották vég­
re a Politikai Bizottság október 
20-i határozatát.

Általában véve kétségtelenül 
megállapítható, hogy a tömegszer­
vezeti oktatás vonalán mennyisé­
gileg igen komoly a fejlődés, de 
minőségileg a tömegszervezetek 
vezetői, a tömegszervezetekben 
do,gozó kommunista elvtársak nem 
hajtották kelőképpen végre a Po­
litikai Bizottság határozatát, nem 
mélyítették el megfelelően az okta­
tási munkát. Pártunk alapszerve­
zeteinek is lűbája, hogy nem for­
dítottak ke-lő gondot a tömegszer­
vezeti oktatás ellenőrzésére, hibái­
nak és eredményeinek feltárására, 
megelégedtek csak a mennyiségi 
javu.ássa.. Pedig a Politikai Bizott­
ság határozata Lenin elvtárs sza­
vaival előre íigyelrr"ztetett minket 
erre a veszélyre. „Inkább keve­
sebbet, de jobban."

Mi az, ha nem mennyiségre, csu­
pán a statisztikai adatra való dol­
gozás, hogy a DÉFOSZ vezetősé­
gében a lepett elvtársak sem ké­
szülnek tel kellőképpen a szemi­
náriumra és igen gyakran csupán 
az az CiVtárs olvassa el a szemi­
náriumi anyagot, aki kiselőadást 
tart? De az is a csupán mennyi­
ségre való munkát jelenti, hogy 
pedagógus vonalon 72 rádiószemi­
nárium működik ugyan 1200 hall­
gatóval, de a hajdúmegyei peda­
gógusok a rádiószemináriumot 
nem veszik eléggé komolyan. Sőt 
a református gimnázium tanárai a 
pedagógus szakszervezet ellenőrét 
igyekeztek becsapni úgy, hogy a 
iclszóia.ásaikban előző héten meg­
tartott vitájukra hivatkoztak, nolott 
előző héten egyáltalában nem tar­
tották meg a rádiószeminanumot.

A P. B. határozata rámutatott 
arra Is, hogy a tanulók jórésze ed­
dig az elméletet dogmatikusan, el­
vontan sajátította el, nem volt ké­
pes a gyakorlattal egyesítve alkar 
mazni. Kétségtelen, hogy ezen a 
téren komoly javulás tapasztalható 
így például MINSZ vonalon sike­
rült elérni, hogy a sztálini műszak­
ban és általában a termelésben ki­
tűnt ifjakat mind bevonták az ok­
tatási munkába s ez nagymérték­
ben visszahatott a terme.ési mun­
ka további emelkedésére is Nem 
véletlen az sem, hogy az egyete­
mi szemináriumi hallgatók közül 
főleg a munkásosztály soraiba tar­
tozók 4 ezer forint áru könyvet 
vásároltak, ugyanakkor a sztálini 
műszak idején a munkások az 
egyetemen magukkal ragadták az 
értelmiségi dolgozókat, orvosokat, 
professzoiokat, egyetemi ifjúságot 
5 ez minden vonalon az elméleti és 
gyakorlati munka színvonalának az 
emelkedését hozta.
. E mellett azonban ezen a téren 
15 mutatkoznak hiányosságok. A 
megyeházán például — ahogyan az 
ellátási felelős mondotta — a 
szakszervezeti szeminárium részt­
vevőinek jórésze „csak darálja" az 
anyagot és egyáltalában nem tudja 
kapcsolatba hozni azt a gyakor,aii
munkájával.

A P. B. határozata arra a ve­
szélyre is rámutatott, hogy „káde- 
rcmk túlságosan egyolda.úan őr- 
tágunk beiső kérdéseinek megol­
dására összpontosítják a figyel­
müket", ami az egyre élesedő 
nemzetközi helyzetben szintén 
Ét?.lr[ségünk eltompu.ásához vezet, 
kuion felhívta a figyelmünket a 
határozat arra, hogy „az eddiginél

sokkal jobban mélyítsük el a dol­
gozó tömegekben a Szovjetunió 
társadalmi és gazdasági rendjének 
tanulmányozását és népszerűsíté­
sét, tudatosítanunk kell a Szovjet­
unió íeimérhetetlen jelentőségét. 
Ezenkívül a népi demokrácia or­
szágai sikereinek, eredményeinek 
ismertetését, népszerűsítését, ta­
pasztalatainak felhasználását az ed­
diginél sokkal erősebben kell folv 
tatni.” J

Ebben a tekintetben is vannak 
komoly eredményeink. Ilyen ered­
ményünk például az, hogy a 
MSzT-nek, mint egyik legdöntőbb 
tomegszervezetunknek a tekinte-
yC a~ P; határozata óta ,gen 
megnövelteden. Az MSZT-ben üo- 
gozo elvtársaink munkája menv 
nyisegleg is és minőségileg is 
megjavult A jövő szempontjábo, 
nagy jelentősege van annak, hogy 
az üzemekben és a községekben 
is kiepiuiek az MSZT alapszerve­
zetei. Az MSZT-ben a számos in­
gyenes orosz nyelvtanfolyamon kí­
vül természettudományos, irodal­
mi, pedagógiai, orvosi előadások 
ío.ynak es az üzemekben rendsze- 
resitettek az MSZT napokat.

Pe.damutató munkát végzett a 
Szovjetunió megismertetése terén 
a védonóképző intézet. Az itt dol- 
F?z°. ^vtársaink jó munkájának 
köszönhető, hogy a tanu.ók állan­
dóan olvasnak szovjet szépirodalmi 
könyveket, ezekbői megismerik a 
szovjet embereket, tanulnak azoK- 
tol, szovjet _ filmeket rendszeresen 
látogatnak és utána kiértékelik a 
fi-m tanulságait. De ugyancsak jó 
munkát végzett ebben a tekintet­
ben a pedagógus szakszervezet is, 
mely Sztálin elvtárs életéről kiál- 
lítást rendezett a Déri-múzeumban 
s ugyancsak a pedagógus szak- 
szervezet a népi demokratikus or­
szágok^ közül a Kínai Népköztár­
saságról is rendezett alaposan 
megszervezett kiállítást, ezt elő- 
udá.s.sai, Kínáról szóló ismertető 
beszámolókkal is egybekötötte. A 
két kiállítást többezren nézték vé­
gig Debrecenben. Ezen a téren is 
mutatkoznak azonban hiányossá­
gok. Például éppen a pedagógusok 
soraiban is vannak olyanok, akik 
nem foglalkoznak az órákon kellő­
képpen a Szovjetúnióval, elhanya­
golják ezt a döntő fontosságú kér­
dést.

A P. B. határozata arra is fel­
hívta a vezető pártkáderek figyel­
mét,^ hogy sajátítsák el Lenin és 
Sztálin elvtársak nyelvét. A dolgo­
zóknak a Szovjetúnió, Sztaún 
elvtárs iránti szeretetét jelenti, 
hogy nemcsak vezető pártkáde­
reink, hanem igen széles rétegek 
fogtak hozzá az orosz nyelv tanu­
lásához. Ez azt mutatja, hogy a 
dolgozók legszélesebb tömegei tisz­
tában akarnak lenni az elmélettel 
és ezért olvasni akarják minél 
előbb Lenin és Sztálin elvtársak 
müveit. Ezen a téren is megmu­
tatkozott azonban, hogy a meny- 
nyiségi vonalon elért sikerek a 
minőség rovására mennek. A ve­
zetők nem adnak meg minden se­
gítséget a dolgozóknak ahhoz, 
hogy az orosz nyelv tanulása za­
vartalanul ioiyjck. Ezért jóaéhány 
nyelvtanfolyamon nem érnek el 
oiyan eredményt az orosz nyelv 
elsajátítása terén, amilyet a tan­
folyam kellő előkészítése után, az 
objektiv teltételek biztosításával el 
lehetett volna érni.

A megbeszélés során kiderült, 
hogy egyes vonalakon még igen 
komoly ideológiai hibák vannak. 
Például az egyik debreceni föld­
rajzszakos pedagógus arról beszélt, 
hogy milyen gyönyörű is a Kár­
pátok láncolata és hogy ez ie.enti 
Magyarország természetes hatá­
rát. Az ilyen soviniszta, naciona­
lista beállítás mutatja, hogy ezzel 
a veszéllyel is számolnunk kell es 
nem kétséges, hogy az elenség 
keze megta-á.ható ennél az eset­
nél. Az ideológiai reakcióval szem­
ben tehát, bármilyen tormában je­
lentkezik is, lel kell vennünk a 
legélesebben a harcot, le kell lep­
leznünk a különböző soviniszta, 
kozmopolita elméleteket.

Az értekezlet egyik legkonkré- 
tebb eredménye az volt, hogy kt-

Xenift szettemé, is beköUöziU
Kél 5 órakor lefújt a gyár. 

A dolgozók a gyártási épület 
lépcsőháza felé siettek. Türel­
mesen _ várakoztak az emlék­
ünnepély megkezdésére.

Egyszeresük megszólal a ze­
nekar, a Lenin dalát játssza: 
„Szerettétek a népet és meg­
haltatok ...“ A gyászinduló 
első sorai villantak fel emlé­
kezetükben. Ez a sor az emlé­
kek egész sorát juttatta eszük- 
be. Benne van ebben a múlt 
minden fájdalma, de benne 
van a munkásosztály biztos jö­
vője. Leninre gondoltak, min­
den idők legnagyobb forradal­
márára. A vértanukra, a ke­
serű múltra. Mennyi életbe, 
vérbe került, míg a munkás- 
osztály kivívhatta szabadságát.

Közben figyelik a lépcsőház 
szemben lévő falát, a falban 
ötágú csillag, felette vörös 
drapéria. Mögötte Lenin lepel­
lel borított mellszobra. Bihari 
Szabó Lászlóné párttitkár be­
szél. Lenint idézi, aki megmu­
tatta a biztos jövőt. A 1 ke­
mény munkásarcok, munkás­
asszonyok figyelemmel hall­
gatják minden szavát, emlé­
keznek Leninre,

Lehull a fátyol a szoborról, 
amelyet Koczkn László elv­
társ alkotott. „Homloka ráncá­
ban az emberiség, hatalmas 
homlok, hatalmas ész.“ Ezt 
próbálta formába önteni Kocz- 
ka elvtárs.

Ennél a szobornál fogadja. 
meg Tóth Gyula elvtárs, a 
szakszervezet elnöke, miután 
az üzem nevében a szobrot át­
vette: a Dohánygyár falai kö­
zé nemcsak Lenin szobra, de 
Lenin szelleme is beköltözik. 
Ahogy az internacionálé hatál 
más erejű dallama felharsan 
az emlékező tömeg ajkán, 
eszünkbe jut: Van-e hatalma­
sabb monumentális emlékmű 
Lenin számára, mint a nagy

Sztálin vezette hatalmas Szov­
jetúnió, az a Szovjetúnió, 
amely a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalomban nem­
csak saját névét tette szabad­
dá. de a hősök századait adta 
a világnak, hoav más népek 
rabláncát összetörje. Így él Le­
nin emléke ma, száz- és száz­
millió ember tudatában.

„Lenin élt, Lenin él, Lenin 
élni fog!“

ÍERMESZEIÍÜD0E1Y0S KISKÖNYVTÁR
sorozat

MEGJELENÍT FÜZETEI:
5. Miért változnak az évszakolt ?

(1.20 Ft)
6. A talaj keletkezése és élete

(2.— Ft)
7. Hogyan keletkezett az élet V

(1.20 Ft)
8. Élő és élettelen világ

(1.20 Ft)

1. Hogyan keletkezett az élet?
(1.20 Ft)

2. Csillagok világában
(1.20 Ft)

3. A mindenség szerkezete
(1.30 Ft)

4. Mi tartja a földet?
(1.20 Ft)

A „Természettudományos kiskönyvtár” fenti füzetei egyszerű 
szavakkal, mindenki számára érthetővé teszik azokat a legfon­
tosabb eredményeket, melyeket az emberiség a természettudo­
mányok segítségével a természetből megismert. Pártszerveze­
teink rendeljenek meg egy sorozatot a könyvtáruk részére és 
rendeljenek terjesztésre is. Népnevelőink juttassák el a füzete­
ket a párttagság és a dolgozó parasztok széles rétegeihez.

A teljes sorozat ára: 10.40 Ft.
Kiadja: SZHÍRA KÖNYVKIADÓ 

Pártszervezeteink megrendelhetik: MDP Propagandaanyagter-
jesztő,

Budapest, V., Deák Ferenc-ntca 15.

(D&Lqjő-zé- pLavaizt&h fa az imdatőm
Falvaink, községeink megválto­

zott képét, a fejlődés egyik legvi­
lágosabb formában dolgozó pa­
rasztságunk megnövekedett kul- 
túrigónye fejezi ki. A népműve­
lési minisztérium által megindí­
tott olvasómozgalom szinte az 
egész községet meg tudta mozgat­
ni, a dolgozó parasztság legszéle­
sebb tömegeit úgy vonzotta ma­
gához, mint mágnes a vasat.

A téli időszak beálltával dolgo­
zó parasztságunk felmélkedett a 
földeken gondosan ápolt növények 
fölül és a téli viszonylagos mun­
kaszünet ideje alatt a kultúra felé 
fordította szemét. Az olvasómoz- 
galom keretében megindított is-' 
meretszerzö olvasómozgalom' ke­
retében Hajdúböszörményben és 
Szoboszlón közel 100—100 köny­
vet osztottak ki a dolgozó parasz­
tok között. Ezeket a könyveket 
villámgyorsan felszippantotta a 
község és dolgozó parasztságunk 
határozott érdeklődéssel fordult az 
irodalom megismerése felé.

Szoboszlón már szétnyílt 
a függöny

. Hajdúszoboszlón csütörtökön 
több mint 300 dolgozó paraszt 
gyűlt össze. Az egy hónappal ez­
előtt megkapott könyvek kiérté­
kelése volt a gyűlés Célja. Somlyó 
György írószövetség! tag jelenlé­
tében rendkívül élénk, termékeny 
vita tanúskodott arról, hogy igen'

eredményes volt az olvasómozga 
lom.

— A múltban megmételyezték 
irodalmunkat is — mondta Ma­
gyar Gábor kisgazda, DÉFOSZ- 
tag. — Most a kommunisták szel­
lemében igazi, értékes irodalmat 
kell teremtenünk.

Dobsai Jánosné keményen, bát­
ran, látható biztos Kézzel nyúlt a 
kérdéshez hozzászólásában:

—- A mostani regényekben, meg 
versekben ne olyanokról írjanak, 
mint a múltban olvastam egy pá­
rat, ha véletlenül a kezembe ke­
rült, hogy dámák, meg finom urak 
szerepeltek benne, akiket közelről 
sohasem láttunk. Nem is értettük, 
ml a szép az ilyen könyvben. Nem 
hittük, hogy igazat ír a könyv, 
írjanak most rólunk, meg arról, 
ami körülöttünk van, arról, ho­
gyan haladunk előre, hogyan épí­
tünk.

íme, egy szoboszlói parasztasz- 
szony világosan megfogalmazta, 
milyen irányban keil irodalmunk­
nak fejlődni. Olyan irányban, hogy 
dolgozóinkhoz szóljon, hogy ma­
gukra ismerjenek benne, hogy ta­
nuljanak belőle. Egy diáklány azt 
kérte, hogy élmunkásokról, szta- 
hánovistákról Írjanak az ifjak 
számára. Dolgozó parasztok keze 
nyúlt az írók keze után, hogy he­
lyes irányba vezesse a tollat. Ter­
mékeny, értékes, eredményes —

derüli: a tömegszervezetekben do.- 
gozó elvtársaink általában kezdik 
helyesen alkalmazni az eddigi ,,ká- 
derezés” helyett, a káderekkel való 
elbeszélgetés módszerét és ennek 
már is eredményei mutatkoznak. 
Tömegszervezeti vezetőinknek ezen 
a vonalon kell továbbhaíadniok és 
ez igen sok értékes, eddig isme­
retien káder felfedezését, munkába 
állítását lógja majd jelenteni.

Általában véve t|bát/W megálla­
pítható, hogy a tömegszervezetek 
vonalán Hajdú megyében vannak

jó eredményeink a P. B. október 
20-i határozatának végrehajtási vo­
nalán ... De vannak hiányossá­
gaink is. Feladatunk tehát az, hogy 
az eredményeket továbbszélesil- 
sük, a hibákat kiküszöböljük és 
így az eddiginél sokkal ' jobban 
emeljük a dolgozók legszélesebb 
rétegeinek elméleti színvonalát, 
hogy méginkább i elsorakozzanak 
ötéves tervünk megvalósítása és a 
béke megvédése ügyének érdeké­
ben, Pártunk, Rákosi elviárs mö­
gött.

még hibát ellenére is — nagyon 
jelentős irodalmi ankét volt Szo­
boszlón.

Böszörményben viszont 
hideg a kultúrterem

Hajdúböszörményben is beszip­
pantották a lciosztott könyveket, 
de nem emésztették meg. Itt nem 
tudták a függönyt széthúzni, hogy 
dolgozó parasztságunk bepillantást 
nyerjen az Irodalmi kérdésekbe. 
Itt is beszippantották a könyve­
ket, de olyan mélyre szippantot­
ták, hogy egyidöre el is süllyed­
tek. Az a hatvan ember, aki vé­
letlenül betévedt a kultúránkéira, 
nem nagyon tudott irányt mutat­
ni a maga véleménye megformá­
lásával. A hideg, zord terem, ahol 
az ankét volt, azt mutatja, hogy 
itt hidegen, zordan kezelik azokat 
a kérdéseket, amelyre Pártunk és 
.éppen Rákosi elvtárs figyelmezte­
tése nyomán olyan nagy súlyt fek­
tet a tél folyamán.

Itt talán nem volt olyan igényes 
vagy nem olyan igényes a dolgo­
zó parasztság, mint Szoboszlón ? 
De igen. De az ébresztőóra hiába 
csörög fülrepesztőén annak a füle 
mellett, aki nem akarja meghal­
lani, aki mélyen alszik. Mert a je­
lek szerint Böszrményben mélyen, 
alszik a Népművelési Bizottság.

Nem ártana, ha ezen a területen 
önkritikával élnének a felelősök s 
ennek alapján sürgősen, a dolgozó 
nép érdekében a kulturális terüle­
ten folytatandó harc sikere érde­
kében megjavítanák munkájukat.

1949-ben az iparosíanult
képzése során a kiképzett mél 
építőipari iparostanulóknak I 
százaléka volt nő. A női átké 
zős dolgozók kiválóan bevá 
tak és többen közülök a fér 
munkaerők teljesítményeit 
túlszárnyalták és a háromh 
napos átképzés elvégzése úti 
120—150 százalékra dolgozna
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Felhívom a. faliújság felelős elvtár­
sik tigyelcniét, hogy hé ten (lélu ún 5 
urakor fontos értekezlete, tartunk Vö­
rös Hadsereg-úja 24. az. alat..

Belváros III /a. népnevelői jelenjenek 
meg. vasárnap réggé: 9 órakor az alap- 
»zeryeze he.yiségében.

Belváros ll/á. és II,b. ajapszervezet 
népnevelői, bizalmiai va árnap, 22.éu 3 
óiéra je.eujenek meg az alapszcivezev 
Vörös Hadseieg.útja 68. szárú alatti 
jiárthelyiecgében.

Belváros 1/1. alapfokú szemináriu­
ma (Tarr elvtárs veze i) Ceapö-u. 58, 
ala.it lesz hétfőn megtartva.

Oktatási fele ősök, izemmáriumi bi­
zalmiak fisye om! A haladó szeminá­
riumhoz az anyag és az útmuia ó 
megérkezett. Átvehetik minden dein an 
léi; 6-. öl a Vörbi Hadeereg-úija 24, zz, 
lilái,, fixcldziut.

Felhívjuk a titkár elvtár.ak figyel­
me , hogy ezen a héten az üzemelioen 
tu a körietekben taggyűlés- tarw
tu6k. ... n , .Ma este 7 órai kczde.tel a Belvá­
ros xv. a ap z er vezet helyiségében 
(Hsthien-u. 7. ez. alatt tánccal egy. 
bekötőt- teadélu.áu lesz. Belépődíj

A Belváros A. és B. összes népne­
velői bizalmiai ma reggo. 8 óra kor 
jelenjenek meg aa. a. apezervezetben.

Azok az c-vtáisak, alna a Bu- 
ezörményi-úti M-zogazU: sági Közep- 
i kólába járnak a Bo-aevik Part orto­
ne j szemináriumára eterdári este b 
órára jelenjenek meg.

KiOSz
Felhívjuk a szakosztályi felelősöket,

Bzakosztá-yi e nökökev, tized csoport, 
vezetőket, hogy ma 10 órakor Nyom­
ta ó-u. 9. esz. alat). Lenin haJálán.lk 
26. évforduló j annak megemléke.édére 
ünnepélyt tarturk. — Cipészek figyt“ 
lem! Kedden 8—1 óráig anyagotíz.ás 
Nyomtató-u. 9. szám ala-K. — Szabó 
ip^ii*0-0k temo kezéei csoportjának 
közgyü ése a KlOtiZ ho.yiöégcbsu* 
Nyomtató-u. 9. ez. alat. ma 10 óra­
kor. — Sportszakos^tály ve.etoségo 
kedden 6 órára irodánkban fontos 
megbeezétóare jelenjenek meg.

DíFOSz
A DÉFOSz helyi -söpört titkársága 

ítlhívja a dú.öbiztoéok figyelmét, 
ho„y i. ho 22-er, de 9 órakor --lóbiz. 
tosx értekezlet lesz (Széch-nyi u 57 
sz. DÉi’OSz). A tárgy fontosságára 
váló tekintettel kérjük a pontos meg­
jelenést, minden egyes dúlöbiztostói.

MNDSz

SZAKSZERVEZET
Bőripari ezakszemzetb&n héttőn 

ta ü 6 órakor taggyűlést ..ártunk a ta„ 
gok pontod in-gjoienécefc kéri a Ve­
zetőség. •

Házfelügyelők szakszervezete 22.én,
vas aznap cicimán léi 5 órakor Vörös 
Hadsereg útja 61. ezaui aiat,t özponti 
kihűldoitei szakszervezeti napol tart. 
megjelenés köicicző.

A keredkerUlm uoigorok és pénz­
ügyi do-gozok szakaítrvezete kéri a 
Vo-1 mo g an alk aim a zol* es kc-reskedei. 
mi alkalmazott sakkozókat, hogy a 
Kossuth u. 51. £2> alatt voit KAUSz 
»zekhazoan t. nó 24 en, kedden (lel­
ki tun 6 ovakot jelenjenek meg

A kereskúdalmi ée pénzügyi dolgo. 
zdk szäkszorvozete két*, nory a volt 
k\ reskedeinn aikaunazott éd IMagan- 
alkalmazottak ezakszervezeténvk oizai. 
niijai í. hó 23-án, héttőn 6 órákul 
Kossuth u. 61. ez alatt a volt KAOSz 
e-ékháitan jelenjenek meg

A volt kereskedelmi alkalmazónak 
szakszói vezue értesíti a Szabaa Nép 
Baráti Körenen hallgatóit, hogy a 
SíOkattoe öaszejöveteir i he 2 5-án hét. 
ión 6 óraitól Kossuth utcai székhaza, 
ban tartja meg

A volt kereskedőim; alkalmazottak
szäkstervoZwto er Lesi t. üzletszerző 
szakosztályának tagjait, hogy ezoká- 
roc gyülését i. hó 22-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor tartja Kossuth u 
öl .ez. alatt a vy.t KAUSz tizcküázá- 
ban.

Pedagógus szakszervezvtben 25. án
héttőn du. 5 ora.kor bábos felelősi 
értekezlet Megjeleníti köttlező a báb­
le lelőcökn’ek.

Pedagógus szakszervezofban 24-én, 
kedden du. 3 órako; értekezlet a kui. 
túrái is bizottság tagjai és a tan-cs tű­
ié k-k kuLtúvfeleiósei részére Bethlen n 
14: ,z. alatt a könyvtárUrc.nben, Mcg- 
ji fiiéc' kötelező.

Pedagógus szakszervezet MSzT tele.
löscj 23.án, héttőn du 4 órakor feltét­
lenül je.énjének meg a tanker, főig. 
hivatalban.

Dohánygyári nyujtiljasok hétfőn 
délután 1 órakor vezeó-égi ül étit .ai- 
t.ínak és két órakor pedig taggyűlést 
Arany Jáuo-ii. 2. tíz, aiat,

Felkérjük az összes MNDSz ügyveze. 
tőjaeL, Hogy hétlön cm 3 órára u Köz­
pontban ügyvezetői értekezletre jelen­
jenek meg.

A Pacsirta u. áll általános iskola 
özüeőí munkaközössége a Belváros I. 
Csapó u. pártluiyieégében muzorral 
egybekötött cioaüast rendez ma du. 3 
órai kezdettel, melyre a kedves s,.ülő. 
két éti érdeklődőket szeretettel mag- 
híVjUk. Belépődíj felnőtteknek. 1 írt, 
gyermekeknek 60 fiUér. Közreműködik 

Fémipari és MÁV míihe-y kultúr- 
gáraája

Kossuth Zsuzsanna hétfőn este fél 
8.kor összevont vezetőségi ülést tan,.

Kossuth Zouzánua asszonykor ked­
den 169Z,

Meghívó. A Fürst Sándor (Rakovsz- 
ki) án. ált. iöko-a szülői munkaközös­
ségé ma, vasárnap du 4 órai kezdet­
tel kuitúrdéli-tánt rendez a Gépiiéi­
ül Entáló éti az iskolai szü.ői mtmkakö. 
zösség kultúrgáraája részvéteiével, 
me-yio a-a érdeklődőket tisztelettel meg 
hívja a szülői munkaközösség .vezető­
sége.

Nőnapi beosztás:
Vasárnap. Ebeg 3 ó: Máthó Mária, 

Hadházi Tóth-telep 2 ó: Szabó Lajos, 
né, Szikgát, Bcdeglő 3 ó: Nagy Erzsi, 
Táncöicsmihálynó 4 ó: Tollas Sándor- 
né, Háztartási alkalmazottak Selyem 
Gáborné.

Héttő. Táncsics cipőgyár 4 ó: orvosi 
előadó, Kossuth Zsuzsanna 6 ó: Marsi 
Jánoenó.

SZÍNHÁZ
Az idei színié vadban utoljára 

kerül színre a „Tavaszi hangok", 
S/ráüss gyönyörű muzsikájú nagy­
operettje, vasárnap délután és es­
te. Gyönyörű kiáliúás, hangulatos 
muzsika ! Pompás táncok ! Je. 
gyekről ajánlatos előre gondos­
kodni 1.

Hétfőn, kedden és szerdán Schu­
bert: Három a ki-lány nagyope­
rettje van a színház mü.orän. 
Hangulatos muzsika, romantika, 
vidámság!

MŰSOR:
Vasárnap délután fél 4-kor: Ta­

vaszi hangok, Petőfi bérlet és Z. 
szelvény.

Vasárnap este fél 8-kor: Tava­
szi hangok. SztanUzlavszkij béri. 
és Z. szelv.

Héfön este fél 8-kor: Három a 
kislány. József Attila béri. és Z. 
készített ruhák.

A tengeri begyűjtési országos versenyben 
Hajdú megye as első

ISMERKEDÉSI EST
Az üzemi éo területi MNDSZ eso- 

por.ok ismerkedési (lé utánt rendeznek 
vasárnap délután 5 órai kezdetiéi a 
rendőr.ég ku.túrtcrmébeu.

Ezen az ér ekezleten ismerkednek 
majd meg egymással az üzemek dór

ANYAKUNYV
Születések: Makkwi János bá­

dogos Cserepes u. 18. Mária, Ko­
vács Gábor kőműves s. Pósa u, 
25. Sándor, Szobo_zlal Sándor 
alk. munkás Töhötöm u. 19. Róza, 
Kovács Béla MÁV s, tiszt Klsfa- 
ludl u. 9. Katalin, Farkas Pál ke­
reskedő s. Bethl.n u. 8. Róbert, 
Farkas István tűzoltó Dömsödi u. 
20. Ltván, Pipó Imre műszaki elő­
adó Durabcs u. 57. Imre, Debre­
ceni András kocsis Tengerész u. 
2. Juliánná, dr. Király Gyula ál­
lamügyész Kölcsey u. 13. Gab­
riella.

Házasságok: Bencsik István 
gyári munkás Gyepűsor 11 és pa­
taki Erzsébet Beilegelö 514, Vcgh 
Bálint NV tisztv. Dorottya u. 7 
és Varga Irén Vöröshadsereg útja 
58, Füiöp Ernő mozialtiszt Eötvös 
u. 81 és Várdai Juliánná Bihari 
u. 4, Kovács István s. munkás Lu­
gosi u. 25 és Tóth Róza Lugosi u. 
25, Hódósi Albert asztalos s. Kar 
u. 25 és Tóth Juliánná Kar u. 25, 
Pálit Zsígmond MÁV géplakatos 
Hajdúböszörmény és Borsó Kata­
lin Epreskeit u. 9, Szabó István 
cipész s. Kígyó u. 37 és Balázs 
Berta Kígyó u. 37, M-dgyesi Pál 

tanár-egéd Magos,s

A tengeri begyűjtési ver­
senyben heteken át Zemplén 
megye volt az e.sö. A tegnapi 
napon Hajdú megye előre tört, 
öt százalékkal magamögött 
hagyta Zemplén megyét, 110 
százalékkal első lett az ország­
ban.

Ez igen komoly eredmény és 
hogy elérhettük, azt népneve­
lőink jó munkájának, do.gozó 
parasztságunk népi demokrá­
ciánk iránti hűségének köszön­
hetjük. A jó politikai felvilá­
gosító munka után dolgozó pa­
rasztságunk széles tömegei

megértették a tengeri begyűj­
tés nagy jelentőségét. Valóban 
harci feladattá tették a be­
gyűjtés ügyét, kíméletlenül le­
küzdötték a kulák-szabotázst. 
Ez a száz százalékon felüli tel. 
jesítmény mindennél szebben 
hirdeti, hogv ötéves tervünk 
célkitűzéseit maradéktalanul 
valóra váltjuk. A tengeri be­
gyűjtéssel biztosítjuk azt az 
egyre fokozódó élelmiszer bő­
séget, melyet ötéves tervünk 
előír a hús- és zsírellátás eme­
lése terén.

sózó íurtiLonyai a területi usszonytác ‘ egyetemi
doigozo I György tér 18 és Ábrahám Erzsé-

KISOSz
FtiizorkiSkorcskciaoi. varamul) de1- 10 

órakor adohőzöscégi aiakulo kozgyü 
licit tartanán, a targyiotozal fontos, 
ságára va.ó tekintetlci feltétlen meg- 
jtfenéét kérünk.

Felkérjük kiirtársainkat, akik nem 
kömiaeégben adóznak, Kereseti ea jőve. 
Ue-cinadojukra vonatkozó bevallásai, 
kát az aüohrvatat rueiekee kerületéhez 
nyújtsák be január 31-rg

Vasari texiiikcreskedok 24-én du. 4 
órakor a KISOSz dísztermében adó- 
kö-öJíégi gyűlést tartanak, melyre fel. 
Ut.cn megje-enést kér a vezetőség 

Festék szakosztály ked len fél 6 óra­
kor a mtilt évi adó végleg.s elszámo­
lása céljából gyűlést tart. Saját élve. 
kuu.n mindenki je.enjen meg.

DOhünyk.sarusok szakosz.alya hét. 
főn du. 6 orakor vezetőségi és Uiza.mi 
iil.-ot tart

pjaoi kcrcskoddk szerdán 5 órakor 
ír KluSz dísztermében adó ée több 
fontos ügy elintézése tárgyában tag­
gyűlést tartanak. Münden kartara je­
lenjen meg.

Népneve.ok! Hétfőn értekezlet 
szokott helyen az alapfokú dzemruáriu. 
mok hallgatói is jelenjenek meg 

Fakcruskeook szakosztai a szerdán 
du. 0 órákor a KISOSz kistermében 
n’nt tart.

Ezú.on kérjük az üzemi 
aszouy tirsaJtat, hogy nz isméik déei 
esten to jes számban je.enjcnzk meg

Műsor után tánc, biiffó várja az 
aas .ony áriakat.

HIRDETMÉNY
A DÉKOSZ he.yi szervezet felhívja. 

Debrecen város és n környéki tanya- 
vi ág mindazon baromfi ^ar ó ezaktár- 
eakat, hogy miután a debreceni ba­
romfikeltek) állomást új gépekkel ki­
bővítették a földmüvc.ésügyi minisz­
térium megenged e a baromfi enycsz- 
tőlc pótbeszervezéect. Mindazok, akik a 
baromfika..ető ál omáenak tojást akar- 
naJc szállítani, jelen..kezzenek folyó hó 
21—28-ig Debrecen baromíikel ető ál­
lomás irodájában (Monoétorpá.yi-út 3.) 
felvete ük végett a baromfiíajtákra 
való tekin.,et nélkül.

Debrecen, 1950. évi január SO.án.
Széil Imre, 

DjbTOSZ he.yi ti kár.

bet Auguszta szanatórium, Molnár 
Kálmán s. munkás Vértesi u. 2 és 
Molnár Klára Vértesi u. 2, Gyar­
mati Sándor állami erdesz Mo- 
nostorerdö 1 és Fü.öp Mária Bei­
legelö 153, Kóka Sándor fm. Macs 
71—73 és Farkas Mária Macs

FELHÍVÁS
a fa- cs fémipari szakiskolát

végzett dogozókhoz
A debreceni áll. gépipari gimnázium, 

igazgatósága, a Magyar Ncpköatár- 
tiaság raimsztertanáo-ának, valamint 
a vauás. és közok la ásügyi miniszter 
íendele.e cr-leimében értesíti az o-szes 
fa. és fémipari szakiskolát veg.ett 
dolgozókat, hogy a. feni rendc etek 
érte.rncbcu ipari középiskolai érett­
ségi vizsgálatot tehetnek.

E célból a gépipari gimnáziumban 
(Debrecen Széchcnyi-u. 68.) gépipari 
középiskolái éret végi vizsgálatra elő- 
készí.ő tanfo yamot, a debreceni épí­
tőipari gimnáziumban (Debrecen, tíi- 
monyi-út 12.) pedig faipari Ivö-épis" 
kólái éret ségi vizsgálatra előkészf ő 
tan folyamot gzervezünjt. A tanlo.yam 
10 hónapig fog tartani, minden hét­
köznap, szómba.; kivételével, dúhi.án 
4 órától az e ti órákig.

A tanfo yarn díjtalan ég azon min­
den szakiskolát végzett dolgozó rész.- 
vehet,

Fe.hívjuk tehát az összes sznldcko- 
lát végzett dolgozólta, hogy minél 
többen é.jenelc népi demokráciánk ál­
tal részükre nyuj ott kedvezménnyel 
és saját érdekükben sürgői cn jelent­
kezzenek ia lenti iskolák igazga ósá­
gánál, mert az érettségi vizsgálatra, 
eiőkérzí-ó .anlolyamokat a. leg ürgö- 

S-bberi megazervezziik. J ölen/kezesi 
ha. áridő január hó 30.

Debrecen, 1950. január 16.
Igazgatósig.

-73.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy

Bánfalvi Zoltán
nyug. MÁV fesugye ö

51 éves korában elhunyt. Te- 
meteűö hétfőn dél a án fél 5 
órakor lesz a Közt.temető II. A. 
ravatalozó .érméből. Gyászol­
ják: Bánatos felesége, gyerme­
kei: O ga,, Lagzló, Katinka, 
szülei, teetvé-rei, anyóka, eő- 
gorai, sógornői, kar ársai, ba­
rátai, ismerősei éy kiterjedt 

'•olioneága.
Lakáé: Honvéd-u. 26.

Fá.idalomal '.ud tájuk, hogy 
a legjobb gyermek, teetvér, 
rokon

Lovász 3ános
volt városi tisztviselő

46 év eg korában elhuny . Te­
metése hétfőn délután 3 óra­
kor leöz a Köz'.-eniű.ő II. B. 
ravata ozótcrméből Gyászol­
ják: Édesanyja, nővére, meny- 
aes-onya, sógora és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Hajnal-utcai bérház

Köszönetnyilvánítás
fideeanyánk é» feleségem, 

Bnlla Jánosné elhuny a alkal­
mából kifejezett szíves részvé­
tükéi- éö a koszorúkért,virá­
gokért ezúton mondunk há á» 
kcc'zónetet.•I Is«- E

A gyászoló csaiáíl.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt északi, északkeleti szél, vál­
tozó tezúozet, toi»Uíel6 köd, lielyca- 
ként kisebb havazás. A hideg 
északon miír nem fokozódik, dé­
len még erősödik.

Eljegyzés. Molnár Gábor és So­
mogyi Ilona jegyesek, (x)

A józsai földművesszövetke­
zet vezetője, Tollas János a tér 
menyekből befolyó pénzt nem 
az utasítások és szabályok sze­
rint kezelte. A debreceni uzso­
ratanács a szövetkezet pénzé­
vel önkényesen rendelkező 
Tollast 1 évi börtönre. 1000 fo- 

!rint pénzbüntetésre és ötévi 
I hivatalvesztésre ítélte el.
I Aranylakodalom,, Szeretett csa­
ládi körben ünnepelték meg e hó 

117-én 50 éves házassági évfor- 
I dulójukat Papp István és neje 
[Nagy Róza, Nyíl-u. 72. (x)

Névváltoztatás. Kohn József 
‘ szobafestő, Hatvan-u. 47. felesége 
volt özv. Kerekes Imréné nevüket 
Kálmán névre változtatták, (x)

Feketén vágta le sertését 
Nagy István halápi kulák. A 
rendőrségi vallomása szerint 
azért vágta le a sertését, mert 
beteg volt. Mindamellett az 
állatorvosnak sem mutatta meg 
beteg sertését. A fekete vágó 
kulák elszabotálta a tengeri 
begyűjtést is, még 36 mázsa 
hátraléka van. A rendőrség ki 
vizsgálást indított az ügyben.

A csepregi járásbíróság el­
nökévé nevezték ki dr. Kertész 
Lajos debreceni járásbírót.

Közlemény. Értesítjük gázfo­
gyasztó közönségünket, hogy gáz­
gyári szabályozó készülékünk ja­
vítása miatt január 22-én, vasár­
nap éjjel 11 (.23) órától hajnali 4 
óráig a gázszolgáltatás az egész 
városban szünetelni fog .Felhív­
juk a fogyasztók figyelmét, hogy 
gázcsapjaikat, gyujtúlángjaikat 
fenti időre okvetlenül zárják el, 
nehogy a gáz kimaradása folytán 
gázömléssel járó veszély előfordul­
hasson. (x)

— Felhívja a Közellátási Iroda 
a íítozerkiskereskedök ég Nipbo!- 
tok figyelmét, hogy folyó hó 24-ent 
kedden ég io’.yó hó 25-én Szerdán 
Ur.'Omiisztniutalás ,esz.

Tánctanfolyam kezdőknek 24-én, 
kedden, haladóknak szerdán 7-kor 
kezdődik dr. Konczné ,,Ritmus” 
tánciskolájában, Péterfia 30. (x) 

Megalakult a debreceni mű- 
vészkulb hétfőn 6 órakor ün­
nepélyes keretek között nyílik 
meg a községi espressoban Vö- 
röshadsereg-útja 45. sz alatt.

A dolgozók általános iskola 
iunak V—VI. és VII. osztályú 
tanfolyama nyílik -1950 február 
elején a Szent Anna-utca 26. 
sz. alatti állami általános 
leányiskolában. A tanfolyam 
teljesen ingyenes. Jelentkezés 
január 20—28-ig az iskolaj4'iro- 

1 dijában.

HaiiszohszlÉí anyakiíiiyv
Kihi‘'detó3oU; Cd íz máz Láa^iu 

Cseko Lrzvóbe ; Simon látván és Kü’’ 
oái* Ei rika; Baranya Jónod ce Kígyód 
Etc-ka; Jakab János ca Ónodi Ju lati­
na; ilerc^eg János ca Márton Erzie­
het ; Szcley Károly tu E. Szabó J-uh­
uim a.

Házasságot kötöttek: Máté József 
és Fodor Margit; Domonkos János es 
Bodzád Erzeébe ; Horog János cs Hó­
dos 31ána; M. Kovács 31 á c é« Bak 
Z uzsánua; i'inczéd Janód ca M. Tóth 
Zsófia; Klein Pál éti Marx Terézia.

Szü etések: Fazekas Kudolf és -Lel­
ked Erzsébet fia-: István; Kacs Sá­
muel Cc Szerep! Etelka fiú.: Sámuel. 
István; Farkas Lajos és Török Ji/B- 
ánna iia: Lajos; Boros György cd 
Klinár 31ária cánya: Éva-Lidia-Kati­
im; Gönczi Imre éd Jákob Margit fia: 
Lajoc-; T. Kis Lajos cö Szkupin Etci. 
ka fia: Gábor; Némái Lajoo Jáncy é.-i 
Nagy .Margin fia: Lajos-Jáuod; Hül‘i- 
Péter és Lengyel Julianna »cánya: 
Írón; Árva György és Dikcn Margit 
fia: György.

Hala ozá ok: Sipos Samué1 né Du bori 
Juliánná, Szováti-u. 19., 7ű éved; özv. 
Varga AritaJnó Tar Zeuzeánna, Kim. 
zvTU. 1., 75 eves; Vojniozky Béla za- 
,nész, Köeü y-u. 5., 37 éves; özv. B->- 
lio.áu Lajo né Horváth Hozália, M- 
mcú-u. 17., 76 évet); Szathmán Lajoo 
gazdálkodó, Arany János-u. 39., 84 
évco; Somogyi A-bcrt nyug. rendőr. 
Somogy i-u 6., CC éves; Ka rács Gábor 
nyug. rendőr, 31ajoi-u. 23.. 68 éves; 
Nagy Mária, Kun PáLdülő 5., 2 ho- 
napov; Szatmári Béla i£>k. ianuló. Lo­
váé-u. 25-, 8 évei?; AlbrccK. B'üa, fó- 
pinccr, Luther-u. 26., 41 éves.

vesz

uAPOLLO
Ma 11, 2, 4. e, ti órakor l 
Hétfőni 4, G, 8 órákon
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Ee fialó türiénBle
V I c

Miliőn: 4, 6, 3 órakor! 
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:§y gyűrű felfele g
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IUOSüKVÁOAN.
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wiliTEOR)
Ma 2, 4, G, 8 órakor! 
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Hó lön:
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Fél háromkor: D, Lokomotív - Cs@pe
Ma. dtí után fél Háromkor a Vagon" 

gyár kultúrtermében bonyolítják Je a. 
ÍJ. Lokomo ív—OcpcM JTK NB i-£>3 
birkózóméi kő^á t. A csepeliek v<?ciy '- 
ei a mórkőzéenck. mer debreceniek

Kendi és Gyórfalv: nclkii kény-^f- 
nr k felvenni a. küzdelmet. Mindkét 
versenyző 02 elmúlt vasárnap 9U y° 
lyan megsérti t.

A csepeliek a kötött fogá ban 5:3 
arányba legyőz ék a debrecenieket 
ós mos. a szabadfogásban i'yen ará­
nyú csepeji győzelem várható. A mói- 
kőzdst nem három órakor, hanem lei 
háromkor kezdik, mert a cs epe: lek 
még a dó utáni gyorsvonattal vtoaza- 
utaznalc Budapestre.

Nedved kettőkor kezdődik 
a Vasas - Rendőr válogat ott labdarugó mérkőzés

Ki.ünőnek igérko.o lafidod uguimr- 
kőzée színhelye lesz ma dől után a B10- 
ezegi-úti eportt ep. A Vasas NB I"ea 
csapata játszik Dara ságoo mérkőzést 
a debreceni rendőrség válogatót ja­
vai.

A mérkőzést nem egy órakor, Ha­
nem negyed kettőkor kezdik és a két 
csapa-, ebben a ielál.í de ban veszi tel 
a küzdelmet. Vasas: Túrái — Lőrincz 
I'ósa — Vadász, IJUmann, Szi agyi 
j£, — Lovs'zky, Szabó HL, Szilágyi 
1. Kotáoz, Kánj.or. .Uenddrváiogatott; 
yárga __ Soóe, Szarvas — Kácz, De-

jaeter, Gombon — Végh, Fiié, Gerc, 
Szálai, Puskás, A mérkőzést Fútöp 
Kornél vezeti.

A mérkőzés jó ékony célt szolgái, 
mert a bevételt a rendőrség csapata 
a szegénj'aofsú gyermekek felsegéiye- 
zéoérc lordí.ja. Az érdek.odés nagy, 
elővételben szombaton CGO j:gy fo­
gyott cl. Oiczó belépődíjakat á-lapi- 
olli-k meg, le.átó 5 forint, korzóü.éa 

2 lórin,. A Vasas a mérkőzés után a 
Vígszínház délután 4 órai előadását 
tekinti meg.

Sértőit, akik a lermeitee» is élenjárnák
Az úi úlouniások itüzöté több sportoló van

A termelő munkában élenjárók 
büszkén viselik az élmunkás jelvényt. 
De talán még büszkébben vize ik a 
munka élharcosainak kijáró jevényt 
azok. akik a soportban is élen járnak. 
Debrecenben is több üzemi sportoló- 
Uolgozo let élrounkás, 

így a Hajlító t Bútorgyárban Ma­
nyi Béta és Semes Lajos labdarúgók, 
a Bicbter-gyárban Katona Eszter röp. 
dázó, a Baromfiértékesítő NV-néi

Nagy Irén kézilabdázó, a Dohánygyár­
ban Tamás László labdarugó, a vil­
lanygyárban Baumgartner Zoltán 

' üzemi bizottsági itkár, sakkozó és az 
j alapfokú bajnokságban résztvett rab- 
, darúgó csapat tagja kapót, az elmú-t 

napokban élmunkás ki untetést.
A sportolók büszkék rájuk, hiszen 

ők nemcsak a termelő munkában, ha­
nem a sportban is példaképeik.

Az NB HL Debrecen-Nyíregyház! 
esoportjanaM sorsolása

Február 25: Mándoki EPOSZ SE— 
Dombrádi Tisza SE, Püapök.adányí 
VSK—ikret yóúj iaiui DSE, Balkányi 
EPOSZ—Nyirmadai r'öídmüvesszb-
rcíkeze.i Sportegy-lct, Fehérgyarma i 
USE—Debreceni Pog.iáé, Tisaaiiiki 
óiszszaliszervezeti MTE—Záhonyi VSK 
Debreceni Előre—Debreceni Lendület, 
Hajdúnánási É.emezéai Dogozók TE 
—Nagykáilói EPOSZ, Nyírbátori SZÍT 
—NYSZDSE.

Március 5; Balkányi EPOSZ—Dom- 
brádi TSE, FDSE—BDSE, TÖMTE— 
Nyirniad-aj FSE, D. Előre—D. Po tűs. 
HÉDTE—ZVSE, NYSZDSE—D. Len- 
duat, KY SZÍT—Nagykáilói EPOSZ, 
PVSK—Mándoki EPOSZ.

Március 12: Nagyító, -ói EPOSZ— 
NYSZDSE, D. Lendülő —HÉDTE. 
ZVSE—D. Előre, D. Postás—TÖMTE, 
Nyirmadai .FSE—FDSE, BDSE— Bul- 
kállyi EPOSZ, Dombrádi TSE—PVSK, 
NYSZIT—Mándoki EPOSZ,

Március 15: Mándoki EPOSZ—Na.gy 
káliói EPOSZ, D. Lendület—NYSZ1T, 
ZVSE—NYSZDSE, D. Postás—Heüí’B 
Nyirmadai ESE—D. Előre, BDSE— 
TÖMTE, Dombrádi TSE—FDSE, 
PVSK—Balkányi EPOSZ.

Március 19; Mándoki EPOSZ—D, 
Lenemet, ZVSE—Nagykálói EPOSZ, 
I) P03 áe—NYSZIT, Nyirmadai FSE 
—NYSZDSE BDSE—BÉDTE, Dem- 
hindi FSE—D. Előre PVSK—TÖMTE, 
Balkányi EPOSZ—FDSE.

Április 9: HÉDTE—Dombrádi TSE, 
NYSZDSE—BDSE, NYSZIT—Nyír- 
madai EPOSZ, Nagykáilói EPOSZ— 
D. Postás, D, Lendület-—ZV SE, 
TÖMTE—Balkányi EPOSZ, D. Előre— 
PVSK, FDSE—Mándoki EPOSZ.

Áprí is 23: TÖMTE—Dombrádi TSE, 
D E.őre—BDSE HÉDTE—Nyirmadai 
FSE, NYSZDSE—D. Postás, NYSZIT 
—ZVSE, Nagykáilói EPOSZ—Len­
dület, FDSE—PVSK, Balkányi EPOSZ 
—Mándoki EPOSZ.

Április 30: Mándoki EPOSZ—ZVSE, 
H. fosó»—D. Lendület, Nyirmadai 
FSE—Nagykáilói EPOSZ, BDSE— 
NYSZIT, Dombrádi TSE—NYSZDSE, 
PVSK—HÉDTE Balkányi EPOSZ—D. 
Előre, FDSE—TÖMTE.

Május 7; NYSZIT—Dombrádi TSE, 
Nagykáilói EPOSZ—BDSE, D. Lendü­
let—Nyirmadai FSE, ZVSE—D. Pos­
tás, D. E őre—FDSE, HÉDTeu—Bal- 
kácyi EPOSZ, NYSZDSE—PVSK, 
TÖMTE—Mándoki EPOSZ,

Május 14: Mándoki EPOSZ—D. 
Postáé, Nyirmadai FSE—ZVSE, BDSÉ 
—D. Lendület Dombrádi TSE—Nagy- 
kálói EPOSZ, ‘ PVSK—NYSZIT Bal­
kányi EPOSZ—NYSZDSE, FDSL— 
HÉDTB. TÖMTE—D. Előre.

Május 21: D Lendület—Dombrádi 
TSE, ZVSE—BDSE, D. Poétái—Ny;^
madai FSE, __ HÉDTE—TÖMPE,
NYSZflSE—FDSE, NYSZIT—Hakányi 
EPOSZ, Nagykáilói EPOSZ—PVSK. 
D. Előre—Mándoki EPOSZ.

Május 28: Mándoki EPOSZ—Nyir- 
oadai FSE BDSE—D. Pos ás, Dóm- 
hrádi TSE—ZVSE PVSK—D, Eendu- 
=et, Balkányi ’ EPOSZ—Nagykátiol 
EPOSZ, FDSE—NYSZIT, TOMIÉ— 
NXSZDSE, D. Előre—HÉDIK,

Június 11: D. Poétáé—Dombrádi 
TSE, — Nyirmadai FSE—BDSE, 
NYSZDSE—D. Előre, NYSZIi— 
TÖMTE, Nagykáilói EPOSZ—FDSE, 
D Lendület—Balkányi EPOSZ, ZVSE 
—PVSK, HÉDTE—Mándoki EPOSZ,

Június 18: Mándoki EPOSZ—BDSE, 
Dombrádi TSE—Nyirmadai FSE, — 
PVSK—D. Postáé, Baikáuyi EPOSZ— 
ZVSE, FDSE—D. Lendület, TÖMTE— 
Nagykáilói EPOSZ, D. Előre— NY, 
SZÍT HÉDTE—NYSZDSE.

JUnitit 25: BDSE—Dombrádi TSE. 
NY SZI—HÉDTE, Nagykáilói EPOSZ
__D Előre, D. Lendüld.'—TÖMTE,
ZVSE—FDSE, D. Postás—Balkányi 
EPOSZ, Nyirmadai FSE—PVSK, 
NYSZDSE—Mándoki EPOSZ.

Debrecen férfi és női kéziabda vá­
logatottja ma Miskolcon szerepel.

Hajdúszoboszlón ma delelő t 11 óra, 
kor Vasas 11.—HSZMTE barátságos 
labdarúgomcrközést rendeznek.

Püspökladányban ma dő.u.dn ren­
dezik a, PVSK házi birkózói'erényét, 
amelyen közel 30 versenyző indul,

A D. Előre összes labdarúgói kedden 
délután ié- négyre jelenjenek meg a 
tüzeriuktanyai csarnokban.

JátékvezctokUldés a man kézilabda, 
mérkőzésekre. 3 óra: D. Lendnl-’t—- 
Konfekció III. o. V: Takáce (Lud- 
mann, Huszár), 3.55: Karnevál— 
MNDSZ II. o. V: Kocsis B. (Kádár, 
Takács), 4.10: Mive N V—Konfekció 
II. o. V: Ludmsnn (Kádár, Nagy Ló, 
4.45: Konkefció—Postás II. o. V: Hu­
szár (Békééi, Nagy L.), 5,30: Keíegyár 
—MÁV Forgalom II. o. V: Békési 
(Huszár, Kocsis), 6 05: KASÉ—Ejőro 
II. o. V: Mocsári (Kádár, Békési), 
6.50: Konfekció—Tex.i gyár II. o. V: 
Kádár. (Mocsári, Nagy L.).

Igazságügy—Textilgyár 13:1 II. o. 
asa.cuitenLz bajnoki mérkőzés. Győ­
zelmeket szereztek: Biró, Jászberényi, 
Mezei 3—3, Boha és dr. Vtoztokay 
2—2, ill. Mező.

Ma délelőtt a tüzérlnktanyal csar­
nokban folytatódik a röpiabdáeok 
Téli Kupa küzdelme.

Tokajban kedvezőek a hóviszonyok 
ée ma síverseny, rendeznek, melyen 
több debreceni is elindul.

A D. Lokomotiv—Budapesti Postás 
NB I-CB női kosárlabda bajnokki 
mérkőzést ma délben 1 órakor kezdik 
a Lokomotiv spor csarnokában. A ti. 
Lokomotiv Hajdú, Sipos — ^klei, 
Ke-omen, Szelei, csere: Oláh, Oren- 
csónyi, Szabó L öeóí.eáUításban ja^ 
ezik.

Az október 8-án lejátszott Nyirma- 
da—Nyírbátor NB IM-a* mérkőzés 
eredményét u feliebbvi eJi bizottsú. 
mecúémmisf jette, mert bcigazviódoi.t, 
hogy a nyírbátoriak fe.fuggeeztes 
aiat játezob.ák a mérkőzést Á mór- 
kűzéa 2 pontját 0:0 gó aránnyal 4 
Nyirmada kap.a. 1 Ennek megieUlora 
változott az NB III, őszi vegeredmé- nyeísf Nyirmada a kilencedik noly- 
vó' a nyolcadik helyre ugró t ciőie, 
Jdg a nyírbátoriak a ü. hc.yre zu­
han

IUVONAÍG3 VÜBSÉHYTAR- 
G-YALASI iIlliDETMÉNY 

Hajdúszoboszló Gyógyfürdő NV 
versoay tárgya! ást hirdet Hajdú- 
szobosalón, a fürdő közelében levő 
Szili által ja 40. szám alatt 4 üzlet­
helyiség, Sztlfákalja 42. szám alatt 
2 üzlethelyiség, Szilfákalja 38.

szám alatt 3 üzlethelyiség, Deák 
Ferenc-u. 3. szám alatt 1 üzlethe­
lyiség, Major-u. 36. szám alatt 1 
üzlethelyiség bérletére, 1930 feb­
ruár 1-töl december 31-ig terjedő 
időre.

írásbeli pályázatok 1950 január 
28-án déli 12 óráig személyesen

beadhatók a vállalat központi iro­
dájába, .Szilfákalja 38. szám alá, 
postán küldött ajánlatoknak 1950 
január 30. napján déli 12 óráig 
kell beérkezni.

Részletes versenytárgyalást fel­
tételek átvehetők a vállalat köz­
ponti irodájában.

APRÓHIRDETÉSEK Felvétele:
Bajcsy-Zsinnszlry-ötca V

NEMZí-Tl VÁLLALATOK 
FIGYELEM! Ha jó kocsival, 
ojcso áron akar utazni, úgy 
hivja Szabó Lajos oérauto- 
va^u-ato,. Rakuczi go. sza^n. 
Tel.: 38—02. JSy 4455—0

házasság"

Élettársit koree negyven- 
ötéves, nagyjövedelmü, in- 
toüigena höigy, ö.vcnöt éve­
sig. Aj anyaitokat „Megbízó:,- 
tam“ útján a kiadóba,

Ny 4469—1

Jómegjeenéstí középkorú 
liti'ztviseiőnő 1C00 forint jö­
vedelemmel hozái.lő 40—60 
év közötti élctAroat keres. 
„Hóvirág“ jeligére.

Ny 4461—1

Hűséges é-cttársa leszek 
40—45 évéé komoly nőnek, 
aki 6000 forinttal ..ára lesz 
iparomban. „Teljes cím“ jel 
ige. 5920—1

ÁLLAS

Tiszta, időé néni kosztol, 
lakást kap házi munkáért. 
Bethien-utca 65. 2. aj.ó.

3797—3

Nöiszabó iparomhoz szak­
képzet, társat keresek. Mes_ 
tér u. 31. Ny. 4445—3

Vál ainők bármilyen ál­
lást irodában, üzletben v. 
ház artásban. — Intelligens 
asszony jeligére. 3854—ő

Majorost keresek Ids csa­
ládost, vagy idősebbet. Da­
rabos 25. 5885—3

Épitészmérnökök, építő­
met erek, kőművesmesterek, 
ipariskolát végzet, építész- 
technikusok, kodektiv szer­
ződés szerinti díjazással épí­
tésvezetői, rajzolói, műsza­
ki felvételi munkához, fe~ 
vé elro kerülhetnek. A felvé. 
'.áel; kéKvénybez . .csatolandó 
két pé dányban írt részletes 
életieírás. működéi»! bizo­
nyítványok cs a. végzettsé­
gét, képesí est igazoló ok­
mányok. A kér©.*titeket: leg­
később február hó 1-én dél­
után 2 óráig kell benyújta­
ni a 4 honvéd kerüleíi had- 
táp paranesnokság építési 
éa elhelyezési osztályánál. 
Péterfía laktanyában. Deb­
receni 4. honvéd kerülői 
parancsnokeág Ép. és dh. 
osztály. 3

Bejárd takarítónőmet —• 
ajánlom, óv cg bizony í tv á- 
nyoliItaJ,. Megbízható. Mik- 
lóS-U. 4. Eényi. 5898—3

LAKÁS

Keresek egy szobát Si­
mon yi-út.ól a Magosé Gy.- 
‘cr és Póteríia részen kolt- 
eégmeg érítéssel, esetleg rom 
lakáét újjáépítek, jóindula­
tú házaspár részére. Magosé 
György-tér 11. Műszerész.

3785—4

Eicscréiem szoba, konyha, 
spájzoe lakásomat két szo­
ba konyhás, epújzoora. Kí­
gyó utca 16. 5812—4

Elcserélem szoba, kony­
ha, spájzos lakáoom ha­
sonlóval. Dégonfold-tér 3. 
szám. 3818—4

Egy ezoba, konyhás lakás 
bú.orzaUaL átadó. Simonfty 
u ca 24. Kiás, 3802—4)

Elcserélem házmester! 
szuterin ezoba, konyhás la­
kásomat földszintivel. Víg­
kedvű Mihály u. 29.

Sz. 282—4

Elcserélném Simonffy-ut> 
ca 59. szaru ala ti égj' nagy 
helyiségből ál'.ó szoba, — 
konyhátiiiak könnyen á ala­
kítható lakásomat egy ki­
sebb szobából álló lakásra. 
Bővebbet: Bajcsy Zai-inszky 
u. 19. Iroda. 3891—4

Böszörményi egy szoba,
konyhás lakájoma^ ecseré. 
lem debrecenivel, Bötítzör- 
mény, Wcszprémy Gásjpár- 
Ukca 9. Effzenyi József né.

3904—4

Egy szoba, konyháé vagy 
előszóbás lakást keresek — 
költeégmegtérítéssel. Egy 
bobinoe szabógép eladó, líe- 
mény Zsigmond 7. 3905—4

Egy ezobát, konyhát cse­
rélek nagyáiomás fele. — 
Hatvan-u, 59. 5, ajtó.

3917—4

Eioserélem szép nagy ezo­
ba, konyha spájzoe, jószág­
tar ásoe magán udvari la. 
ká^oma. kisebbel Árpád-tér 
és környékivel. Csáthy-utoa 
Ó4. (vo.t Táncsice Mihály-u.) 
Szabadság,ielep. 3906—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Egy ezoba, knyha, spaj- 
zo9 lakásomat elcserélem 
hasonlóval. Darabos u. 41, 
ötödik ajtó. ßz. 250—4

E.oserélném BeraL’tyóújfa^ 
luban lévő 1 ezoba, konyhás 
lakásomat Debrecenben ha, 
sonló vagy n-agyobbal. — 
(jún; Debrecen, Szent Anna- 
Utca 29. 3853—4

Keresnek, át^hak, cee- 
ré-nck Budapestre is egy. 
szobáit, kétezobáct, há- 
romszoljáet, Góloceynál, —- 
Baltazár 12. Ny 4467—4

Elcserélem egy szoba — 
konyha e-öse-öba, mellekbe- 
lytiéeből (ülő lakásomat ■ 
belvároei hiieonlóval. Ma­
gosa György-tér 13. Üteg K

Utcai bútorozolt ezoba: 
magános férfinek ikadó. Vö­
rös Hadsereg-úi.ja 10. III. 1.

Sz 301—5

Fiatalembernek szépen 
bútorozok, szoba deejére ki­
adó. Igazgatóné, Törvény­
szék. 3825—3

Bútorozott szoba két férfi 
részére kiadó e.sejére, Var­
ga u. 10. Sz. 325—5

Bútorozott szoba magá­
nos férfinek kiadó. Csapó 
u. 51, negyedik aj ó.

-Sz. 286—5

Bútorozol! ezoba elsejére 
kiadó egyetem közelében. 
Kartács u. 18. Ugyanott 
három öthónapos süldő el­
adó. Sz. 2t2—5

KülönbejáratU bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Si- 
ínonyi-úic 2. 3857—5

Bútorozott szoba férfiak­
nak kiadó. Széchenyi-u. 72.

5871—5----------,---------------------1
Egy bútorozott szoba fér­

fiaknak kiadó. Nyomtató-u. 
20 -3. aj ó. 3810—5

Bútorozott ezoba férfi rá­
szóró kiadó. Molnár, Bajcsy 
Zsilinszky 8. 3894—5

Bútorozott szoba férfiak 
részére kiadó. Kvártéiyos 
felvétetik. Erzsébet-u. 24.

1159—5

Kifogastalan zenegépet, 
rádiót, autógejzlrt, gáztűz­
helye. kere-elt üveg, ée por­
cé, lánáruórt. csillárért cse­
rébe — esetleg készpénzért. 
KérdezőbőlVörös Hadse. 
reg-útja 89. Sz 293—3

LószOrt magas áron ve­
szek Ceapő 29. Varga ezita- 
készi ő mester. Ny. 4451—9

Hosszú női haja:, 25 em­
ail hosszabbá-1 veszek. Püs­
pök fodiáaz, Csapó 19.

Ny. 4462—9

Vágókcoskét mindig ve­
szek. Pap, Csapó 33.

Ny. 4403—9

Ujiipusú Csepel 100—125 
cm3-t veszek. Vételárban rá­
dió beszámításával. Apafi- 
u, 18. Nagy 3873—9

Cyermckelető ezeket ve­
szek. Cím a kiadóban,

3850—9

írógépet veozek. Kút-u ca 
150, szám, 3880—9

Keresünk megvételre v. 
kölcaöndíj lejében, haszná­
latra kiiogátitatan hengeres 
sok-zoroaitógépet. Malom­
ipari Közpon-, Bösztu mcnyi- 
út 1. 3911—9

ELADÓ RUHAFÉLE

Lengyel bunda, 44-ee fe­
kete boxceizma eladó. Szé­
chenyi u. 45. Sz. 522—10

Konyhabútor, modern, 
szép kivitelű olcsón eladó. 
Bercsényi u. 95.

Sz. 236—11

Ruhaszekrdny, nagy ebéd­
lő szőnyeg, használt fotel, 
vázak rugóval eladók. Kos­
én h u. 7„ I, cm.

Sz. 211—11

Kombinált szekrény, elő.
szobafal, tűzhely, személy. 
zeti ágy és más bútorok el. 
adók. Hatvan u. 27, pince, 
balra. Sz. 273—11

Értékes ebédlőbútor sző­
nyeggel és Íróasztal halál­
eset miat eladó. Vár u.ca, 
8, keresztépület. 3815—11

E.aciok puhafa, szekrény, 
kis díván, ágy sodronnyal, 
nagy lisztee.áda. művé zi 
képkeretek. ítákoczi u, 60.

3817—11

Használt antiksttiü bú­
torok eladók. Bajcsy Zsi­
linszky 8, fötdszin- jobbra, 
11—1-ig. 3819—11

Hálószoba, festett, új.'oti 
ceón eladó. Kossuth 49.

Ny. 4443—11

Konyhabútor, ebédlőszú- 
nyeg, ágysodrony, fürdő.

!kád, könyvszekrény, bőr­
garnitúra, bilgeri csizma ei- 

i adó. Vöröehadsereg u. ja 61,

NOi ruhák, kabátok, ci­
pők, egyéb női dolgok és 
egy aktatáska eladók. Hat­
van u. 13, földszint utosó- 
elő-.d lakás. Sz. 319—10

Egyméteres perzsa össze­
kötő szőnyeg eiadó. Páter- 
fia uü 4, negyedik ajtó.

Sz, ol5—10

YUMtUn-tihaxkabát. — 
Szőrmével bélelt, — eladó. 
Csapó ú. 10. I. cm 4.

Sz. 312—10

10—12 éves gyermeknek 
való irhabunda e-a.dó. Szé­
chenyi u, 8., kerceztépülct.

Sz. 298—10

Fokele, valódi nu riával 
díszített'női téUkabát kül­
alakra eladó. Szív u. 2,

Sz, 294—10

Szép barna fókabunda el­
adó. Vágóhíd-u. 5. Keszt- 
helyiné. 3831—10

Bútorozott szoba kiadó. 
Bákóczi-u. 19. Első aj»ó.

Sz 360—5

Utcai különbejáratő bú­
torozott szoba egy ezemély- 
ro kiadó. „Kényelmes'1 jel­
igére a kiadóba.

Sz 336—5

ÜZLETHELYISÉG!

Böi'üzletemet Ceopő.u U. 
szám alatt mcgnyita.iam. 
Crcga István. 3764—7

Fóutpán jómene elü eir 
röző — minden adótó. m.n_ 
tesen — átadó komién . cím 
a kiadóban. Sz 259—7

Szikvfzüzem berendezése 
modern gépekkel 1200 üveg­
gel eladó. Kun, Eákóozi-u. 2.

Sz 237—7

Füszerkeresdezés eladó.
Ugyanott üzlet ikadő. Ku. 
rucz-u. 1. 3835—7

Szép üzle i berendezés kü< 
lön üvegen puldok ia eladók, 

k-ceg, Arany Bika.
3869—7

Frankéi

VÉTEL

Használt bútort veszek. 
Nyil-u 127. Sz 235—9

Tollat, nyúlbőrt veszek. 
Tollat eladok kilónként is. 
Pes.i-utca 1. Hatvan-u. sa­
rok. Szatmáry

Ny 4444—9

Két darab 4 méteres 16— 
18 vasgerendát megvételre 
kereuels. Kecskés, Darabou-u. 
40, gzánv Sz 269 ;"9

Egy ebödllőszőnyeg 3x4 m 
eladó. Marőthy Uyörgy 19. 
I. ajtó. 3828—10

öt méter fekete bársony 
eladó. Dimitrov-u. 20., bal 
első ajtó. 3895—10

Színae női divatkabát el­
adó. Bethlen-u. 29. szám.

Sz 342—10

Perzsasiőnyeg 2x3 mólé­
rt* eladó. Jókai-u. 6. Ér­
deklődni csak vasárnap.

Sz 340—10

Használt bőrkabát eladó. 
Itálvin-Iér 19. Tcgdcarél.

Sz 338—10

Férti télikabát, 44.ee te­
ke e egészcipő eladó. Bur- 
gondia-u. 9. Sz 332—10

Használt fekete női téli­
kabát — prém hái.tal — 
160-ért, szkunksz ga lér el­
adó. Daraboe.u. 45. szám.

Sz 356—10

II, em. 8. Sz. 323—11

ÚJ boncsér jutányosán el­
adó. Kálvin '.ér 12.

Sz. 270—11

Kettő diófurnéroe báió- 
szobaezekrény. gyermek tap 
nulóaeztal székkel együtt el­
adó. Nemeztőr.u. 3.

Sz 257—U

UJ, színes kombinált 
konyhaszekrény, ováis aez- 
i«l, két bőrfotel, hasznait 
konyhaszekrény olcsón el­
adó. Baranyi I. bérház, 1. 
ajtó. 3867—11

Eladó négy darab tökölt 
szék, 6—12 személyes abéd- 
löaoztai Zóldfa-u. 10. szám.

3S68—11

Eladó egy gyermekágy. 
Vígkedvű Mihály-u. 12.

3840—11

Eladó két ágy, két éjjeli­
szekrény, Hátul az udvar­
ban. Csillag 96. ezám.

3842—11

Eladó konyhakredenc, —• 
ágyak, asztal, kézikocsi, fe­
dere.-,, kellő. Eötvös-u. 72- 

3886—11

Jóminöségü rekamiék, —• 
honcserek, székek, matracok 
kaphatók, megrendelhetők: 
Péterfia 56, Ny 4463—11

ELADÓ BÚTOR

Festett háló, ruhaszek­
rény, asztal, szék eladó. — 
Nyil-u. 127. Sz 234—11

Cyermek rézágy eedrony- 
nyal eladó. Berek-u. 4. sz. 
Berek-u. 4. ez. 3851—11

Fényezett, íeetect háléstzo- 
babútor eladó. Méliucz.tér 
13. Veres templom melleit.

Ny 4445—11

Olcsón hálószoba, konyha, 
asztalok, székek, rekamié, 
eezlon, kombinált szekrény, 
Széchenyi 6. Klein.

Ny 4353—11

Nagy fazonú háló, ebédlő, 
kcnyhabú.or, magános ezek. 
rények, háromméteres asz;al, 
kombinált szekrény olcsón 
eladó. Hatvan-u. 13. Bútor- 
üzleti r Sál302—11

( 1) a

Festett, ké személyes égy. 
éjjeliszekrénnyel nagyon jó 
állapotban, képkeretek el­
adó, Bethlen 41. 3914—11

Antik ialarziús három- 
fiókos kornót, világos vuj. 
színű kombinált szoba, tc-U- 
há'.ú rekamióváz, hu ,'it.net- 
küi fotelek, asztal, űzhely, 
kályha eladó. Erzsébet-u. 44 

Sz 357—11

Használt ebédlőazelcrcr»-, 
iróosz al, virágállványok, 
konyhaasztal, 2x5 méteres 
szőnyeg eladó, Bajcsy-Z.-u, 
linszky-u. 42 Sz 547—11

Eládók: asztalok, karca- 
ezékek. Mindenféle ócska 
bútor javításáé, alakítását 
vállalom, Bethlcn-u. 47.

Sz 343—11

Fényezett barna háló, sod­
ronyok, matracok, székek, 
kerek asztal, olaj festincnr 
eladó. Bethlen-U. 8, ajtó 4.

Sz 341—11

Cyermekágyak, eelouok.
székek, kerek aszalok ol­
csón eladók. Dégeuield-iér 
4. BútorttzeÉ Sz 334—11

RADIO

Rádiót vásároljon részlet, 
re, OKA utalványra. Na- 
nássy. Piac-u. 87. Néprádio 
380 Ft Sz 18

Rádióját csak szakember­
hez vigye. Dcgenleld-tér 3. 
Gaál. Speciális rádiójavitő- 
mühclybo. Sz 327:—13

1
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Vilanygramolon il-emnc-, közi szövőgép — biztos 
** tiadö. Mikősu. 6. to-Jtowttt -,ujt c-^omple.t 

ajtó. fez 276—12. gz 290—15

Philips rádió zenegép, — 
Orion olcsón eludó. Piac-u. 
$. Marczi. fez 515—12

Tclefunken törpc-szupor vi. 
lágvevő olcsón eladó. Kál­
vin-, ér 3. fez 314—12

E adó egy 5 lámpás vi­
lágverő szuper rádió. H án­
gyig u. 21, NyuJas.

3814—1'

Egytonnás tieherautóma 
elcserélném kisebb e2<- m .‘ y- 
outóért. Nagy Sándor Nyír­
bátor Sallai u. 9.

5675—15

Benzinmotort vennék 6— 
10 jócfősig, ti emképeet, -7 
gyorsjáraj ú , lehetőleg ái-ó 
hengeres.. Windisch, Be- 
lettyóújfalu, Csokonai u. 9.

3792—15

el-irodai és táekaírógép
_________________ adu. Kölcsey u. 24.
Jóhangű S andard rádiói __________Sz. 505 — 15

lámpával eladó. Vörös-,XI.1
hack e reg útja 
ügyelőnél

Vi agvcvd ----- --
rádió, női pcrzeugiulér (a- 
íűlo. Dimitrov u. 6. Szege­
di. fez. 275—12

Szuper . varázaszemes vh 
lúgvevő Tel tunken rádió 
eladó. Csap utc 19.

liázleu} Márkás irodai és táska- 
273—12 írógépet és számológépet k.‘-

________I rések mégvúte-re. Ko c cy u.
va.rá:eszemzei24, fez. 305 ló

61.
fez..

EütöstöziiinH!
Dimitrov twik.us) utca 

2. -ram a a.

GrünleiuädoilBS Társa
lei'fiszaüoK

Hozoti Bnyüyboi Jutá­
nyosán yaiaiunn.

t:gy 5-t l-e .̂ világveyő rá­
dió, két cső hiányává, el­
adó. Kinizsi 59 5850—12
™3+1 varast szemes rádió 
eedó. Ságvári Endre 6., tét- 
ernc c- 2, 5899—12

AUTO, MOTOR KERuKPaR

El-dó egy 103 kbc. KV 2. 
jó ái apóiban lévő motor, 
kerékpár, ti ángy és 21. ez, 
.Kyu.ae. 5815—15

D KW autóhoz jó motor- 
láncot, fogaskereket veszek. 
Teleki 56, 5855—15

Zijnd.-pp 50 cm3, kardán- 
tengelye:, kélhengerc.s, ol- 
dn ioeoís mo o: kerékpár ki- 
logáetalB,n állapotban eladó, 
liarcLXru. 17. 3866 15

írógép Naumann Erika 
márkájú, jókarban eladó. 
Homokkert, O.áh Kávoly-u. 
44. ez. Sz 554 15

GYERMEKKOCSI

Gyermekkocsik, órák kor­
csolyák kitűnő állapotban 
kapha.ók. Hunyadi-utca 11. 
ViUimykörtecaere.

Sz 243—18

Gyermek sportkocsi, gyer­
mek vaságy sodronnyal el­
adó. Rákóczi u. 56.

Sz. 507—18

Modern kifogástalan ál­
lapotban lévő gyermekkocsi 
eladó. Szegfű-u. 12.

5872—13

Gyermek sportkocsi fehér, 
steppelt, jókarban e adó. — 
KtUeővásárter 17. 5897-18

Atkiiltiztiink
FÓRIG FODRÁSZAT 

CICI KOZMETIKA

Mm-t 6SZ.

Herendi étkészlet 12 sze­
mélyes eladó két résziekben 
le. Magoss György- ér U. 
I. ajtó. tiz 247—21

Üzleti mákdavá ó, kávc- 
daráió, 100 kg.oe tizedes- 
rnérleg eladó. Csapó-u. 84.

fez 240—21

NYLON
Gumicsizma, zippzár,

Javito

OROSZ c nász
PIAC 40, Hangya-átiaró

Nagy ferfiszabó varrógép, 
szabóműhely berendezés^ éa 
egy szövettartó eiadó. Veil- 
lag-u. 25. 3. ajtó.

tiz 263—21
Csizmasámla

j Kaptara, oípd ámfa -
’ legolcsóbb j

JÁMBOR ISTVÁN
kaptafakészitömeáter !

KOSSUTH 49. SZ.

Erika táskaírógép, hen­
tesnek való nagy jégszek­
rény, kerek asztalok. Vas- 
hordó javítaniva ó, kemény- 
faháló. Képek eladók, fezai. 
kai, Varga-u. 3. sz. II. em.

r 5855—21

Egy új bőrkabát közép- 
termetre, io: rikaliajóe nőd 
varrógép eladó. Arany Ja-

Ló használatra kiadó,
Sa.-álin-körút 56. 5346-22

nőé 54. 3874—21 Női ruha szabást tanít 
eredményesen, o’.coóri, kedve- 
ző fizetési U: ételek mc.lcU 
UdViirhe yiuc, Berek 8.

3925—22

Kéí darab 42-ea méhlmp- 
táre.adó. Darabja 80 Ft. 
Kinizsi 59. 3829—21

GAZDASÁGI ESZKÖZ

HANGSZER

Harmonium kifogástalan 
állapo ban eladó. Csapó-u. 
72. Illa.szertár, fez 285—ló

Pianino, ezüob páncéb <>
kés, eladó. MÁV Kolónia. 
Szikai. 5782- 16

Kifogástalan táskagrajno- 
fon 10 darab lemezzel el­
adó. Baroee u. 11. Kasza-. 
Érdek ődm vat árnap déu 
(jlöt. fez, 500 lő

Trágya, 
kihordásra 
Rákóczi ti.

5 szekérre való, 
ingyen átadó. 

56. fez. 508—19

Stráf. zeltér
olcsón eladó.

jó állapotban 
Be hlc-n-u. 65- 

fez 344—19

Eladó egy erőd ezekéi*. — 
Be.-hlen 455. 5845—19

ELADÓ ÉPÜLETANYAG

Uj aj-ó tokkal sürgőocn 
eladó, ötvös u. 6.

Két ablakra való 195 X 
95 cm-oa « paletta eladó. 
Vörttohadgerég útja 81.

fez. 279—20
Pianino, sodronyos gyer- 

mek vaságy, Kalor kályha 
eladó. JDugovits u. 5.

fez. 284—16

Úgy darab ö lóerőd 4 üte­
mű egy beépítő .t;. 110 Vöt., 
bo amp. tiiua.rnó amerikai 
á;-t mlejice.z ő öcsön eladó. 
xS a hó József, Debrecen, 
Domb u.. 18. 3822—15

Goneiáozott cgyitercy kis 
ezv.méyautú ocuón eladó. — 
•Rákóczi 5. 5795—15

Jáva 175 kbein. motor- 
kerékpár e adó. Berek u. 
2. Na.gy. Ny. 44tó—15

!QO-as Ceepcl, 550-es AJS, 
1000 kbein. Royái on fűd 
motorkerékpárok üzemkéiic- 
hl’D eladók, Széchenyi u. 8. 
Marosváry. fez. 299—15

Páncéltokés zongorát és 
téglát keresek megvételre. 
Cím a kiadóban.

3885—16

e-’Egy rövid zongora 
adó. Rpa.iUy-u. 13. kz.

3900—16

gy 3o
Si-

Vöröi róka bunda, e 
rádió sürgősen eladó, 
monffy-u. 40. az. Házmes­
ter. 5852—21

Egy Rex biilárdaeztal, — 
tégla bármilyen mennyiség­
ben eladó Array János 57. 
Vendég oben érdeklődni.

5844-

Láhner-utcai ház gyümö 
•őssel sürgősen eladó.

3796—24

HOiió János 17-a, era.o< 
' alatti romépü.et termü gyű. 
mölcsössel o adó. Érdek löd-0 
ni: Füvéezkert 24.

5884—24

o&lo—2-

E adó egy szoba, konyha, 
pat-y-iroda, Csapó-u. 19.
Széchc-nyi-utca e.ején fel Eiado eúrgísen alápinr-őw 

ház eladó. Gázgyár közeé-zet ház. Virág-u. 4. e-ár-i 
ben 2 szobás ház nagy te- I 
.ekkel. Három—cbáö kitűnő 
ház autóbuszmegá lónál, — 
bekül özhető. Egy hold jer- 
mő sző ő pajtával au.ó- 
busz megállónál. 3837—24

Werböoiy-u. 10. számú 
ház eladó. Érdek ődni: Ba - 
vyáuy-u. 26. Cukrászda.

fez 553—24

Eladd olcsón Patay.u. 18* 
számú ház, sürgőt.cu, beköl­
tözéssel. Részben is.

3821—24

0 ajütö
azonna.i 
adó.

59-b. számú 
beköltözee.^el 

3847-
ei-

Egy bcköliözlio.6 családi 
ház eladó. CőiLag-u. 65.

5869—24

E.'ado ház, kis családl 
azonnaü beköltözhető. V/ö, 
iái fka-telep, Bajnok-u. 6. e z, 

3354—24

Bocskaykertbon bor 2 Ej-
lló 25 liternél nagyobb té­
telben. Értekezni Te eki-u. 
82. sz. 3922-

Menyas.zonyi ruhát fény­
képezéshez díjvalanu. kapha. 

«Balogné fotóműi.érmében.
21 jriac 49. udvarban

Eladó alig .Jia?enúl: Sin­
ger női varrógép lószerszá­
mok. Mester 7. 5345—21

Korcsolya príma, hosszra 
19 á;lí ható, eladó. Csokonai 
utca 41. 3702 21

Aulógciser kifogástalan 
eladó. Coapó-u, 1. J. lépcső, 
II. cm. 4. 3376 21

Alig használt melegágy- 
rámák eladók. Apafi 157.

1910—21

Gumistráffa5 helybeli vagy 
vidéki fuvart vá.lalok. — 
Bethlen-u. 65, fez 34o—2«

ELADD VEGYES

iróasztai, zománcozott Ka. 
lcrkáxyha eladó. Kun, Rá- 
kóezi-U. 2. Sz 288—21

SOzó, káposztagynlu, hde­
ák asz tó fogne, petró.eumor 
kannák, ab akrámák eladók. 
Bajcsy ZHlinezky-u. 42.

Sz 348—21

Keleti pepzisa, niás e::ő- 
íiegek, ezüstkész’.e., rádió, 
üvegtálak, ken.ipadok el­
adok. Vénkeiv utca 4.

Púncéítökós márkiífl zon­
gora jutányosán eladó. Pú"
terfia-u. 
káé.

ba-ra, első 
Sz 559-

ÁUo kazán 5 atmoszféra 
nyomású eladó. Scvztiua-u. 
4. szám. 5877—-15

100 koma feachs motor­
kerékpár ela-dó. Csapó 98. 
Gömbácei. Ny 4456—15

Pianinót va&cK, esetleg 
bériének vidékiői is. C-i-iag- 
u ca 89. Kerékgyártó.

Sz 558—16

Angol mechanikáé „Mu- 
eica“ zongora eladó. Bat- 
tyány-u. 26. Cukrászda.

Sz 552—16

ELADD TŰZHELY,

príma áhapocban lévő 
LÖO-ae Sache motorkerékpár 
ci a dó. Csapó-u. 98.

100-aj mo ovkerékpár el­
adó. Csapó 93. Pe ri.

Ny ‘1475—13

Opel Kadett 
nauu. 29,

KandaiöSverü cserépkály- 
ha eladó. Piac-u. 85. fán go 
köröző. fe* 258—17

Eladó
spavhelt. 
I. ajtó.

egy vörösréz elejti 
Kakovezky u. 30,.

5811—17

eladó. HaJ- 
5?07—151

Takaréktüzhely. új, nagy 
éa kiesi o-adó. Gsapó 41., 
Kozma. Ny. 4593—17

500-as BMW eladó. Ko­
máromi rádiósnál, Ságvári 
Endre 5. 3915—13

Sachonette kiemu tar meg­
bízásból alkalmi áron el^-dó 
vagy kerékpárra., ccdcrélhc- 
i\ Bökönyi, Szcchcnyi-U. 8.

fez 551—13

Gserépká'yha, eima, fe­
hér, megbízásból eladó. — 
Krisch Károly káJyháomes- 
ter, Debrecen, Kot? uth u. 
15. 5805—17

rranoia-m’gyar nagy­
zótáv, függöny, ikerágyte- 

vitö eadó. Koüuuth 55., II. 
ajtó. Ny. 4444—21

irógóp, ' számológép, bc- 
.egtoxókocoi, gyoreíőzó el­
adó. Rfyncs írógeptív ve­
szek. Kossuth u. ül, hátul 
az udvarban. Ny. 4409—21

Hangerösí.ö, 3Ieidiuger- 
kályha, tízki-owattos áram­
fejlesztő eiadó. Bercsényi u, 
109. fez. 528—21

Eladök illU9ztráli> francia 
folyóiratok, könyvek, tükröe 
előszobafái négy foggal, on. 
tösevaská yha. Hatvan-u. 2, 
Ilázmee érnél. fez 337 21

Szalzgíüré-z, 260 cm 
hosa.vi púid négy fiókkal 
11 fokos létra eladó. Csapó 
men 19., asztalodnál.

Sz 333—21

AnOd, fűtő, 
rádió, varrógép, kerékpár" 
alkatrész olcsón kepható 
Öo. éeznál, Kálvin-tér 2.

- fez 535—22

Barna veliirbőrből ujjas, 
mellény.» eínadrágot, icnr
bevz eket motorosoknak ké­
szítek. Tegdes, Kálvin-.er 
19t Sz 339—22

Lonycy.u. 10. számú 156 
négyszögöl vciek kid épu- 
-ettei — 8000 tégiuvai — 
7600-ért e*ado. BiUekiödni: 
larago-u. 1. bz 239—24

Eladó vá-rca minden lé- 
özében beled- Özhető esaűídi! 
házak Szent Annán. .Vó.er- 
tiáu, Hatvan, Széchenyi, 
Nagyerdőnél villák. Js van 
malomnál istállód há.i nagy 
le.ekiiGi, fé. házak, te.kek a 
Nagyerdőnél, Csapó-utca de 
jón 3 szobás, komfortos» csa­
ládi házi Hadházi-mean liz- 
lc ca ház, minden árun. — 
Ker.i házak 6000—lO.OuO-ig 
Mielőbb keresne fel a.ku,-inl 
vétci ügyben. KcUzobás la­
kná bú.orral ál adó. Be.e-

-------- . .. . Igrád ingatlaniroda, Bethlen
vilianykorAlßs. ez. 5319—24

-22

3901-22

Családi ház 1015 rerr-*’ 
ozögül tc.ekke.i, új épu < !, 
azonnal bekolv<Xhető, 10 
ezeréi* eladó. Al ójózsa. ló- 
utca 1018, e»z. 3754—24

Egyénié otes Jzenégy.' ^ 
bús ház, elsőrendű épű 11 
u.adó. Arany Jánoc* liú^z.

5799 - 24

Lorántffy-utcán ház 
adó, leiével átvehető. Wor- 
uoczy-u. 3. Iroda.

3300—24--------------- --------------
Fazekas Miháiy-u. 6. sz.i* 

mű ház egyhainL»drEtoe el­
adó. Értekean: Piac-u. 28-b, 
Házéi eiügycióné-.

fez 239—24

Kin'zsi-u. 77. számú ház 
cgyharmadrésze aadó, azon. 
nal bcköiLOzhe ö. bz 262-24

ALLAT

Hathónapos eü.dók, váaez 
to.t, malacok é« egy koca el. 
adó. Boldogfaiva-u. 21.

5810—23

Fajtisz.a tenyéeztúEre való 
Yorkahirei malacok eladók. 
Braseói-u. 11. Kiehegyeei- 
útból. fez 254 25

FaJti. z; a yorkshirci tíz- 
hetes malacok eladók. Igaz­
gató, törvényszék, 
e 1 5824—25

Ha venni, eladni akar in 
gatlaui., ha olcsón akar jog- 
io.ytonod koc.'más há.hoz 
jutni Csapó-utcán, ha ker­
tet, házhelyet, Andia^sy, 

iPoroisz-ay. Komóssy-úton, 
Hajdú, árnyon hun ozöiő, — 

(gyűmo esős. beköt.özhö.ő 
.alvással, fvlezercicceel, ked­
vező fizetéá le.tété ekk-i 
venni akar, lorduljon biza­
lommal Gáioc^y ingatlan­
irodához, hol lakásait is át­
adják, vagy örökiakáot — 
aján anak. Baita-áv 12.

ülöfürdőkád kifogásta'-an 
állapoivban eladói Vövöe 
líaduereg-útja 43. V. 3.

Sz 350—21

KandaL'ó, alig használt, 
két darab szekérkerék, ltéu 
ez árnyas aj.ió eladó. Szai- 
kay u. 10, e-ső ajtó.

fez. 324—21

Pokrócok, amerikai háló­
zsák, tizenké. bae.jzuood 
tiingóharmónika, eez.on ta­
karó, hárpmlángú gid tűz­
hely sütővel eiadó. Bádogom 
u. Neumann, fez. 321—21

Cserépkaiyha,. gramofon, 
takarnia a.caón eladó. Hat­
van-u. 13, 1. em. 5.

fez 320—21

ön lőtt vaskályha, klemé- 
ro.ti eladó Sas u. 2., fod- 
rászüzlct. Érdeklődni hétfő­
től. fez. 326—17

Nógy'.amcllás lOO-as Cse­
pel» 350-eti mo.or lánc pót- 
ijlée, motorvilla,- pakk ártó.: 
Kctniaiom-u. 5. fez 549-13

Zephir kályha csövekkel, 
jó állapotban olceón eladó. 
Széchenyi u. 50.

fez. 296—17

VARRÓGÉP

Varrógépét eladok, veszek, 
becserélek, javítok Műsze­
rész, Magosé Gyorgy-ter 11 

fez 246—14

Egy varrógép van eladó, 
réczed u. 10. 3. aW.

3823—14

Szénnel füthető Kailor 
kályha eadó. Csapó utca 
56. Érdeklődni 3-ig.

Sz. 267—17

Női irhabunda, e.adó. — 
GóphimzésL, monogramozáet 
vál.alok és 'iiauítok. PUs- 
pöbi-pak>iti, II. kapu, L 
em-. 8. fez 318—21

EbúdiORredeno, tükör, — 
pl tic s ágy terítő, magyaros 
falitáblák, 41-ee baltance, 
50 Htcree öntöttvas zsiroa- 
bödön eladó. Darabos-u 9., 
jobbra. Sz 316—21

Petrofor javíaás; vá.lalok, 
kályha eladó. CXapó-u. 28. 
lakatoe. Sz 310—21

Egy csempe <;ü-hely eladó 
Gönczy-u. 5. fezemben a 
kapuval. 5826—17

Kisfogás.al-n női Singer 
varrógép central be bin oe cl- 
adó vagy rádióért e.cöerél- 
hetö hó.lőrl. Simonffy 31.

3871—14

Női varrógép jó állapot­
ban dado. Borz-u. 7.

fez 346—14

Eladó egy szép modern, 
vajszínű c-erépkályha (kan. 
dadó). Kurucz-u, 14 szám.

3841—17

Női centxálbAinoe ée ka- 
rikahadós varrógép megbí- 
záslH). eladó. Csapó-u. 41. 
JEíádíótizlet. 531 14

jóá.Lpo ban lévő férfi-
ezabó varrógép eladó. Árpád 
tél* 18. Hétfőtől, fez «529—14

Eladó kiméret ti eamottoe 
kályha. Bercöéuyi-u. 27.

I
Fürdőkályha ka-zannalx 

WC víztar.diy eladó. Kü:ső. 
vá ár ér 17 3896—17

AJÁNLAT

Ztppzáras roeez csizmákat, 
varrógépet veszek. Nagy 
Litván, fezéchenyi-u. 2. ez.

Sz—22

Női ruha- és kabá varrás 
olo-ón, ízlésesen. Jámbor 
Erzsébet, Nyonnató-u. 3. ez 

Ny 4447—22

Gumicsizmákat, sárcipö- 
ivet vulkanizálva zippzára. 
ka* javí ok Nagy István 
tizéchenyi-u. 2. 22

Hó- és SÁRCIPŐ ^zakszerü 
vu-kanizáíása teiedssőggei.

Zászlóba cimcrexőrajzoláti 
egy forint. Tethö kézimunka 
ipar, fezen: Anna-u. 10.

fez 291—22

Sajáttermósü
ze-it bor literje 
Cserepec-u. 5.

tisztén ke- 
5 foriniv. — 

3809—22

Féderes kézikocsi, 500 kg- 
tizedesmérleg, ab alvszái" 

nya kölcsön eladok. Érte- 
kei ni: Brauer tex nlüz.cti
Csapó-u. 30. Sz 309—21

Nd* fodráéz felszerelés ol­
csón e adó. Vörös Hadsereg.
útja 81. Házfelügyelőnél.

- fez 277—21

SzOrmebundákat készí ek 
alakítok, javítóit, veszek, el­
adok. Kőváry ezüca, Piaac- 
utca 67, emelet, bz 292—22

Háziasszonyoki Szita és 
roa.eczükaég-‘étűket legol­
csóbban a Készítőnél szerez­
hetik be Csapó 29. Varga 
űzitakéözí .őmester.

Három darab nyolchóna- 
poo mangalica eü.dő eladó. 
Bajcsy xíei inszky 62. ez.

3816—23

E.uiyovszky Borbála •ngat- 
ianirodája, Török bálim 19

Nagyerdőnél c?a.ádi ház 
bx.köl ozhető 20.000, Nagy­
erdőnél fél vi-la- Csudadi 
házak Vágóbídnal 7000. 5 
ezobás 21.000. feám om-út- 
nál 24.00U. István-úton, 
TocóskcrtDen gsúmo.csös te- 
;ek. Nyugati-utcán házrész.
Bajcsy Z iíinjzky-u.cún be. 
körözhető 18-000. Ha van-.ház 
utcán, Ene-ébet-utcán telek, i 19.000.

HéthdnapOő
Honvéd-u. 55,

süldő eladó, 
alsó csengő. 

3794—23

Díszgalambok (pávás, ér.- 
bős, angol begyee), díyzpáva 
eladó. Pacsirta-u. 15. ez.

Keresztező.t koca — 
darab a.heUe fiával — 
adó. Pacsirta-u. 15.

fez 257-

hót
el-

-23

Eladó egy hízott scrtce, 
kb. 160—170 kg, három da­
rab 4 hónapos ma..ac. Pesti 
u ca 2. 3921—23

Választolt malacok éa öt 
darab ‘törpe papagá y eladó 
Nyii-U. 17. 5918 -23

Szép'választót mangalica, 
malacok eladók. Járíataik 
rendben vannak. Homok 82, 

Ns^ 4459—23

Kövér és í-ovány sertés 
eladó. Kar-u. 58. 5848—25

Egy koca, egy süldő el­
adó. Ba.dilen-iA 55. ezám.

5849—23

Két darab 4 hón apóé, két 
darab háromliónapcs malac 
eladó. Kuruc-u. 52. szám.

3856—2

Kis Kalor kályha eladó. 
Cegléd-u. 10. 2. ajtó.

3881—17

Csillár jutányosán eladó. 
Burgondia-u. 2. Borsos,

fez" 268—21

Fehér zománcozó *c, fürdő­
kád eladó. Ceikag-u. 109.

Sz 2óó—21

U:zályos menyasszonyi 
ruhát fátyollal kölcsön­
adok. Baraboe-u. 8. II. 
ajtó. fez 317—22

Sajá.termésű hajdúbagoei 
fajborok ii.terenkint 5 fo­
rinttól kapha.ók. fe.écheflyi- 
Utoa 53. fez 295—22

ELADÓ UER, SZERSZÁM

áJványos fúrógép, cgyfá.
^i-»u eladó. Paceirta 43. ez.

Ny 4446—15

Cserépkáiyhák, újak, hasz 
háltak kisebb, nagyobb me­
re, ben o.cőón eladok. Taiza, 
cserépkályhásmester, l9po- 
tá y-tér 1. 3912—17

Samottbetéles kályha 
használható álüapoi.ban el­
adó, Kazuiczy-u, 8.. ajtó 4.

Nagyméretű zománcozott 
fürdőkád, cipész stoppolo- 
gép eladó. Cegléd-u. 18.

fez 265—21

Nagyémertti gyapjúpokróc 
mély gyermekkocsi 70-ér^ 
eladó. Ceii-ag-u. 101. Reg­
geli órákban. Sz 264—21

Billiárdasztal eladó. Rex 
gyártmányú. Cim a kiadó­
iban. 3838—§1

MENYASSZONYI ruha, 
íátyoi — alakhoz igazítva 

olcsón kiadó. Kosauth-u. 
41. Keresztópület. Sz 242-2L

két mázsa sütőtök eladó 
vagy burgonyáért elcseré­
lendő. Homok-u. 117.

öt darab öt-hónapos sü-dő 
és egy hasas koca, ^ február 
2-án íiajó, eladó. Bán-u. 11.

' 3858—’™

Lőrincz Sándor ingatlan- 
irodája, Simotnífy-u. 11.
Eíauo házak; N a gytemv* 

omnái- hávomszobás óu.öaO, 
tíomukertben kétszer két- 
buobaa príma ház, nyomban 
1)0110103110.6 iU’ ailat. Ko - 
su li végénél háromi-reoliát?, 
isLá.,ó\nl 20.000. Ko«»uUiou 
háremszobás 50.0U0. Ko», 
sutlion ketezobás beköltöz­
hető 50.090. Nyxl-u cán 
príma liáz, bcköltözhoö 2(> 

fezecücnyikertben kc-> 
s-obás vű.a kcuyszevöől 17. 
ezer. Scvtakcrtben kétszobás 
/LO négyszögödéi 25.0Ö0. — 
Bajcsy ZsLiiitizkyn kél szo­
bád bekültözlic.ő 19.000 • — 
Hatvanon háromazobds be- 
körözhető moat olcsón meg 
vehető; Ki^s Míhávy Be .c- 
gc.őtől jöjjön azouuai. Hu* 
ny^dinái egys^obád, beköl­
tözhető 7500. Tóth Árpádon 
kétszobás, íürdőezobás lő 
ezer, beaöl özhető. Pavillon, 
köze.ébcn kéfc.zobái prim.?, 

nyomban beköLözlictö 
Böszörmcnyi-ú «

háromazobás bekö-tözhetó 
olcsón, Péterfiánái kétozo. 
báo 25.000. Hoió Jánoe-ut- 
cán kétszobáu-, is állóval 20 
ezer. Bizalommal Lőrinci­
hez. 24

özv. pstaky islvánnó ingat- 
i&nirodája, Sza..„y Imre 26s 

(Vo‘t Ajtó-utca.)
Elad: Mikozá.li Ká már- 

utca 6. Lajos ikráiy-úérnét 
j beköltozhe ő kétszobás, konn 
llőr.os vili-a, Pcterfián be­
költözhető kctfiuobáfl, kom-

_________ ‘ lor.cő ház, Kákóczí-utca f io.
Kinvswdhe- jén többlakásos modern ház,

Ha ingatmnt jói akar ven­
ni vagy eladni, keresne tel 
bizalommal irodámat. Píj- 
,a.an felvilágoeí ás.

Kovácj ingatlaniroda,
Homok 82.

Eladó belvárosban 2—5—
4 ezouás belsői Özliető házad*
16.000—40-0u0-ig. Kerídé- 
gékben 3b0U—2 8.000-ig be- 
kö.vözha.ő házak, Audiásyy- 
úton, Böszörményi.úton, —
Tócúskcrtb-n, Homokkei then 
Lóuyay 9. nég/czáz ói Kert­
tel. két őyzobás rae.lékhe.yí.
eógekkel 16.000. ________
gyen keő.iőszobás családi, ilúit-van-u cán Ueko tömhető,
bekül.özhető vii a 18.0UC. — 
Bo.dogkerfcben két zer egy 
szoba, konyhás, kerted ház 
14.000. Kerek.eteiepen ezép 
családi ház, Kossu li temp- 
.omuái háronKiLobát», oysz- 
kohiíortotí beaöltözhető ház 
sürgősen eladó. Mindenféle 
ingatlan óriási válaee ók­
ban. Ny 4458—24

Eladó hízó tovább tartási'a 
Apafi-ll. 4. 5878—23

Egy darab félévéé keresz­
tezett, Bü.dő eladó. Szappa­
nos-utca 22. 3883—25

Bakdozy László ingat'anfor. 
ga.mi irodája, Werbőczy 8.

Eladó házak: Bedilen bal, 
oldalán lcétiviiUbeii i-aJsaa.at 
412 öl te okkel 50.000. Hat­
van báloddá.án két -aluke.U, 
nagy ietál.óval, nagy te­
jekkel 40.000. Mester vegé­
nél egyrendboli háromszo- 
báe modern Jia&ás« al 30.000. 
Be hlenen bekötözhető há­
rem rend beli laJsáseal, i s .át­
lóval 35.0C0. Kousuth temp­
lomnál azonnal beköltözhető 
kétszobás, komfortos *a kas­
sal 26.000. Cc?apó baloldalán 
akómenteg beköUözhci.ő há- 

"roinszdbáe prinu ceaádi 
ház 26-000. Csapó ba-olda-

prima, komíon.os ház, Mes­
ter-utcánál beköltözhető •— 
,<é.yzobáti ix-aládi ház. — 
Ugyanott - egy e.oba, kom- 
löruoi), lakomén e« családi 
ház, azonnal átadható la­
kással, Görög templcmuál 
beköltözhető két zobág 09»* 
.ádi ház, szőlő gyúmo*cEúe- 
eol, Andráesy-ú.on egyszo­
bás eca.d.di ház prima <®ö. 
lőgyüinö esőssel. Bercsényi
64. bekö-tövhető luká.au, 
Kcrcsz bzegi-u. 80. beköpő* 
zéssel, olvión, Apafi 20 fele 
reezo telekkönyvi cg clkii.ö- 
níthető, olcsón. Vagon gyár­
nál kis családi ház türger 
sen. Ny 4460—'24

------------- 1

Tenyéro va.ó mindenki -e- 
nyerőből pontos analízist 
mond és fö.vhágoyit. fei- 
monffy.u. 37. szám.

Ny 4472—22

Szőrmebundája átszabá­
sát, javításáL készítését, — 
sződd árban elvállalja Ja­
kab Aniuaj. szűcs meg er, Kos- 
suth-u. 25. Udvarban.

Ny 4.471—22

Mangalica hasas koca - 
kis a ztal tizhely eladó. - 
Vendég-ui.ica 26. 3. ajtó.

Négyhónapos malacok <>- 
adó. Bethlen-u. 59. Hátul 
az - udvarban, 3889—

INGATLAN

kertes ház. Érdeklődni Haj­
nal bérház C. 15. 5908—24

Két szoba konyha« ház­
rész eladó. Érzsébet-u. 44.

Poro.zay.úton gyümölcsös 
3 méteres asztal foszni tető­
vel eladó. Papafi-u. 119.

3926--24

ín ké rendbeli Jak 
öl t-elekko. 15.000. 

L. ÜTI 
•aJsásna 
rzobás 
ább é;

sál 300
Be

2.00C
lcétszc

te

kétrend-
is has -:.iáthat<)

ápincó 1

ii.etrész po 0111
henyi végénél
dómen;<% viha-

gyiih ölcsöeticl
onyi 5 L. remek

ELVESZETT

14.000. A. _
kis családi iiáz nagyon mr- 
gősen 12-000. Monostorpályi 
úti vámháznál kétrcndebe.i 
-akácsai, bekö tözhető, hihe- 
mG len alkalmi vétel 3500, 
fezávay Gyula-n.cán lakó. 
mentes, alápincézett nagyon 
prima épü-ct termő gyü­
mölcsösei 12.000. fezávay 
Gyula-utcán 300 négyuz^- 
ölcs telkek 1000 iöriutév-, 
fele moxsi, fizetendő másik 
fo Q egy évig töríeszthető. 
Há.ak, sző.ők. telkek legna­
gyobb választékban Bakó. 
czyná', Ny 4-164—24

Elvesztettem Anker kar* 
órámat a Szaikai-utcdo. 
Megtalálója adja le Bo.dus* 
tava 18., Hatvan 6. 3924-23
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Sándor laszlő 
*

Szerkesztőség:
Debrecen, BajcayZciliUszkT* 
u ca 1. sz. T&clőn; 42*04;, 

*
Kiadóhivatal:

Debrecen. Bajcsy-Zeillnezky* 
utca 1. ez. Telefon: 30-01«

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen.

Bacsy-Zsinnezky-utca I.
#

Műszaki tg : Kovács Mihá.y.
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